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Bánffy itthon.
Van a francziának egy arany mondása: 

savoir faire les choses á temps.
Ez magyarul annyit tesz, hogy kellő idő­

ben helyesen cselekedni tudni.
Nagy tudomány ez, melyet megtanulni 

nem lehet, bár kincset ér, ha egy állam- 
férfiú birtokában van.

Fájdalom, a miniszterelnök nem bír ezzel 
a kincsesei.

Szerintünk Bánffy feladata egyszerű volt.
Midőn hazajött, a nélkül, hogy a felme­

rült fontos kérdést elintézhette volna és 
midőn látta, hogy ennek folytán nem vá­
laszolhat Appo ívi interpellácziójára, azt 
kellett volna mondania, hogy az ügy nem 
lévén elintézve, válaszát elhalasztja és 
most csak azt nyilatkoztatja ki, hogy a 
kormány szvárdul megmarad elfoglalt állás­
pontján, követeli azt, hogy az idegen be­
avatkozás ellen a külügyminiszter tiltakoz­
zék és hogy a megsértett magyar mi­
niszterelnöki tekintély elégtételt kapjon.

Ha ezt teszi Bánffy, lehetetlen, hogy az 
egész országgyűlés ne helyeselte volna 
nyilatkozatai és igy megtörtént volna az 
a fontos dolog, hogy az idegen beavatko­
zás és a közös külügyminiszter megrovandó 
állásfoglalása ellen az egész (ország egy­
hangú frontot csinálhatott volna, a mi 
erőt adott volna Bánffy gyengeségének, 
hogy győztesen jöjjön ki abból a harcz- 
ból, melyet felvett, ha ugyan a harcz még 
igazán tart és nem végződik úgy, mint a 
hogy azt a legfelsőbb helyen követelni 
látszanak, vagyis kölcsönös meghunyász- 
kodással, mert hát rég megírta Dante : 
vuolsi cosi öve si puote, quel ehe si vuole.

Most azonban mit tett a miniszterelnök?
Visszajött a nélkül, hogy bármit kiesz­

közölt volna.
Válaszolt Apponvi interpellácziójára a 

nélkül, hogy az egyedüli két fontos kér­
dést érinthette volna, azt, hogy elment-e 
vagy el fog-e menni Rómába a tiltakozó 
jegyzék? és azt, hogy kap-e a magyar 
miniszterelnök elégtételt és milyet ?

Válasza abban domborodott ki, hogy fel­
olvasta a közte és Kálnoky közt váltott 
jegyzéket, mely utóbbi meglehetős tanitga- 
tást és leczkézést tartalmaz, de a mely 
mégis oda lyukad ki. hogy ha a nunczius 
tényleg beleelegyedett a magyar dolgokba, 
akkor a külügyminiszter egyetért a magyar 
kormánynyal és ez irányban fog a Curiá- 
nál fellépni.

Kiderült tehát, hogy Bánffy azt hitte, 
miszerint a kevés dologgal terhelt külügy­
miniszternek három nap elég volt egy 
jegyzék megírására és kiderült, hogy 
Bá ffy ezt a logikus következtetést, mint 
tényt és készpénzt fogadta el elméjében, 
oly annyira, hogy maga választotta ki a 
napot (semmi alkalom vagy á propos nél­
kül), a melyen oly dologra hivatkozzék 
mint tényre, a melyről nem győződött meg 
előbb, hogy csakugyan tény volt-e, vagy 
nem ?

Kiderült az, a miben soha sem kétel- 
kedtü..k, hogy Bánffy jóhiszemüleg tette 
nyilatkozatát; de az is kiviláglott, hogy 
nem elég vigyázattal járt el és hogy jobb 
lett volna előbb megtudni, hogy tény-e az, 
a mit ő ténynek hitt és állított ?

Olyan elégtétel, mely csak azt bizonyltja, 
hogy Bánffy jóhiszemüleg beszélt, nem 
elégtétel a megsértett magyar államiság 
eszméjének és a megbántott magyar mi­
niszterelnöki tekintélynek.

Sőt maga az a tény, hogy Bánffy Bécs- 
b n járt és nem jöhetett haza oly megol­
dással, mely e két elégtételt megadja, 
elég arra, hogy azt a választ, melyet 
Bánffy sebbel-lobbal adott gróf Apponvi 
interpellácziójára, ne vehesse tudomásul 
az a tábor sem, mely az egyház- 
politikában támogatja a kormányt és a 
meiy erős és határozott ellenzék ugyan, 
de a jót támogatja, bárhonnan jön az.

Igaz ugyan, hogy Bánffy kinyilatkoztatta 
azt, hogy fentartja álláspontját; de ez a 
nyilatkozat összeszőve azzal a válaszszal, 
melyből kimaradt minden, a mi fontos, 
egészen más erővel és értelemmel birt, 
mintha egyedül tétetett volna és a válasz 
az interpeiláczióra elhalasztatott volna, 
abban az önérzetes tudatban, hogy itt 
nem báró Bánffy jóhiszeműségéről van 
szó, melyben senkinek sem volt joga ké­
telkedni, de szó van nagy nemzeti elvek­
ről. Ha tehát ily aránylag másodrendű 
kérdésbe keveri és olvasztja bele a mi­
niszterelnök az ő álláspontja nagy kér­
dését, kétely támad a felől, hogy mit 
ért ezáltal ? és a legbarátságosabb ma- 
gyarazatnól is csak az derülhet ki, 
hogy a jövőre nézve tesz ígéretet, oly 
Ígéretet, mely nem határozott Ígéret, 
ha úgy van téve, mint a hogy téte­
tett és a mely kielégítheti ugyan «ftt a

pártot, mely bizalommal van a kormány 
iránt és föltétlenül bízik ígéreteiben, de 
nem elégítheti ki azt a pártot, mely (a 
személyektől eltekintve) nem bízik és nem 
bizhat soha egy 67-es alapon álló kor­
mányban.

Ennek a pártnak tényék kellenek, s az
ígéretek nem elégségesek. Tények nélkül 
jött vissza Bánffy és oly felfogást árult el 
a helyzetről, mely kétessé teszi, hogy a 
tények (ha előkerülnek) olyanok lesznek-e, 
a milyenek összeférnek a magyar állami­
ságnak azon magasztos eszméjével, hogy 
nem türjük az idesen beavatkozást a ma­
gyar ügyekbe senkitől, sehol és soha !

Ha Bánffy ezzel a magasztos eszmével 
összeférhető felfogást hozott volna vissza 
magával, érezte volna, hogy a kisszerű 
válaszszal a kérdést eltörpíti; érezte volna, 
hogy válasza nem volt válasz, hogy a fő 
kérdések ott maradtak mint tátongó, át 
nem hidalt ür, melyek fölött fentartja azt 
az állást a magyar kormány, mely mentői 
szokatlanabb, annál örvendetesebb volt, ha 
igazán olyan állás volt, hogy vagy az elv 
érvényesül, vagy a kormány lemond.

Ily kérdésben győzni nagy tekintélyt 
kölcsönözne Bánffvnak és elbukni, igen 
díszes bukás lenne; meglepő tehát, hogy 
nem állította föl a kérdést ily egyszerűen 
és inkább bek-törpitette abba, hogy ő 
jóhiszemüleg beszélt-e (idő előtt) vagy 
sem ?

Egyébiránt rég nem bizonyította senki 
be oly ékesszólással azt, hogy a független­
ségi pártnak álláspontja helyes, mint a 
mily ékesszólással beszél a közös külügy­
miniszternek viselkedése.

Kossuth Ferencs.

Az Agliardi-íigy a képviselóliázban.
Soha rövid ülésben érdekesebb napja nem volt 

a magyar képviselöházna k, mint ma. Mert a mai 
ülés alig tartott háromnegyed óránál tovább, de 
arra, a mi ez alatt a rövid idő alatt parlamen­
tünkben lejátszódott, méltán figyelt nemcsak Ma­
gyarország, hanem egész Európa politikai közvé­
leménye.

Br. Bánffy Dezső miniszterelnök, a ki duzzadó 
önérzettel, kevélyen sietett föl Bécsbe a kiralyhozj 
hogy elégtételt szerezzen magának, meg az egész 
magyar nemzetnek, ma beszámolt a nemzet kép­
viseletének erről az ő nagyszerű vállalkozásáról. 
Nos, br. Bánffy Dezső amilyen kevélyen ment fői 
Becsbe, ép olyan szánalmasan, megverve állott ma 
a képviselőház előtt. Nyilvánvaló, hogy Magyar- 
ország miniszterelnöke elégtétel helyett kudarezot 

. hozott magával, s ma tett nyilatkozatai két­
ségtelenné teszik, hogy se az ő személyén, 
se a miniszterelnökség méltóságán, se a nemzet 
önérzetén, se a magyar alkotmányosságon ejtett 
sertést br. Bánffy Dezső meg nem torolta, hanem 
e helyett megelégedett azzal, hogy a királyi kegy 
meghagyta hivatalában. A miniszterelnök nyilat­
kozatai nem elégíthetnek ki senkit. Ellenkezőleg, 
most még megszégyenitőbb, lealázóbb az a sértés, 
a mit gr. Kálnoky külügyminiszter elkövetett rajta 
s mondjuk ki, rajtunk.

Br. Banffv Dezsővel egyszerűen elhitették Becs­
ben, hogy neki elégtétel lesz az, ha a magyar 
képviselőházban felolvassa a külügyminiszter jegy­
zéket, a melyből kitűnik, hogy ő a hibák egész 
lánczolatát követte el; hogy a tényeknek 
meg nem felelő dolgot állított ; hogy egy kényes 
kérdésben könnyelmű hebehurgyasággal járt el ; 
hogy ál lám férfiúi előrelátás helyett szertelen naiv- 
ság vezette; hogy összes tévedéseit csupán csak a 
jóhiszeműséggel fődözheti, s ahhoz már nem volt 
se elég erkölcsi bátorsága, se elég államférfiul 
önérzete, hogy kormányelnöki tekintélyét, melyhez 
ezúttal a magyar áilamtekintélye is fűződött, illő 
módon megvédelmezze.

A szabadelvű párt, mert kénytelen vele, elfo­
gadja báró Bánffy Dezsőnek azt a fölfogását, hogy 
gróf Kálnoky jegyzéke tökéletesen indokolta mind­
azokat a nyilatkozatokat, a miket a miniszterelnök 
május 1-én adott hires válaszában tett. Nos, ha 
csakugyan igy lenne, mi következnék ebből ? Az, 
hogy a Pol. Corr.-nak, gróf Kálnoky által saját­
kezűig, sőt kommünikéjében a magyar mi­
niszterelnök ellen foglalt durva sértések erejét 
meghatványozza a báró Bánffy által tett nyilat­
kozatok indokoltsága. És minő elégtételt szerzett 
ezért br. Bánffy magának és a nemzetnek ? Sem­
mit. Hiszen egy hitvány frázisnál egyébbel nem 
számolt be a képviselőháznak. Hogy a kormány 
ragaszkodik álláspontjához ! Micsoda álláspontjá­
hoz ? Ahhoz, hogy lépéseket tesz a római szent­
széknél ? A történtek után ebben is tanúskod­
hatunk ugyan, de ha ez megtörténik is, hát elég­
tétel ez ? Hiszen ezt gróf Kálnoky se tagadta 
meg, sőt maga ajánlotta. De hisz br. Bánffy Dezső 
d rajta elkövetett inzultus birülvetele után azzal 
szaladt föl Bécsbe, hogy elégtételt szerez, vagy 
pedig beadja lemondását. Olyan kevélyen hirdette 
ezt ország-világnak, hogy szinte imponált duzza- 
dozó önérzetével. És azután hazajött, nem kevé­
lyen többé, nem büszke önérzettel, hanem úgy 
mint Pázmán lovag, aki nyargalt a királyhoz és 
a sértésre ráadásul még a fogait is kiverték.

Az egyedüli elégtétel, melylyel a magyar nemze1 
ebben az esetben megelégedhetnék, az lenne, ha 
gróf Kálnoky elhagyná külügyminiszteri állását. 
Semmiféle magyarázgató nyilatkozat nem köszö­
rülheti ki azt a csorbát, a mit államiságunkon 
ejtettek, azt a sértést, a mit a nemzeti önérzeten 
elkövettek. A nyilatkozatok, miket Kálnoky te­
hetne, csak afféle ruganyos formaságok lehetnének 
abból a czélból, hogy a szabadelvű párt fogyaté­
kos önérzetét kiengeszteljék, — most, a delegá- 
czionális ülésszak küszöbén. De a szabadelvű párt 
még nem a nemzet, s gróf Kálnoky mindenféle 
nyilatkozat után is csak az maradna, a ki volt, 
s a ki most: a magyar nemzeti érdekek ellen 
intrigáló diplomata. És ezért nem is elégedhetnénk 
meg afféle nyilatkozással, mint a minőt ma gróf 
Apponyi emlegetett.

De mit beszélünk mi gróf Kálnoky magatartá­
sai ól, mit beszélünk mi a nemzeti közvéleményt 
megnyugtató elégtételről ? Hát várható ily elégtétel 
megszerzése báró Bánffy Dezsőtől, a kiről két 
napig azt hittük, hogy nem nagy államférfin 
ugyan, de legalább önérzetes ember, s a ki ma 
rettenetesen kiábrándított bennünket még ebből a 
hitünkből is.

Igen, úgy csinált, mint Pázmán lovag és amikor 
ma láttuk a szánalmasan megvívott párviadal után 
a mint szorongó érzésekkel szedegeti elő azokat 
az aktákat, az ő fegyverzetét, eszünkbe jutott jó 
Pázmán lovag, a kiről meg vagyon írva:

«Fogy a térség nő az ember,
Pajzs dárda összeroppan ;

Hátracsuklik a jó Pázmán,
S úgy leszáll, hogy szinte puffan.*

A kópviselőház ülése.
I.

Az izgalom, a mely már napok óta uralkodik 
nemcsak a politikai világban, hanem magával ra­
gadva a nagyközönséget is, ma délelőtt a csúcs­
pontot érte el. Képviselők és a karzat vegyes tár­
sasága feszült várakozással lesték ma Bánffy mi­
niszterelnök nyilatkozatát az Agliardi-ügyről. A 
lázas érdeklődés talán sohasem feszi tette meg 
annyira az idegeket a magyar parlamentben, 
mint ma.

Csak fokozta az izgatottságot az az elterjedt és 
mint értesülünk, teljes alappal biró hir, hogy a 
kormánypárt hatvan tagja oly nyilatkozatot irt 
alá, a melyben kötelezik magúkat, hogy az eset­
ben, ha Bánffy miniszte-elnökőn, illetve a meg­
sértett magyar államiságon ejtett csorbáért teljes 
elégtételt nem kapnak, ugv kilépnek a szabadelvű 
pártból és a függetlenségi és 48-as pártba lép­
nek át.

Bánffy nyilatkozata azonban sokáig késett. A 
miniszterelnök Budapestre érkezése után délelőtti 
9 órakor a miniszterelnöki palotába miniszter- 
tanácsot hivott egybe, a mely közel egy óra hosz- 
szat tartott. Tiz óra után hajtattak Bánffy és 
minisztertársai a képviselöházba, a hol a mi­
niszteri szobában újabb értekezlet volt. Az érte­
kezleten részt vettek a kormány tagjain kívül : 
Tisza Kálmán, Széli Kálmán, Wekerle Sándor. 
Szilágyi Dezső, gróf Csáky Albin és Fáik Miksa. 
Már tizenegy óra régen elmúlt, mikor a minisz­
teri szobából Tisza Kálmán és gróf Csáky Albin 
eltávoztak. A tanácskozás azonban benn még to­
vább tartott.

Az ülésteremben ezalatt mind nagyobb lett a 
türelmetlenség és a hőség. A karzatok a rogyásig 
megteltek közönséggel és mint mindig az érdekes 
üléseken, ugv ezúttal is a hölgyvilág volt nagyobb 
számban képviselve. A türelmetlenség mindinkább 
fokozódott. Egyesek zajosan kiáltoztak:

— Hozzátok be az elnököt!
— Már dél van, meg kell nyitni az ülést!
— Hol van a vádlott!
Végre háromnegyed tizenkettőkor belépett Szi­

lágyi Dezső a jegyzői karral. Majd bejöttek a 
miniszterek is, csak Bánffy hiányzott.

Az elnöki előterjesztés után végre látható lett 
Bánffy alakja is és ekkor az ellenzéken gúnyos 
hahota hangzott fel, mig a kormánypárt tüntető­
leg éljenzett.

A szombaton elfogadott törvényjavaslatoknak 
harmadszori szavazása után végre Szilágyi ünne­
pélyes csendben bejelentette, hogy a miniszterel­
nök válaszolni akar Apponyinak szombati inter­
pellácziójára. Bár ez előlegesen bejelentve nem 
lett, mindazonáltal az ügy fontosságára való 
tekintettel talán Apponyi is beleegyezik.

Apponyi mélyen meghajolt, a ház minden ol­
dalán helyeslés hangzott fel.

Bánffy szólásra állott fel és ezer szem tapadt rá 
feszült várakozással.

Eleinte zajos közbeszólások hangzottak fel. Mi­
dőn Bánffy előhozta Agliardi beavatkozását a bel- 
ügyekbe, Vaja- ismételten közbekiáltott: «miben?»

Szilágyi azonnal rendre utasította, majd pjabb 
kőzbeszólásokra már az ügy fontosságánál fogva 
is csendre szólította a házat.

És e percztől fogva tényleg a legnagyobb csend­
ben és a ház minden tagjának néma figyelme 
mellett hallgatták meg Bánffyt, a ki legfelsőbb 
megbízásból a külügyminiszterrel váltott levelezést 
terjesztette elő.

Midőn Kálnoky bizalmas levelének élesebb ki­
fejezéseihez ért, a csodálkozás moraja hangzott 
végig. «Határozottan megrovandó tapintatlanság»- 
nak jelezte Kálnoky Agliardinak itteni szereplését. 
«Késznek nyilatkozik a szentszéknél való közben­

járásra*. Ezek a passzusok képezték a legszenzá- 
cziósabb részeket. Azonban az ellenzéket a válasz 
ki nem elégítette, mert mindjárt észrevehető volt, 
hogy Bánffy május elsején elhamarkodta a dolgot 
és a Pol. Corr. kirohanásáért teljes elégtételt 
nem kapott.

Bánffy azzal fejezte be beszédét, hogy fenn­
tartja szerdai nyilatkozatát és meg fogja tudni 
őrizni a magyar kormány méltóságát.

A kormánypárt ugyan hosszan éljenzett, de az 
ellenzék megelégedetlenségének adott hangos sza­
vakban kifejezést.

Apponyi válaszolt ezután. A zugás egyre tar­
tott és Szilágyi maga is mosolyogva kérte a házat, 
hogy hallgassák meg épp oly csendben a szóno­
kot, miként a miniszterelnököt.

Az ellenzéken halk nevetés hangzott fel és 
Apponyi kimentvén társait a megzavart csendért, 
tartalmas, logikus beszédben indokolta azt a meg­
győződést, hogy Bánffy válaszát tudomásul nem 
veheti.

Bánffy még röviden ismételte előbbi kijelentését 
és azzal indokolta abbeli tévedését, hogy a szent­
székhez május elsején Kálnoky még el nem küldte 
a jegyzéket, hogy miután ő még múlt hó 27-én 
adta beleegyezését és felhívását a jegyzék elkül­
désére, szerdán, május elsején már teljes jóhisze­
műséggel mondhatta azt.

A választ a kormánypártiakon kívül az ellen­
ekről csak gróf Károlyi Gábor, Herman Ottó, 
Luby Géza és Lakatos Miklós vették tudomásul.

A házból kisiető kormánypárti képviselők pedig 
azzal véltek pecsétet ütni a Bánffy válaszára, hogy 
azzal köszöntötték egymást :

— Kálnokyndk pedig mennie kell l 
II.

Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Perczel Béni, Balogh Géze és Molnár 

Antal.
A kormány részéről jelen voltak: Bánffy Dezső, 

Lukács László, Perczel Dezső, Dániel Ernő, Wlassics 
Gyula, Erdély Sándor, báró Fejérváry Géza, gróf 
Festetics Andor és Josipovich Imre.

A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök bemutatja a háznak Szeben vármegye kö­

zönségének felhívását, a vármegyei székhelyeken 
épülő uj házak adómentességének 15 évre való kiter­
jesztése iránt, és

a budapesti sütőmuukások szakegyletének Hentaller 
Lajos képviselő által beadott kérvényét, melyben a 
sütőmunkások helyzetének megvizsgálására parlamenti 
bizottság kiküldését és érdekükben törvényhozási 
intézkedéseket kér.

Tárgyalás és jelentéstétel végett kiadatnak a kér­
vény! bizottságnak.

Hegedűs Sándor előadó : T. ház ! Van szerencsém 
a pénzügyi bizottság jelentését a pénztári készletekről 
és az ezekből fedezendő beruházásokról szóló 867-ík 
számú törvényjavaslat tárgyában tisztelettel benyúj­
tani. Kérem a t. házat, méltóztassék a jelentés kinyo- 
matását és annak idején az osztályok mellőzésével 
napirendre tűzését elhatározni.

A ház ekként határoz.
Következett a napirend.
A ház harmadszori olvasásban is elfogadja 

az ország szent koronája egyik őrének megvá­
lasztásáról, a boszniai és herczegovinai vasutak 
átadásáról és a Bosznia-Herczegovina kor­
mányzata által 24 millió korona összegben 
felveendő országos kölcsönről szóló törvényja­
vaslatokat.

A törvényjavaslatok szives hozzájárulás végett 
áttétetnek a főrendiházhoz.

Ezzel a napirend kimerittetett.
Elnök : T. ház ! (Halljuk ! Halljuk !) Figyelmet ké­

rek. A miniszterelnök ur gróf Apponyi Albert kép­
viselő urnák múlt alkalommal tett interpellácziójára 
kíván felelni. Daczára annak, hogy ez előre bejelentve 
nem volt, azt hiszem, úgy az interpelláló, mint a 
ház, szívesen fogja fogadni, ha a felelet ma megada­
tik. (Általános helyeslés.)
A miniszterei uök az Agliardi-ügyről.

Báró Bánffy Dezaö miniszterelnök : T. ház ! (Hall­
juk ! Halljuk !) Azon nagy érdeklődésnél fogva, a 
melylyel a közvélemény gróf Apponyi Albert képvi­
selő urnák a szombati ülésben tett interpellácziójában 
érintett ügy iránt természetszerűleg viseltetik, a meny­
nyiben a t. ház azt megengedni méltóztatott és 
ahhoz gróf Apponyi Albert képviselő ur is hozzájárul, 
szükségesnek tartom még ma válaszolni. (Halljuk ! 
Halljuk !)

E válaszom önkényt érthetőleg csakis az ügy fejlő­
désének mai stádiumára szoritkozhatik. (Halljuk ! 
Halljuk !)

T. Ház 1 Midőn a pápai nunczius magyarországi 
körútja oly jelenségeket szolgáltatott, hogy 6 az őt, 
mint diplomácziai képviselőt megillető hatáskört túl­
lépte ....

Vajay István : Miben ? (Nagy mozgás. Felkiáltások 
jobbfelől. (Rendre ! Rendre !)

Elnök : Vajay képviselő urat rendre utasítom. (Za­
jos helyeslés jobbfelől.) Csendet kérek képviselő urak, 
minden oldalon. (Halljuk I Halljuk !)

B. Bánffy Dexaö miniszterelnök: Miután mint 
mondtam oly jelenségek tünetei mutatkoztak, melyek 
arra engedtek következtetni, hogy a nunczius, mint 
diplomácziai képviselő hatáskörét túllépte . . . (Nagy 
zaj és nyugtalanság a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök : (Csenget.) Kérem minden oldalon a t. kép­
viselő urakat, hogy miután mindnyájan szeretnénk 
teljes nyugalommal meghallgattatni (Úgy van! Úgy 
van !) hallgassuk meg a miniszterelnök feleletét is. 
Legyenek szívesek a köz beszólástól tartózkodni és a 
nyugodt feleletadást, a melyet mindenki megérthet, 
lehetővé tenni. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Báró Bánffy DeiaS miniszterelnök: Ezen ügyre 
vonatkozólag azonnal kikértem a közős külügyminisz­
ter ur nézetét, mely megkeresésemre ő nyomban vá­
laszolt. Azt hiszem, t. ház, hogy a tényállás felvilá­
gosítására, a mely az interpelláció főtárgyát képezi, 
leghelyesebben cselekszem, ha a helyzet tisztázására 
való tekintettel, felolvasom azon jegyzéket, a melyet 
a közős külügyminiszter úrhoz én intéztem és azon 
választ, melyet arra vonatkozólag 6 tőle j kaptam. 
(Általános helyeslés.) Azt gondolom, ezen eljárásom

világosítja fel legjobban a helyzetet, kijelentvén, hogy 
erre a kivételes, rendkívüli eljárásra a legilletékesebb 
helyről megnyertem a felhatalmazást. (Helyeslés a 
jobboldalon. Halljuk ! Halljuk!) A jegyzék, a melyet 
én a közős külügyminiszterhez intéztem, így szól:

Bánffy jegyzéke Kálnokyhoz.
«Nagyon könnyen megeshetik, hogy a pápai nun­

czius jelenlegi magyarországi útja az itteni kép­
viselőházban interpeiláczió tárgyává fog tétetni. Ez 
esetben czélszerü lenne az ily interpeiláczióra rög­
tön válaszolni. Minthogy pedig az adandó választ 
Nagyméltóságod felfogásával egyezőleg kívánom 
nyújtani, nagy hálára kötelezne Nagyméltóságod, ha 
a fenforgó inczidens, illetve az esetleg adandó vá­
laszra vonatkozó bölcs nézeteit mielőbb velem kö­
zölni szíveskednék, mely válaszban igénytelen néze­
tem szerint kettős szempont lenne tekintetbe 
veendő, (Halljuk ! Halljuk!) és pedig egyfelől az a 
tekintet, melyet a szentszék irányában figyelembe 
kell venuünk, másfelől Magyarország különleges 
viszonyai és azon álláspont megvédése, mely sze­
rint semmiféle külhatalomnak belügyeinkbe való 
beavatkozásra jogot nem engedhetünk, igy tehát a 
szentszéknek sem a katholikus egyház belső hit­
kérdéseinek kivételével. (Élénk helyeslés a jobb- és 
szélső baloldalon.)
Ezen jegyzékemre, t. ház, — közbe táviratok is 

cseréltettek, egészen jelentőségnélküliek, a mennyiben 
csak sürgetésre vonatkozók — április 25-én kaptam 
a közös külügyminiszter jegyzékét, mely igy szól:

Kálnoky jegyzéke Bánffyhoz. 
Bizalmas. Folyó hó 21-én 1272.—M. E. sz. a. 

kelt nagybecsű átiratát, melyben nagyméltóságod 
egy, a pápai nunczius magyarországi útjára vo­
natkozó interpeiláczióra adandó válaszra nézve 
nézetem közlésére méltóztatott felhívni, volt sze­
rencsém venni ; egyidejűleg alkalmam volt báró 
Jósika miniszter úrral szemben, ki ezen ügyet 
előttem szintén szóba hozta, utalni arra, hogy 
mily nehézségbe ütközik annak megítélése, meny­
nyire avatkozott Agliardi nunczius Magyarország 
belügveibe, mig csak hírlapi közlemények állanak 
rendelkezésre. Azért bátor voltam báró Jósika 
Samu miniszter úrtól, a ki éppen Budapestre ké­
szült, szives felvilágosításokat kérni azon körül­
ményre nézve, valamint azon hosszabb beszélge­
téseket illetőleg, a melyeket nagyméltóságod és a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ur Agliardi 
nuncziussal Budapesten folytatni méltóztattak és 
melyek folyamán a magyar kormány által a nun- 
cziusnak Magyarországon való fellépése ellen táp­
lált aggályai bizonyára megfelelő szabatossággal 
formulázva lettek.

Az épen most vett sürgöny nem tartalmazza 
ugyan az általam kért felvilágosításokat, melyek 
abba a helyzetbe hoztak volna, hogy a helyzetet 
megbízható adatok alapján Ítéljem meg, másrészt 
azonban nagyméltóságod ismételten méltóztatik 
azon óhajának kifejezést adni, hogy egy még meg 
nem tett interpeiláczióra adandó esetleges válaszra 
és az e részben tekintetbe jövő szempontokra 
nézve nézeteimet megismerje.

Egy olyan kényes ügyben, mint a milyen a sző­
nyegen levő, valamely interpeiláczióra adandó 
válasznak okvetlenül a tett kérdésekhez kell al­
kalmazkodnia. Én tehát nem vagyok azon hely­
zetben az adandó válaszra nézve behatóbban nyi­
latkozni, mielőtt a kérdés nincsen formulázva.

A mi már most azon nagyméltóságod által 
irányadóknak jelzett két szempontot illeti, hogy 
t. i. azon tekintetek, melyeket a szentszék irá­
nyában megtartani óhajtunk, éppen úgy tartassa­
nak szemelőtt, mint Magyarország specziális vi­
szonyai és annak a jognak megóvása, mely szerint 
egyetlen külhatalomnak sem, tehát a szentszéknek 
kém engedhetjük meg a belügyekbe való beavat­
kozást, ezen két szempontnak felállítását részem­
ről is egészen helyesnek ismerem.

Az első pontot illetőleg csak kiemelhetem, hogy 
ezen az agg pápával szemben megtartani óhajtott 
tekintetek mellett Magyarországnak sem fekhet 
érdekében, hogy a szentszék iránti viszony, melyet 
a hosszadalmas egyházpolitikai akczió daczára 
eddig barátságos formában fenntartani sikerült, 
komolyan megzavartassék.

Ha nincs is kilátás arra, hogy a szentszék a 
házasság felbonthatlansága körül elfoglalt dogma­
tikus álláspontjával felhagyjon, még sem közömbös, 
hogy a szóban forgó egyházpolitikai törvények 
végrehajtásánál a Vatikán merevebb vagy tolerán- 
sabb magatartást tanusit-e ? Minthogy közös mi­
niszteri állásomnál fogva a Monarchia osztrák ré­
szének a szentszékhez való viszonya felett is 
őrködnöm kell, kötelességemnek tartom a kérdés 
ezen részét különösen hangsúlyozni.

Hogy a pápai nuncziust csak egy külföldi nagy­
követnek az állása illeti meg, és minden, a mi 
ezt túlhaladja, nem helyes, a modern felfogás sze­
rint elméletileg állittatik ugyan — különösen 
Francziaországban, a hol a püspöki karnak a pá­
pához és meghatalmazottjához való viszonyát a 
törvényhozás szabályozta, — de az életben még 
Francziaországban sem, alig vihető keresztül, mert 
a pápai nunczius, mint meghatalmazottja nem egy 
világi hatalomnak, hanem a katholikus egyház 
fejének, katholikus államokban mindig egy, a 
többi nagykövetektől lényegesen eltérő állást 
fog elfoglalni. Ennek alapját a római pápá­
nak a katholikus egyház és az összes kato­
likusok felett — habár csak a lelkiekben — elis­
mert supremácziája képezi; (és alig gondolható 
nehezebb dolog, mint megállapítani azon határt, 
a meddig a katholikus egyháznak bizonyos kérdé-
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sekben jogait védeni meg van engedve és hogy 
hol szűnik meg azon határ.

Egy szembetűnő bizonyítékot azon rendkívül1 
állás mellett, melyet a pápai nunczius egy katho- 
likus államban élvez éppen azon ünnepélyes 
fogadtatás nyújtja, a melyben Agliardi nunczius 
jelenleg Magyarországban, nemcsak a püspöki kar5 
hanem a lakosság minden rétege részéről része­
sült? Hol történnék valahol hasonló idegen nagy­
követtel ?

A mi végre a belűgyekbe — melyek nem hit- 
elviek — való avatkozást illeti, a helyszínén bi­
zonyára oly alapos informácziók állanak rendel­
kezésre, hogy nagyméltóságod bizonyára inkább 
van azon helyzetben, azok felett Ítéletet hozni, 
mint én, a ki Magyarország specziális viszonyaira 
nézve, nem tulajdoníthatok magamnak teljes tájé­
kozottságot. De úgy tetszik előttem, hogy a nun­
czius részéről megrovandó tapintatlanság követte­
tek el az által, hogy nem elégedett meg azzal, 
hogy azon egyházfejedelmeknél, a kik őt meghív­
ták, látogatást tegyen, hanem ellentétben, elődei­
vel a kik ily alkalmakkor soha feltünőleg előterbe 
nem léptek, nyilvános beszédeket és felszólaláso­
kat tartott, a melyek a szentszék álláspontját 
tartva szem előtt, a kormány politikájával szem­
ben csak ellentétesek lehettek. Okot adott erre 
tálán azon tüntetésszerü fogadtatás is, melyben a 
nunczius a magyarországi klérus és a katholikus 
párt által részesittetett. Mindenesetre kötelessége 
lett volna, vagy az utazást, mint időszerűtlent el­
halasztani, vagy magát az iránt biztosítani, hogy 
Magyarországon való tartózkodása nem fog politi­
kai kellemetlenséget maga után vonni és nem fog 
partczélokra kihasználtatni.

Egyszersmind kész is vagyok, a mennyiben a 
magyar kormány ezt kívánatosnak tartja a cs. és 
kir. nagykövet, utján, a szentszéknél a nunczius- 
nak ezen a jelen helyzetben határozottan tapin­
tatlan fellépése és beavatkozása ellen, a mely al­
kalmas Magyarországon az izgatottságot csak még 
fokozni, felszólalni s panaszt emelni és azon ál­
láspontot elfoglalni, mely a pápai nuncziusnak 
belpolitikai viszonyokba és harezokba való bár­
milyen beavatkozását kizárja.

A Nagyméltóságod mai sürgönyében említett 
inczidens ismeretes előttem és van szerencsém 
erre nézve párisi nagykövetünknek két jegyzékét 
viss;avárás mellett idecsatolni. Tekintetbe kell itt 
venni, hogy az állam helyzete az egyházhoz és a 
klérushoz alapjában eltér a Magyarországétól.

Bécs, 1895. április 25.
Kdlnoky, s. k.

T. ház ! (Halijuk ! Halljuk !) Azt hiszem, hogy ezen 
jegyzékek teljes bizonyítékát szolgáltatják annak, hogy 
a dolog lényégét illetőleg, tudniillik, hogy a nunczius 
mazása alatt hatáskörét túllépni látszott és hogy e 
miatt a szentszéknél felszólalás történjék, teljes egyet­
értés volt a közös külügyminiszter ur közt és én kö­
zöttem, (Helyeslés jobbfelől) s hogy az egyetértés a 
1. iiigyminiszter ur részéről semmiféle még teljesítendő 
feltételtől függővé nem tétetett ; sőt ő jött a magyar 
kormány e részbeni óbajának elébe.

A mi pedig, t. ház, azon kérdést illeti, hogy 
megtörtént-e a hivatalos felszólalás Rómában, kije­
lentem, hogy miután a magyar kormány az itt felol­
vasott második jegyzékre válaszát a külügyminiszter­
hez április 27-én felküldte, joggal tételezhettem fel, 
hogy május l én, midőn en Terényi képviselő ur 
interpellácziójára feleltem, a di plomacziai jegyzék 
Élesből Rómába már elküldetett. (Mozgás balfelól. 
Halijuk 1 Halljuk ! jobbfelől.) Ez ugyan t. ház, mint 
utólagosan konstatáltatott, akkor még nem történt 
meg : (Mozgás és felkiáltások balfelól : Akkor miért 
mondotta ? Halljuk ! Halljuk ! jobbfelől)de kijelentem, 
hogy erre vonatkozó álláspontját a kormány most 
is változatlanul fentartja. (Élénk helyesli s jobbfelől.)

Végül biztosítom a t. házat, hogy úgy ez alkalom­
mal, mint mindenkor kötelességemnek fogom ismerni 
a miniszterelnöknek törvénybiztositolta jogait, nem­
különben a magyar kormány tekintélyét minden 
irányban megóvni. (Elénk helyeslés jobbfelől.) Kérem 
a t. házat, méltóztassék ezen válaszomat tudomásul 
venni. (Hosszantartó zajos helyeslés jobbfelől.)

Elnök : Apponyi Albert gr. képviselő ur fog szó­
lam. (Nagy mozgás, halijuk! halljuk!) Kérem a kép­

viselő urakat minden oldalon, hogy ne kon verzáljanak 
és hogy az interpelláló képviselő ur válaszát ép oly 
csendben és nyugodtan hallgassák meg, mint a hogy 
meghallgatták a miniszterelnök urat. (Helyeslés. De­
rültség balfelól. Halljuk ! Halljuk 1)

Gróf Apponyi Albert válasza.
T. képviselőház! (Halljuk! Halljuk!) Én nagy kö­

szönettel tartozom a t. elnök urnák barátságos közbe­
lépéséért; de ez az egész ügy annyira szenzáczionális 
természetű és a miniszterelnök ur részéről adott 
felvilágositásokat ebben a házban olyan nagy kíván­
csisággal vették, hogy egyáltalában nem tartom azt 
csodálatosnak, hogy a válasz meghallgatása után a 
képviselő urak annakjtartalma fölött szinte ellenáll­
hatatlanul egymás közt eszmecserébe bocsátkozták, 
(Helyeslés) és én szívesen vártam be ezen igen ter­
mészetszerű mozzanat lefolyását.

A mi már most az én nézetemet illeti a miniszter- 
elnök ur válaszáról és az egész ügyről, bátor leszek 
azt tőlem telhető rövidséggel előadni. (Halljuk 1 
Halljuk!)

Először t. ház, a miniszterelnök ur nem válaszolt 
az interpelldcziómban foglalt első kérdésre, t. i. arra, 
hogy minő súlyt, helyesebben szólva minő authenti- 
czitást kell tulajdonítanunk a Politische Gorrespon- 
denzben megjelent ama általános feltűnést keltett 
kőkeménynek. (Mozgás jobbfelől. Zaj. Halljuk ! 
Halijuk !)

Elnök : Csendet kérek itt a jobboldalon.
Gróf Apponyi Albert: -Az adott körülmények kö­

zött a miniszterelnök ur hallgatását az interpelláczió- 
nak ezen első pontjára nézve nem lehet máskép ma­
gyaráznom, mint úgy, hogy a közvélemény nem té­
vedett akkor, midőn a Politische Gorrespondenznek 
nagy feltűnést okozott közleményét magának a közős 
külügyminiszter urnák tulajdonította. Ha pedig ez igy 
áll, akkor a miniszterelnök ur válaszának azt a részét, 
mely a magyar miniszterelnök es közös külügyminisz­
ter közt fejlődött differencziára vonatkozik, nem tart­
hatom kielégítőnek ; sőt a miniszterelnök ur válaszá­
ban erre a pontra nézve semmi érdemleges nyilatko­
zatot nem találok. Mert az az általános kijelentés, 
hogy a miniszterelnök ur az ő állasának méltóságát 
és tekintélyét minden tényezővel szemben fel lógja 
tudni tartani, ez az általános kijelentés nem elegendő 
olyan pillanatban, midőn ez áfásnak 'tekintélye tény­
leg megtámadásnak volt kitéve és midőn nem látjuk 
azokat a rendszabályokat, nem látjuk azoknak ered 
mér.yét, a melyek az eképen megtámadott állás te 
kmlélyéne/í helyreállitasara tétetlek, (igaz 1 Úgy van 
a bal- es szélsőbalon.)

És itt tisztáznom kell azt a helyzetet, a melyben 
én mint ellenzéki képviselő vagyok és a melyben ilyen 
és ezekhez hasonló esetekben az i gesz ellenzék ma­
gát találja, t. i. azok a képviselők, kik a kormány 
iránt bizalommal nem viseltetnek, a kik tehát e sze­
rint természetszerűleg a kormány megbuktatására 
törekednek. Tennem kell ezt annal is inkább, mert 
nem most először, Jde ennél az alkalomnál is, az a 
felfogás nyert kifejezést a kormányhoz közel álló 
sajió összes orgánumaiban, de ezt lehetett hallani 
uton-utíelen is, hogy midőn a magyar miniszterelnöki 
méltóság van megtámadva, egy barmi névén neve­
zendő, de felette bírálatot gyakorolni nem hivatott 
tényező altai, aksor minden politikai egyéniségnek, 
minden pártnak, bárminő legyen különben velemeuye 
a kormány politikájáról, csak egy kötelessége van, t. 
i. az, hogy ilyen esetben a megtámadott miniszter­
elnök melle, a megtámadott kormány tekintély mellé 
álljon.

T. ház ! Először konstatálnom kell azt, hogy ilyen 
melléje állásnak első feltétele az volna, hogy maga 
az a férfiú, a ki azt az állást es annak az állásnak a 
tekintélyét képviseli, megtegye mindazt, a mi ailása 
tekintő,yenek megóvásara szükséges. (Igaz ! Úgy van 1 
a bal es szélső baloldalon.) Másik észrevételem pedig 
— és ez elvi természetű — abból áll, hogy igenis az 
állás megsértett tekiatelyénekpnegóvasara mindnyáján 
partkülunbseg neikül kötelesek vagyunk mindazt meg­
tenni, a mi hatáskörünkbe esik ; es így igen könnyen 
megtörténhetik, hogy az állás megsértett tekintélyének 
egy olyan expiálasaval, a melyet talán maga a mi­
niszterelnök ur a politikai opportuuitas szempontjából 
kielégítőnek tart, éppen mi nem elégszünk meg, a 
kik az ó politikai ellenfelei vagyunk, de a kik az 
állásnak ie.-.intéiye fölött őrködni t-ppen annyira 
hivatva és kötelesek vagyunk, mint ő maga és az őt 
támogató part. (Ügy van 1 bajfelui.)

Es en nem habozom kijelenteni, hogy a »Pol. Corr.» 
említett közleményébeu — melyet mod már mind­
addig. mig határozott demeutit nem nyerünk, kétség­
telenül a közös külügyminiszter urnák kell tulajdoni- 
tanuuk — mondom a közleményben foglaltatnak oly 
tételek, a visszautasításnak olyan formája és egyálta­
lán a közlemény formája olyan, mely a közös kül­
ügyminiszter és a magyar miniszterelnök közötti hi­
vatalos vagy félhivatalos érintkezésében meg nem 
engedhető. Meg nem engedhető a feiülbiralatnak az 
a hangja, meg nem engedhető a félhivatalos kimon­
dott ítéletnek ez a hangja még akkor sem. ha ez 
Ítéletet tartalmilag helyesnek kell elismernünk.

A mi ebben sérelmes, az szerintem nem az, hogy 
báró Bán ily Dezső miniszterelnök urnák személyével 
és eljárásává! szemben kissé erős kifejezések hasznai­
tatnak ; ez az ő dolga es azoke, kik pártján ülnek. 
De az benne a sérelmes, hogy a közlemény hangja 
oly benyomást alkalmas előidézni, mintha a közös 
külügyminisztérium a magyar miniszterelnök íelül- 
biralati ioruma volna, mintha arról hitelesen Ítéletet

kimondani jogosítva volna. És ezzel szemben az az 
elégtétel, a melyet én szükségesnek tartok, az, hogy 
illetékes helyről és illetékes módon történjék oly 
nyilatkozat, mely minden ily félremagyarázást, a ma­
gyar miniszterelnöki állás közjogi jelentőségének és 
önállóságának minden ily lefokozását vagy e lefoko­
zásnak csak látszatát is az erre amúgy is nagyon 
hajlandó külföld előtt lehetetlenné teszi. (Helyeslés 
balfelöl.)

A miniszterelnök ur nyilatkozatában nélkülözöm 
nyomát is annak, hogy erre ezélzó vagy e ezélt csak 
meg is közelitő nyilatkozat vagy lépés történt volna. 
De t. ház, midőn igy elismerem, tiogy a megtámadott 
állás tekintélye ép úgy képezi a mi védelmünk tár­
gyát, mint azokat, a kik a kormánynyal politikailag 
egyet értenek : úgy másfelől épen nem fogadhatom el 
azt a konzekvencziát, hogy az állas megtámadott te­
kintélyével együtt annak a miniszterelnöknek hibáit 
és botlásait is evinkáljuk, a mely hibák és botlások 
szolgálnak nagy mértékben alkalmul arra, hogy az 
állás tekintélye ily módon megtámadtassék. (Elénk 
helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Es ha eddig konstatáltam, miben tartom hibásnak 
és meg nem engedhetőnek azt az eljárást, melyet a 
közös külügyminiszternek kell tulajdonítanunk, egy­
úttal konstatálnom kell azt is, hogy a magyar mi­
niszterelnök ur ez egész ügy lefolyása alatt a súlyos 
hibák sorozatát követte el, (Élénk ellenmoudás jobb­
felől. Úgy van ! balfelól), melyek engem megerősíte­
nek azon már eddig táplált véleményemben, hogy ő 
állása magasabb követelményeinek megfelelni egyál­
talán nem képes. (Élénk helyeslés a bal- és szélső 
baloldalon.)

Az első súlyos hiba, melyet a t. miniszterelnök ur 
elkövetett, az'volt — és ezt Terényi Lajos képviselő 
ur interpellácziójára adott sajat válaszából veszem ki 
— hogy m.dőn a pápai nunczius őt értesítette abbeli 
szándékáról, hogy Magyarországot megkívánja látó 
gatni, a miniszterelnök ur nem tigyelmeztctte őt 
arra, mily kévéssé alkalmas épen a jelen időpont e 
látogatás megtételére. (Ucy vau ! Úgy van ! ballelől.) 
Es ezzel a miniszterelnök ur elvesztette a szubjektív 
jogosultságot arra, hogy a nunczius utazasa alkalmából 
előfordult tényeket a laiogatus időszerűtlensége 
szempontjából kifogásolhassa ; mert meg volt neki 
adva az alkalom, maga a nunczius adta neki ez 
alkalmat arra, hogy látogatásának időszerűtlenségére 
őt figyelmeztesse, minek kétségkívül meg lett volna a 
maga eredménye, vagy ha nem leit volna, a magyar 
kormány ailása :-okkal erősebb volna.

A t. miniszterelnök ur azonban e figyelmeztetést 
nemcsak meg nem tette, hanem, ellenkezőleg, a pápa 
nagykövetét látogatásának megtételére bátorította. 
(Igaz ! Úgy van! a baloldalon.) Már pedig, t. ház, a 
ki csak egy kicsit ismeri a politikai hely..etet (Hali­
juk! Halljuk !), a ki a politikai kombináló képesség­
nek csak legkisebb mértékével is fel vau ruhazva, az 
ujjain kiszámíthatta magúnak, hogy a kedélyek jeleu 
izgatott állapotában, az egyházpolitikai irányzatoknak 
a közvéleményben domináló volta mellett, a nunczius 
utazása alkalmából ehhez hasonló jelenségek legalább 
is igen valószínűleg elő fognak fordulni.

A második súlyos hiba, a melyet a minisztereluük 
ur elkövetett, az volt, hogy a képviselőhazat — nem 
tudom, minő kifejezést használjak — a kellő komoly­
ság és előrelátásának alkalmazása nélkül értesítette 
olyas valamiről, mint bevégzett tényről, a miről 
azután bebizonyult, hogy az meg nem történt. (Úgy 
van ! Úgy van ! balfelól. Mozgás jobbfelől.) A minisz­
terelnök ur a képviseloháznak hivatalosan tudomására 
hozta, hogy Romában a diplomácziai lépések a nun­
czius magyarországi utjának kérdésében megtörténtek, 
holott kitűnt, hogy azok nem történtek meg.

A t. miniszterelnök ur ma előadja nekünk azokat 
az okokat, a melyek öl arra a feltevésre feljogosí­
tottuk, hogy a magyar kormány által kívánt diplomá­
cziai lépések csakugyan megtörténtek.

Én ezeket az okokat önmagunkban 
jukban véve gyengéknek tartom. Mert mi ez 
az alap ? Az, hogy gróf Kálnoky késznek nyi­
latkozott bizonyos irányban, bizonyos alapon, 
bizonyos tények figyelembe vételével diplomacziai 
lépéseket tenni, ha ezt a magyar kormány kí­
vánja. A miniszterelnök ur mai válasza szermt erre 
a magyar kormány részéről — nem tudom, távirat, 
vagy jegyzék ment a külügyminiszterhez, a mely ki­
fejletté azt, hogy a magyar kormány ilyen lepesek 
megléteiét igenis kívánja.

Miután a miniszterelnök ur e táviratot vagy jegy­
zéket nem volt szives velünk közölni, nem tudom, 
vajon ebben a táviratban vagy jegyzékben nenrifoglal- 
tatotl c annak kifejezése, hogy a n.-agyar kormány 
ugyanazokra a pontokra, ugyanazokra a tényleges 
mozzanatokra, ugyanazokra a részletekre vonatkozó­
lag kivanja-e a diplomácziai lépeseket, vajon tehat 
tcr.yleg megvolt-e a megállapodás azoknak tartalma 
iránt ? És ha ez a vegbges megállapodás a részle­
tekre nézve nem volt meg, akkor a felteves alapja, 
mint feite vési alap is tökéletlen. De erre en nem 
fektetek súlyt.

Arra azonban súlyt kell fektetnem, a mit most 
mondani fogós, hogy a magyar miniszterelnöknek a 
kepviseíoh ztian valamely nagy fontosságú hivatalos 
tényt, kényes természetű, a nemzetközi viszonyokkal 
összefüggő tényt feltevések alapján bejelenteni nem 
szabad, (Igaz ! Úgy van a bal- és szélső baloldalon.) 
hanem azt csak akkor szabad, mint megtörténtet a 
kepviseiőlidznak bejelenteni, mikor hivatalos értesí­
téssel bir arra hogy tényleg megtörtént. (Élénk he­
lyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

véve is, alap-

A harmadik hiba, melyet a t. miniszterelnök ur 
ebben az ügyben elkövetett, ez az, hogy egy idegen 
hatalom képviselőjének itteni viselkedését, melyre 
nézve az illető nagykövet megbízójánál a diplomácziai 
lépések az ő hite szerint már megtörténtek, — amint 
később kiderült még csak meg sem kezdettek — de 
az ő hite szerint már megkezdettek és igy függőben 
voltak, tehát a két kabinet közt függőben levő diplo­
mácziai tárgyalást annak befejezése előtt itt a parla­
mentben nyilvános tárgyalás alá vonta, (Igaz! Úgy 
van ! a baloldalon es a középen). Ez teljesen ellenke­
zik a nemzetközi érintkezésnek minden elfogadott sza­
bályával (Igaz 1 Úgy van 1 a bal- és szélső bal­
oldalon).

Ez ellenkezik azzal a tekintettel, a melyet különben 
a t. miniszterelnök ur a felolvasott jegyzék szerint 
szem előtt kívánt tartani, hogy t. i. az ügy a szent­
székhez való viszonyunk barátságos jellegének fentar- 
tása mellett rendeziessék, mert az oly eljárás, a mely 
a nemzetközi érintkezések történetében preczedens 
nélkül áll. És nekünk itt a parlamentben, miután mi 
hivatva vagyunk a miniszterelnök ur kormányzatát 
ellenőrizni és bírálni, jogunkban áll kimondani azt a 
materiális igazságot, mely a Politische Gorrespoudeuz 
jegyzékében formailag helytelenül foglalt helyet, hogy 
a miniszterelnök urnák ez az eljárása a nemzetközi 
és diplomácziai ügyek kezelésében való teljes járat­
lanságra vall. (Zaj a jobboldalon. Élénk helyeslés a 
baloldalon, a szélső baloldalon és a középen.)

Bizonyára nem én vagyok az, kit azzal a szemre­
hányással lehet illetni, hogy az ország jogainak vé­
delmében, hogy az ország megtámadott önérzetének 
védelmében önök megett valaha elmaradtam volna. 
(Zaj a jobboldalon. Igaz ! Úgy van 1 a bal- és széLő 
baloldalon.)

Itt van húsz esztendős parlamenti múltom, (Zaj a 
jobboldalon) kölcsönös parlamenti mul'unk, melynek 
minden napja tanúskodik mellettem. De az ország 
méltóságának megóvásához nemcsak az szükséges, 
hogy erélyt, erőt és elszántságot n.utassunk. hanem 
az is szükséges, hogy azt a müveit nemzetek közt 
fenálló szokásos formák közt tegyük, hogy az európai 
nemzetek módjára járjunk el, (Igaz ! Úgy van! a bal­
es szélső baloldalon) különben a mi méltóságunk és 
a mi tekintélyünk épen annyi csorbát szenved eljárá­
sunk durvasága állal, mint a minőt szenvedhet maga­
tartásunk erelytelensége által. (Igaz ! Úgy van ! a bal­
ds szélső baloldalon.)

Egy tekintetben azonban, de csak ebben a tekin­
tetben teljesen egyetértek az igen t. miniszterelnök 
úrral, a tekintetben tudniillik, hogy az ország bei- 
ügyeibe való beavatkozásnak joga egyetlenegy idegen 
képviselőt sem illethet meg és hogy e tc-kintetben a 
pápa ő szentségének nagykövete sem képez kivételt a 
többi diplomácziai képviselőkkel szemben, hogy tehát 
minden olyan lépés, a mely akár a pápai, akar más 
nagykövet részéről történt és a mely az ország bel- 
iigyeibe való beavatkozásnak sziliével bir, reparácziót 
igényel, a nemzetközi szokásokba bevett formák 
szerint.

De, t. ház, miután én azt tapasztalom, hogy a t. 
miniszterelnök ur a hozzá intézett kérdéseknek egyik 
leglényegesebbikére nem válaszolt és úgy a most 
fenforgó kérdésnek azt a fontos oldalát, mely a 
közte és a közös külügyminiszter között fennálló vi­
szonyra vonatkozik, nem tisztázta ; miután azt ta­
pasztalom, hogy ő az általam is sajnált események­
nek következtében, a melyek a pápai nuncziusnak 
itteni idézéséhez fűződnek, a kívánt lépéseket nem 
azokban a formákban telte meg, a melyek a nemzet­
közi érintkezésnek szabályai szerint egyedül helyesek, 
hogy ezáltal az országot kitette annak a zavarnak, 
melyben máma vagyunk, saját állását kitette. (Ellent­
mondás jobbfelől. Helyeslés a bal- és szélső balolda­
lon. Mozgás. Zaj.)

Elnök: Csendet kérek!
Gróf Apponyi Albert : Miután ennek folytán nem 

járhatok el olykép, mintha en a miniszterelnök ur­
nák eljárását helyeselném és annak formái részeivel 
is magamat azonosítani kívánnám, én a miniszterelnök 
ur válaszát tudomásul nem veszem. (Elénk helyeslés 
a bal- és s'.eiső haló.dalon.)

Páró Eácffy Dezső miniszterelnök : T. képviselő- 
ház ! Méltóztassék megengedni, hogy elmondott beszé­
dére Apponyi Albert grófnak nehány megjegyzést 
tegyek. (Ildijük ! Halljuk !)

Először is, t. iiaz, ismételten kell, hogy hangsú­
lyozzam, miszerint a «Politische Corresponded» állí­
tásaival szemben, mondjuk, támadásaival szemben a 
felolvasott jegyzék alapján tényeket állítottam (He­
lyeslés jobbfelöl.), továbbá hogy megjegyezzem, mi­
szerint nem ismerem el jogosultságát azon eles birá- 
latn.k a tekintetében, hogy én mondottam, miszerint 
a magyar kormány jegyzeke a közös külügyminiszter 
utján elment, mikor az tényleg még Becsből nem 
ment cl; jogosítva voltam azt mondani, mert 
innen, a magyar kormány részéről április 27-ikén 
elküldetett es pediglen elküldetett kezdeményező 
ajánlasa folytáu a közös külügyminiszternek, (Igaz! 
Úgy van ! a jobboldalon.) következésképeu e 
tekintetben nem egyetértés, de az egyetértésnél talán 
sokkal több is lévén e kérdésben a közös külügymi­
niszter cs a magyar kormány között, nem vonhattam 
kétségbe, hogy ő maga a sürgősségre tekintettel azt 
már akkor elküldötte volt. A különbség tehát csak

abban rejlik, hogy még az akkor a közős kűlügymj. 
niszter részéről nem továbbittatott. Elmondottam (, 
képviselőhöz, hogy az ügy jelen fejleményei között , 
kérdéssel csak altuiáuossagiiaa kívánok és akarok 
foglalkozni. De ennek elmondása alkalmával elmon. 
dottain l. ház azt is, hogy a kormány e kerdesbeg 
elfoglalt álláspontját fentartja, (Helyeslés a jobbolda. 
Ion.) és elmondottam azt is, hogy erre nézve lekig, 
télyén csorbát ültetni engedni nem fog. (Élénk he. 
lyeslés a jobboldalon.)

Kérem, t. ház, válaszomat tudomásul venni. (£'én^
helyeslés jobbfelől.)

Elnök: T. ház! (Zaj) Csendet kérek ! Felteszem , 
kérdést (Zaj. Halljuk ! Halljuk! (A kérdés az l,sz. 
tudomásul veszi-e a ház a miniszterelnök ur feleletét' 
Apponyi gr. képviselő ur interpefiacziójara ? Denn« 
nem? (Igen ! Nem !) °

Kérem azokat, a kik a választ tudomásul ve'zit 
álljanak fel. (Megtörténik.) Többség. (Folytonos

Kerek csendet. (Halljuk ! Halljuk !) A holnapi nJj; 
rendre vonatkozói g akarom javaslatomat elöterie-/ 
ten:. (Zaj. Halljuk! Halljuk!) A holnapi ülés n.-pireuj! 
jéré javaslom kitűzni a közgazdasági bizottság j. |ea] 
lését a találmányi szabadalmakról. A/, ülés 10 órakor 
fog kezdődni. Elfogadja a ház javaslatomat ? (Elfogd, 
jak !) Akkor ezt mint határozatot kimondom és az 
ülést bezárom.

Az ülés végződik 12 óra 40 perckor.

Ä szabadelvű pártkörből.
A szabadd vápáiban, mint ;i ma este észlelt 

hangulatból kitűnt, nagyon meg vannak elégedve 
B-inffy inai válaszával. Sőt egyesek-1 "meglepett a 
koronának az a bizalma, a melyet eklatáns módon 
tanúsított BáníTy iránt akkor, midőn megengedd 
hogy bizalmas természetű levelezésekkel czáToljon 
rá Kálnoky külügyminiszterre. A magyar kor­
mányra nézve mindezekből befejezettnek tartják 
az ügyet, nem ugv azonban Kalnokyt illetőleg, a 
kinek végleges menesztet ősit félti tleuneh 
tartjuk. A Hol. Corr. durva kirohanása, 
nak visszavonása már valós/ii üleg holnap bek5. 
vetkezik. Követelik azonban azt is, hogy Kálnokv 
jelentse ki, mikép egyetért BánfTv miniszterelnök 
kijelentéseivel. Mindazonáltal nem hiszik, kor? 
Kálnoky, a ki traut a bécsi körök hangulata ked­
vezőtlen és a ki maja is ragaszkodik lemondásá­
hoz, e nyilatkozatot megtenné. Ili azonban Kál- 
noky mégis maradna, agy a delegációban 
buktatják öt meg.

Már az őszi delegáczionális ülések alkalmával 
bizalmatlanságot akartak szavazni a kormánypárti 
delegátusok Káinokénak, azonban épen Wehrt 
Sándor akkori immszteri In ok kin hűére az első de- 
legáczionáis ülés előestéjén határozták <1, a királyra 
és a külpolitikai helyzetre való tekintettel, hotß 
ezúttal még megszavazzák a bizalmat.

A kiiliigy miniszter válság végleges el­
intézését a királynak Pólóból való vissza­
érkezése után vívják.

A szabadelvű párti körben — a Kel. Ért. szerint — 
a legnagyobb megelégedéssel kommentálják BánfTy 
miniszterelnök mai válaszát; általános a meggyőződés 
hogy az ügyek mai állása melle't nagyim kérdéses, 
vajon Kálnoky gróf egyáltalában megmaradhat e állá- 
sabau ; sok felől hangoztatják, hogy Kálnoky gróf mar 
regeub idd óta nem bírja mar az uralkodó bizal­
mát abban a mértékben, mint annakelőtte. Mai 
azon tény egymaga, iiogv ő felsége felhatalmazta 
a miniszterelnököt, bogy a szokástól eitéróieg 
hivatalos, de bizalmas jellegű okmányokat a parla­
ment előtt felolvashassa, a miniszterelnök személye 
iránti bizalom oly félre nem érthető bizonyítékának 
és a korona icítnczióira való tekintettel a „aóinet 
politikai irányának oly örvendetes megerősítésének 
tekintetik, hogy az ekként nyert elégtételtől a poli­
tikai helyzet legközelebbi alakulására nézve a leg­
szebb reményeket várnak.

Kálnoky lemondása.
A király ma, mint Bdc bál tiviratozzák, 

gróf Kálnokyhoz marói keltezett legfelsőbb 
kéziratot intézett, mely a legteljesebb bi­
zalom kifejezése mellett megtagadja a gróf 
Kálnoky által bcnynjtott hmondó kérvény elfo­
gadását.

A király ez elhatározásával valószínűleg kap­
csolatban vau az a váratlan körülmény, hogy 
báró Jósika miniszter, mint Becsből táviratozzák,

Tudományos apróságok.
Az elektromosság használatának terjedése. Villamos keré-fe- 

P-'.r. Elektromosság mint haj t'estöszer. Az elektromosság 
e-vik oka a földrengéseknek. Legmélyebb kásások a földbe. 
A virágillat hatása a hangra. A színes sugarak hatása a 

növények fejlődésére.)
Habár még mindig nem sikerült a villamosság 

lényegét megállapítani és bár még mindig nem 
vagyunk képesek oly nagy mennyiségben és foly­
tonossággal előállítani, hogy azt a gőz vagy gáz 
helyében általában használhassuk, mégis minde­
nütt, a hol nem nagy hajtóerő szükséges, már 
majdnem kizárólagosan a villamosságot alkal­
mazzák.

Ott van például legújabban a villamos kerék­
pár (dynamobyeiclique). Ez körülbelül olyan alakú, 
mint a köszörűs kerék, azzal a különbséggel, hogy 
az ennél alól alkalmazott széles faszekrény helyett 
a kerékpárhoz egy hosszú, négyszögletes oszlop 
van csatolva, a mely az akkumulátorokat tartal­
mazza. Az oszloppal áll összeköttetésben a moz­
dítható kerék, mig az oszlop felső részén, egyenes 
összeköttetésben az oszlopban fejlődő árammal, 
egy kis galvanizáló készülék van. Az oszlop alsó 
részén alkalmazott s a kerékpároknál használatban 
levő pedálok segítségével mozgásba hozzák egy­
szerre a kereket, valamint a galvanizáló szerkeze­
tet s ily módon képes az ember húsz perez alatt 
egy tuczat villát vagy kanalat benikkelezni vagy 
beezüstözni. Sportnak persze nem válnék be 
ez a találmány, annál nagyobb azonban az 
ipari, sőt közegészségügyi jelentősége. Mert hiába 
hirdették eddig a legnagyobb nyilvánossággal, hogy 
a nikkelezett evőeszközök és konyhaedények a leg­
egészségesebbek, az embereknek nem igen volt 
kedvük e holmikat a műhelyekbe küldeni, mig el­
lenben ezután a nikkelezö — épugy mint az eser- 
nyőjavitó vagy a drótos tót — végigjárja az ut- 
czákat s minden fémtárgyat mindjárt a házban 
betud nikkelezni. így lesz ime lassankint valóvá 
az a jóslat, a mit a villamosságról mondtak, hogy 
ez fogja valaha a gyári ipar túlsúlya alól a kis­
iparost megváltani, a munkásnak visszaadni az 
önállóságát, lehetővé tenni számos független exisz- 
tenczia fönállását. Azt hittük eddig, hogy erre csak 
a kis műhelyekbe sodronyon bevezetendő villa- 
mosáram lesz képes; ebben az esetben a kerék­

pár segélyével az egész műhely a villamos akku­
mulátorral együtt vándorútra kél és a magán­
lakásokba behatolva, a tőkével dolgozó ipart egye­
nesen lehetetlenné teszi. E nemzetgazdasági érde­
kességen kívül figyelemreméltó a szerkezet kon- 
ezepeziójában, hogy a kerekpáros ugyanazzal az 
erővel, a melylyel útközben a gépét hajtja, a vil­
lamos alkomulátorját is megtölti.

Egy amerikai tudós hosszabb kísérletezés után 
rájött, hogy a villamosságot haj festésre is lehet 
használni biztos sikerrel. A hajfestés e módja oly 
egyszerű és olcsó, hogy az a női világban bizo­
nyára mihamarabb közkedveltségre fog jutni. Az 
eljárás a következő : Egy akármilyen fémből ké­
szült fésűt, a mely az elektromos battéria egyik 
végével van összekötve, egy oxidáló anyagot tar­
talmazó folyadékba mártunk és hajunkat rövid 
ideig fésüljük vele, miközben nyakunkra egy kis 
fémlemezt teszünk, a mely a battéria másik végé­
vel van összekötve. Az áram felbontja a folyadé­
kot, mialatt az oxidáló anyag a hajra rakodik s 
annak idővel a kivánt szint megadja. Az oxidáló 
anyag nem ártalmas és tartós szint ad a hajnak, 
a mi mindenesetre nagy vívmány, mert eddig 
minden hajfestőszer tőbbé-kevésbbé ártalmas volt 
és hamar megkopott.

Most, hogy a földrengések mindenfelé oly nagy 
pusztításokat vittek végbe, a természettudósok is­
mét kutatják a tünemény okait. Egy franczia geo­
lógus a napokban nagyon érdekes előadást tartott, 
a melyben azt iparkodott bebizonyítani, hogy min­
den földrengésnek a villamosság a közvetlen oka. 
Szerinte a földrengések rendesen olyan vidéke­
ken szoktak előfordulni, a melyek vagy sokat 
szenvednek árvizektől, vagy pedig a talajuk nagy 
mértékben mésztartalmú/ Az ilyen földréteg rossz 
villamvezető lévén, ellentáll annak, hogy a főid 
melyének negativ és a légkör pozitív villamossá­
gának feszültsége kiegyenlittessék. Az óriási fe­
szültség hatása alatt ez a rétég aztán kitágul, 
míg \égre óriási erővel mintegy visszaesik, a 
minek a föld felületén rázkódtatásokban kell nyil­
vánulni. A bányavidékeken azonban a főidben 
levő különféle érczerek, a melyek jó villamvezetők, 
kifelé vezetik az áramot, a mi minden nagyobb 
rázkódtatás nélkül történik. Innen magyarázható, 
hogy a földrengés hatása csak a föld felületén

észlelhető s már csekély mélységben a földben 
észre sem lehet venni. Bizonyítja ezt az a tapasz­
talat, a mit Ravmondi Antonio és Domcykolgnacz 
perui bányamérnökök észleltek legelőször, kik is, 
midőn egy alkalommal a bányából kijöttek, a 
föld felületén meglepetve látták egy földrengés 
borzasztó következményeit, mig ők viszonylag 
igen csekély mély-égben semmit sem éreztek. 
Tengeren érezni szokták ugyan a földrengést, de 
olyan gyengén, hogy a hullámok alig-alig hábo­
rodnak fel. A tudós geológus szerint tehát a föld­
rengésnek mindig a ki nem egyenlíthető nagyfokú 
villamos feszültség volna az oka. Ismertettük e 
hipotézist, hozzátesszük azonban, hogy helyessé­
géhez igen sok szó fér.

Wiisonuak, egy angol vegyésznek, sikerült elek­
tromos utón a szén és mész. egy vegyületét a 
calciumcarbidot, mely már ezelőtt is ismeretes 
volt, feltűnő olcsón előállítani. Ennek a vegyület- 
nek az a tulajdonsága, hogy vizzel érintkezve 
égétett mészre és acetylenre bomlik fel, mely 
utóbbi egy gáznemü és kellemetlen szagu, de igen 
hasznos anyag. Nemcsak eczetet és alkoholt 
lehet könnyű szerrel belőle előreállitani, de meg- 
gyujtva igen nagy világító erővel is bir és a gáznál 
jóval nagyobb fényt ad. Fütőereje is nagy. 2800 
köbcentiméter világitó gáz előállítására szükséges 
tiz tonna legjobb minőségű szén, mig az acetvlén- 
gáz ugyanannyi szénhulladékból is előállítható. Ha 
az acetylént mészszel ősszeolvasztják, caliumcarbi- 
dot nyernek ; s ha ezt vizzel felbontják, szesz- 
termelésre s különféle mérges anyagok (cziankali) 
készítésére alkalmas. Tiszta borszeszt is lehet 
belőle előállítani és pedig oly olcsón, hogy még a 
burgonyaszesz sem versenyezhet vele. Szóval a 
calciumcarbid úgy a világítás, mint a szeszgyártás 
terén, korszakalkotó anyaggá válhat az aránytalan 
olcsóságánál fogva, a villamos világításra pedig 
egyenesen végzetessé is válhatik.

Már régebben is tudták, hogy a különféle szí­
nek a növények fejlődésére és növésére különböző 
hatással vannak. Draper, egy hires franczia tu­
dós, most e kérdést tudományos szempontból ta­
nulmányozza s már is nagyon érdekes s tőhb 
szempontból, de különösen a mükertészet szem­
pontjából nagyon fontos tapasztalatokat gyűjtött. 
Egy szivárványoaó üveghasáb segítségével ugyanis

különféle szinü sugarakat bocsátott a növényekre 
s az egyes szinsugarak hatását megfigyelte. Hosz- 
szus megfigyelései közben azt észlelte, hogv azok 
a növények, illetőleg növényrészek, a melyek a 
narancs- és sárga szinü sugarak hatása alatt 
állottak, fokozottabb életműködést fejtettek ki, 
szénsavterinelésük és fogyasztásuk t hit emelke­
dett, a mit tapasztalni is lehetett, mig a piros, 
kék, indigó és ibolyaszinü sugarak igen csekély, 
vagy éppen semmi hatást sem gyakoroltak a nö­
vényekre. Engelmann utrechti tanar észleletéi sze­
rint a növénvek legtöbb szénsavat a piros szinü, 
a legcsekélyebbet pedig a pirosnak árnyékszine, a 
zöld sugarak hatása alatt leheltek ki. Általában 
véve mondhatjuk, hogy minden egyes növény 
fejlesztésére a színét kiegészítő szinü sugarak van­
nak legnagyobb hatással ; pl. a kék virágra a 
sárgaszinü, a piros virágra a zöldszinü sugarak. 
E kísérleteknek igen meglepő gyakorlati eredmé­
nyük is van. Ezek utján jöttek rá arra az ér­
dekes dologra, hogy a legtöbb virág, ha 
ibolyaszinü poharak alá teszik, e fényernyő alatt 
gyors es feltűnően szép fejlődésnek indul minden 
egyes részeiben. A mükertészet iránt érdeklődők 
nagy előnynyel hasznosíthatják e tudományosan 
megállapított tényeket. Sőt a szőlőtermelésnél is 
nagyon bevált ez az eljárás. Több szőlőlugas fehér 
üvegsátor alatt átlag 18 kilogramm szőlőt termett 
és ugyanott az ibolyaszinü üvegek alá helyezett 
hasonló lugasokon egyre-másra 22 kilogramm szép 
szőlő termett. Az ilyen módon kultivált szőlő­
vesszők sokkal erősebbek és lombosabbak és 
sokkal inkább lehet velők elérni azt, a mi eddig 
üvegházakban sem mindig sikerült, hogy t. i. min­
den időszakban kapjunk róluk friss asztali szőlőt, 
ügy látszik, hogy a kék szin enyhíti azokat az 
akadályokat, a melyekkel a szőlőnek növése köz­
ben egyes időszakok szerint meg kell küzdenie.

Az 1900. évben Párisban tartandó kiállítás bi­
zottsága elé terjesztett 1500 méternyi mély kút 
tervezete alkalmat nyújtott a világ leghíresebb 
geológusainak, hogy a kérdést tudományos szem­
pontból megvitassák. A párisi bányaigazgató állí­
tása szerint leásni eddig 1200 méternyi mélyen 
tudtak a főidbe s ez már nagyon tekintélyes 
eredmény. Ezen túl már csak egyes szükebb nyí­
lású fúrásokat lehet koczkáztatni. A főidbe leg­

mélyebben hatolt le a belgiumi St.-Henriette-bánya, 
a mely 1200 méter mély. A Csehországban, Prib- 
ramban levő banya melysége 1130 métert tesz ki, 
az Albrecht-bánya is ilyen mély, mig a Ferencz 
József-bánya éppen 1000 méter mélységű. 1000 és 
1200 méter között a hőmérséklet 45 fok. -Tó ven- 
tiláczió segítségével le tudják -záliitani 2U fokra, 
de a munka ebben a melegben is nagyon nehezen 
és kellemetlenül folyik. A teherszállítás eszközlésére 
szükséges egy oly kötél, a melylyel 6—7000 kiló 
terhet lehet felszáliitani, a nélkül, hogy a kőtél 
maga aránylag nagyon súlyos legyen. Ilyen kötelek 
előállitásához erős kendert, vasat, vagy aczélt 
szoktak használni. A kenderkötelek szalagalakuak 
s vastagságuk s szélességük a szükséghez képest 
különbözik. A St.-Henriette bányában a kender- 
kötei összsúlya 14.310 kilogramm, a melylyel 
1200 méter mélységből 6ÖUU kiló anyagot húznak 
fel. Ezek az adatok mutatják, iiogv az 1500 mé­
ternyire leásni a földbe nem is olyan óriási fel­
adat, mint a minőnek ezt a pórisi mérnökök fel­
tüntetik. Jó ventiláczió lehetségessé tenné a lent 
való tartózkodást, mig a lényegesebb le- és föl- 
járás számára lépcsőket és egyes emeleteket 
lehetne alkalmazni. Kötélén való felhúzásról itt 
szó sem lehet, mivel ily hosszú kötél szilárdsága 
nem megbízható s a szerencsétlenségek száma 
beláthatatlan lenne.

Hogy a virágillatnak az idegrendszerre bénító 
hatása lehet, s hogy az illat erős kiaradasa zárt 
térben az embert elszéditi, az köztudomású dolog. 
Dr. Joal franczia orvos hosszabb megfigyelés után 
azonban arra az eredményre jutott, hogy a virág­
illat a hangra is gyakorol rossz hatást, a mennyi­
ben nagyobb fokú rekedtség, sót teljes bangtalan- 
ságot is képes okozni, ür. Joal óva inti az éne­
kesnőket, hogy öltözőikben ne tartsanak virágokat 
s hivatkozik Nilsson Krisztina esetére, a ki szen­
vedélyesen szerette a virágokat s ezek illatától 
majdnem teljesen elvesztette a hangját. A legár- 

talmasabbnak mutatkozott az ibolya.
Ezt a sajátságos hatást ugv lehet magyarázni, 

hogy a szagló nyálkás hártya különösen érzéken'- 
bizonyos illatok irányában. A nyálkás hártya cs 
az alatta levő czektilis szövet megduzzad, mire 
aztáji reflex utón mozgató zavar keletkezik a 
hangszálagokban. K—*•
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országon, igy 
Budapesten, Kassái 
etjirseer is küldött.-^ 
szédeket váltottak-! 
czió eszközei, szód 
most történt. Agh\ 
fejezetten czélzásl 
politikai ellenzékéi 
barezban való kitárj 
nunczius Budapestj 
harezban álló egyh f 
vezéreit és előkelői 
tikosokkal azonbl 
közoktatásügyi mii 
kerülte még a U 
fennhatóságát állil 
érthető dolog kéj 
hogv e mellett 
a »magyar nemz] 
teliül vallásra vtj 
pápa fennhatósági 

]!y körülmények 
hatni azon, hogy Aj 
don a tiszteletére 
Schlauch biborosl 
köszöntőiére telel 
mellt késen kegyes j 
oohárkösz öntőjét 
poharat Schlauclj 
N m bocsátkozunj 
mindez összevéve 
mint a hogyan I 
tépviselőházban 

Azonkívül, morj 
miniszterelnöknek 
hányást tették, 
színi Agliardi 
magyarországi üld 
miniszterelnöknek] 
is ismételte e sze] 
miniszterelnökkel 
hogy Vas tani 1; 
követve, Esztergoj 
Budapestre óhajt [ 
tásügvi minisztd 
iínők természeted 
üdvözölhette, rc 
mással és BTasj 
tervezett ialálkoz 
volna okot félree] 
nyős lett volna 
magyar viszonyai 
szerűen agitaczio| 
1 melynél még H 
vezetés szerepet ji
ondolhatott.
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Ugyan e na 
kezelt a k . 
mely őt Avan 

Azonnal tál 
kázás után mi 
báró név alati 

Miklós gróf 
után katonati; 
nem minden 

Az idegen i 
tartozott a cs 
majdnem let 
keze-lába nag 
egészben véve 
dőleg függeszt 
neki mondani 

— Nigynéi 
gyök itt, — ]
— ki e leveli 

— Ezért ut 
csodálkozva 
volna.

— Nagyon 
a hadnagy ze 

— Mit par 
Miklós gróf 
annak a sapk 
báró, a mai 

— Köszön 
annál is inkai 
Boszniából, L 

— Bosznia 
kelt! — moi 

Engedje,
És olvasni 

lan boszusag 
toely a követ 

I
Le nem irl 

denkiben az

f
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Y Jelen f-j'eményei kö*5tl ’ 
Uaa kívánok és akarok 
hondasa a.kalmával elruo 
p a kormány e kerd^faeg 
krtja, (Helyeslés a jobboldj.

:s, hogy jrre nézve tekiQ» 
k-dn; nem fog. (É.énk he.

mat tudomásul venni. (£'éa^

[Csendet kérek ! Felteszem a 
kdjük : (A kérdés az lP;z, 

. miniszterelnök ur feleletét" 
p-erpeHucztojara ? Igenvlgj

vá.. -- udomásul vesz't 
Tö- -ez. (Folytonos 

J Halijuk .') A hoinani napi 
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* -1 A holnapi ö:és napirend 

r u.-agi bizottság j.:ea;
Az -lies 10 órakor

hatomat ? (£ 
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í h • ,p bekő.

a,, -s, hegy Káinok?
C.miniszterelnök
ii .. .:i hi.-z.k, bo.v 

’ ' u •»;/>«; zt-i

' » Kál.
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• ' • •' a ktraitjrQ
>.*ettel, hogy
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áltálán - a meggy tződes 
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..•« KuiüOxt gróf in ír 

tar xt : r.i: sodó biz. 1- 
m ..nnuxeiőti.. Mii 

5 ’ s- g-1 felh ta mazta
a .ás tói eitérőieg

1 o- í: yok-A a paria- 
mini-cterr nők személye 
er- > f izonyi' kaniii

s ’ ■_ .!,t° . A 3 odt)l&6a
ezé - rrcgerősi‘ősének 
•írt elegte téltől a poli- 
aiulasara nezve a leg-

Lemondása.

p.i ' •! táviratozzak,
♦esett legfelsőbb 
legteljesebb bi- 

g tagadj a a gróf 
■id ', kérvény elfő-

! valószínűleg kap­
ái xőrűiniény, hogy 

int 1> csb-51 táviratozzak,

z-t.-Henriette-bánva, 
A f'.-» országban, Prib- 
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ui mély, míg a Ferencz 
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yos . .ven. íiyen kőtelek 
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r ■ k szalagaiknak 
: a - ükséghez képest 

B bányában a kender- 
k gramm, a meiy.yel 
uu kilő anyagot húznak 
;ák, I :y ez 1500 me- 
?m is olyan óriási fel— 
a p ri-i mérnökök fel- 
o’sere-se tenné a lent 
ényv-o iái le- és fői*

,.. £>ve,- emeleteket
n felhúzásról id
ossza kötél szilárdsága 
?r>; r-csét Ínségek szárna

id, ^rendszerre bénító 
at erős kiaradasa zárt 
a: köztudomású dolog- 

síz ;Lb megfigyelés után 
•re jutott, hogy a virág­
ról hatást, a mennyi- 
■z. - t teljes hangtalan* 
Joal óva inti az éne- 
ns tartsanak virágokat 

ma esetére, a ki szen- 
okat s ezek illatától 
te a hangját. A lerar" 
az ibolya.
uey lehet magyarázni, 
tv a különösen érzékeny 

A nyálkas hártya 65 
vet megduzzad, nnre 
te zavar keletkezik a
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holnap reggel Budapestre érkezik. Báró Jósikának 
az eddigi megall.ipodások szerint holnap reggel a 
királyt Luibachba s onnan Pólába kellett volna
elkísérnie.

A Bánffy Dezső és Kálnoky gróf között tegnap 
végbement találkozás, mint a «Kel. Ért.» jelenti, 
létics n eredménytelen maradt. Az ügy elintézése 
érdekében folytatott tárgyalások után báró Bánffv 
3Z udvariasság követelményének akart eleget tenni, 
a midőn gróf Kálnokyt meglátogatta, mig Kálnoky 
mint miniszter, ki lemondását beadta, érdemleges 
ianárskezdsba nem is bocsátkozhatott. A magyar 
kormány, mint a K. E. jelenti, tekintet nélkül az 
ált,la felidézett ügy elintézésére, hivatalos utón 
áhratilao meg fogja sürgetni az általa kívánt 
diplomactiai lépést, illetőleg jegyzékének elintézését-

A delegácziók egybehivását a válság alkalmából 
nem halasztják el. Az előkészületek a delegá­
ciókra folyamatban vannak. A magyar miniszté­
rium bécsi palotájában a helyiségeket már elő­
készítik.

Félhivatalos kommentár.
A kúria előbbeni nuncziusai — írja a félhiva- 

talo- Búd. Tud. — különösen Vanutelli és Galim- 
leré, igen gyakran heteken át is időztek Magyar- 
országon, igy például Esztergomban, Pécsett, 
Búd;pesten, Kassán stb., anélkül, hogy akár csak 
e , ~-er is küldöttségeket fogadtak volna, a hol be- 
s: deket váltottak, a melyek azután, mint agitá- 
czió eszközei, szószerint közöltettek, a mint ez 
mc?t történt. Ágii trdi beszédeiben ismételten ki- 
fijer-'ttcn ezéizás történt az országgyűlés egyház- 
po,.. „ u ellenzékének akcziójára, kapcsolatban a 
b re ban való kitartásra buzdító szavakkal. Agliardi 
nur :;u? Budapesten tüntető módon meglátogatta a 
bar ban álló egyházpolitikai ellenzéki pártnak összes 
véréréit és előkelőbb tagjait, a más pártbeli poli­
tikusokkal azonban — a miniszterelnöktől és a 
közoktatásügyi minisztertől eltekintve — egyenesen 
kerülte még a találkozást is. Mindenütt t pipa 
fennhatóságát állították előtérbe, a mi különben 
értiftó dolog, kevésbbé természetes azonban az, 
bogv e mellett ismételve azt mondogották, hogy 
a -í -.agyar nemzet», «Magyarország népessége», 
telid vallásra való tekintet nélkül, meghajol a 
pina fennhatósága előtt.

Í v körülmények között azután nem csodálkoz­
hat-- azon. hogy Agliardinunczius például Nagyvára­
don a tiszteletére rendezett ünnepélyes banketten 
S. u-h bíborosnak a pápára mondott poliár- 
kö- ’n őére telelve hosszabb beszédben, úgy 
i>. kticn kegyes volt ő felségéről megemlékezni, 
aahárkös, öntőjét azonban azzal végezte, hogy 
f : Schlauch bíboros egészségére ürítette, 
y : ; (.ütközünk annak a mérlegelésébe, vajon 
nö-szevéve olyan nagyon tapintatos volt-e» 
c :,t a hogyan ezt Hóma ügyének harezosai a 
vér' - ha: bari oly buzgón hangsúlyozzák.

Azonkívül, mondja a Búd. Tud. Bánffy báró 
mini szí- íe’.nöknek több oldalról azt a szemre­
hányást tették, hogy mért nem igyekezett lebe- 
sz.ln’. Agliardi nuncziust arról, hogy megtegye 
magvarországi utazását, midőn a nunczius ezt a 
oir. -uerehiöknek jelezte és ma még gróf Appongi 
is is: ételte e szemrehányást. Agliardi nunczius a 
nini-zt relnökkel n-m közölt egyebet, mint azt, 
bogv Tas zárt/ bíboros herczegprimás meghívását 
követve. Tsztergomba megy és ezen alkalommal 
Buda: s're óhajt jönni, hogy Wlassics közokta­
tás"., miniszterrel beszéljen. A miniszter­
iket- természetesen e szándékot csak örömmel 
üdvczőlriette. mert a nuncziusnak a herczegpri- 
ttass„. IfZassi'cs közoktatásügyi miniszterrel 
tér ett találkozása semmiképen sem adhatott 
volna okot félreértésekre és bizonyára csak elő­
ny: lett volna arra nézve, hogy a nuncziust a 
magyar viszonyok iránt tájékoztassa. Egy forma- 
szerüen agitaczionális utazas eshetőségére azonban, 
1 mviynél még román nemzetiségű lelkészek is ne_ 
reicus szerepet játszottak, bizonyára senki sem 
ondoihatotr.

? _____________ ___

A Vatikán felfogása.
A Vatikánban, mint Rómából táviratozzák, a 

Kálnoky-Bánffy-konfliktusl nagy feszüllséogel és 
figyelemmel kisérik és most már nem tagadják, 
hogy ha a békés kiegyenlítés nem sikerül, az 
ügynek az egyházra is komoly következései lehet­
nek. A pápa, a kit a beérkezett hivatalos jelenté­
sek meg nem nyugtattak, Galimberti tábornokot 
kérte fel véleménynyilvánításra és a kardinális, 
mint tudósitónk értesül, azt a nézetét nyilvání­
totta, hogy a szentszéknek ebben a pillanat­
ban minden akcziótól tartózkodnia kell. És 
csak arra szabad szorítkoznia, hogy n méltányos 
kiegyenlítés útját Kálnoky és Bánffy között jó­
akaró magatartással egyengesse. A Vatikánban azt 
hiszik, hogy az a mód, melylvel Bánffy Agliardi 
magyarországi szereplését megítélte, a pápai nun­
czius állasának és szerepének téves felfogásában 
leli magyarázatát. Minden vallási kérdésben — és 
ez"k közé számítják a Vatikánban az egyházpoliti­
kai törvényeket is, — a nunczius első sorban pap 
és éppen nem tekintendő úgy, mint egy külhatalom 
közönséges diplomácziai képviselője. A nunczius 
ilyen esetekben a pápa közvetlen bizalmi férfaként 
szc ipel és tisztán papi hivatását teljesiti.{Ez a szent­
szék álláspontja. Sokan vannak azonban a Vati­
kánban, a kik azt óhajtották volna, hogy Agliardi 
ebben a kényes kérdésben nagyobb tartózkodást 
tanúsítson. Ha azonban a nunczius temperamen­
tumának engedve, kissé túllőtt a czélon, úgy en­
nek oka az áilámtitkárnak személyes érzelmeiben 
és a szentszék és Ausztria közötti viszonyban ke­
resendő.

Az a polemizáló hang, a melyet a nunczius új­
ságírókkal folytatott beszélgetéseiben használt, ha 
az azokról szóló hírlap jelentések valók, <t szekretá- 
riátus helyeslésével nem találkoznak, mert a leg­
szigorúbb tartózkodás elseje a nunczius kötelessé­
geinek. Agliardi nunczius visszahivatása egy­
előre legkevésbbé sem valószínű.

Interpelláczió az osztrák kép- 
viselőkázban.

Az osztrák képviselőházban az antiszemiták ma 
mégis benyújtottak azt az interpellúcziót, a mit 
már szombaton akartak benyújtani, de gróf Kál- 
nokynak a Pol. Corr.-ban megjelent nyilatkozata 
után visszavonlak. Az interpelláczió, melyet a 
miniszterelnökhöz intéztek, igy hangzik :

Folyó évi május 1-én báró Bánffy magyar mi­
niszterelnök az Agliardi érsek apóst, nunczius 
magyarországi útja tárgyában hozzá intézett in- 
terpellaczióra oly választ adott, mely alkalmas 
arra, hogy a mi túlnyomó részben katholikus bi­
rodalmunknak barátságos viszonyát a szent szék­
hez a legérzékenyebben megzavarja. A «Politische 
Correspondenz» egyik félhivatalos közlemé­
nyében . melyet bevallottan gróf Kálnoky 
külügyminiszter maga irt meg, utóbbi a 
magyar miniszterelnök állításait a valóság­
nak meg nem felelőnek jelentette ki és eljárá­
sát a legélesebben elítélte. Annál meglepőbb, hogy 
báró Bánffy magyar miniszterelnök abban a hely­
zetben volt, hogy a magyar képviselőház mai 
ülésén egy jegvzéket olvashatott fel, melyet állí­
tólag gróf Kálnoky külügyminiszter április 25-en 
hozzá intézett és melynek tartalma még inkább al­
kalmas arra, mint Bánffy bárónak az interpelláczióra 
adott válasza, hogy megzavarja az osztrak-magyar 
monarchia viszonyát a szentszékhez. Minden egyéb­
től -ltekintve, a " külügyminiszter e jegyzékében 
minden katholikusra nézve elfogadliatlan es képte­
len állítás foglaltatik, hogy a szentszék képviselő­
jének semmiféle joga nincs egyházpolitikai viszo­
nyokba beleavatkozni. Minthogy eddig csak azt az 
egyet tudjuk, hogy egyik miniszter a másikra va­
lótlanságot fog, nem vagyunk abban a hely­
zetben, hogy megítélhessük, vajon a báró 
Bánffy által felolvasott jegyék authentikus-e, 
vagy sem. De annyi bizonyos, hogy az ese­
mények az osztrák-magyar monarcha tekin­
télyét úgy bel- mint külföldön a legmélyebben 
aláássák, és minthogy e tekintélyben Ausztria 
épen úgy érdekelve van mint Magyarország, aiól- 
irottak magas kormányhoz a következő kérdé 
seket intézik :

1. A báró Bánffy magyar miniszterelnök által 
a képviselöház mai ülésén felolvasott ama jegy 
zék, melyet állítólag gróf Kálnoky külügymi 
niszter hozzá intézett, authentikus-e vagy sem ?

2. Ha igen, Kálnoky gróf tudtával vagy tudta 
nélkül tétetett-e az közzé?

3. Ha igen, mit szándékozik a cs. kir. kor­
mány tenni, hogy a diplomácziai érintkezés 
legeklatánsabb kötelességének ezen megsértését, 
hatáskörén belül jóvátegye.»
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IRTA BENICZKTNÉ BAJZA LENKE.

HUSZADIK FEJEZET.
U. :.n e napnak délutánján magányos utas ér­

kezeit a k . . . i állomásra, s kocsit keresett, 
m- öt Avarra szaliitsa, Temessy grófhoz.

Azonnal talált vállalkozóra s másfélórai kocsi­
kázás u án meg is érkezett -oda, Walnau Tódor 
báró név alatt jelentetvén be a grófnál magát.

Miklós gróf sohasem hallotta e nevet, de mi­
után katonatiszttel volt dolga, azonnal elfogadta s 
ner: minden kíváncsiság nélkül ment elébe.

Az A ingen ifjú magas, szikár alak volt s nem 
tartozott a csinos férfiúk közé. Haja nagyon szőke, 
majdnem lenszinü, szemei csodálatosan kékek,
k t-'. La nagy, mozdulatai szögletesek voltak s 
egészben véve sem tett jó hatást a grófra, ki kér- 
dőleg függesztvén rá szemeit, várta, mit fog az 
neki mondani.

— í\ gvnéném M . • . grófné megbízásából va-
gyök in, — kezdé az ifjú kellemetlen orrhangon, 
— kié levelet küldi általam önnek. _

— Ezért utazott kegyed ily messze tőidre ? kérde 
csodálkozva Temessy, hisz ezt a posta is elhozta 
volna.

— Nagyon magánjellegű tudósítás viszonzá
a hadnagy zavarral. ,

— Mit parancsol velem a grófné? — kerete 
Miklós gróf vendégének helyet intve s kiveve 
annak a sapkáját kezéből. Tegye le kardját keaves 
báró. a mai napot természetesen itt kell toneme.

— Köszönöm. Nagyon örülök marasztásana , 
annál is inkább, mert tegnapelőtt érkeztem becsbe 
Boszniából, hol ezredem jelenleg állomásoz.

— Boszniából jött, és mindjárt ismét útra 
kelt: — mondd a gróf, mindjobban csodálkozva.

Engedje, bogv felbontsam a levelet.
L olvasni kezdett, mialatt arczan iitkolhatat- 

lar. fcoszusag látszott végigfutni annak tartalmára, 
toeiy a következőképen hangzott:

Kedves gróf Temessy!
Le nem Írhatom, mily rossz vért szült min­

denkiben az ön váratlan, gyors eltűnése. Jöjj

Lichtenstein Alajos herczeg, Troll, Schlesin­
ger, Schneider, Lueger, Scheicher, Polzhofer, 
Peril, Dapar, Weber, Thurnher, Kohler, Pattal, 
Sax, Grossman, Gregoric, Nabergoj, Kusar, 
Spincis. ________

Budapest, május 6.
Lukács László pénzügyminiszter — mint értesü­

lünk — legközelebb törvényjavaslatot terjeszt a kép­
viselőház elé, a dunai Vaskapu szabályozási munká­
latok költségeinek fedezésére felveendő külön köl­
csönről. Ez a törvényjavaslat még a mostani ülésszak 
folyamán fog tárgyaltatni.

Az igazságügyi minisztériumban uj ügy- és 
személybeosztás lépett éleibe. A törvényelőkészitési, 
törvény életbeléptetési, bírói szervezeti és polgári tör­
vénykezési ügyek részére külön ügyosztály állíttatott 
fel s annak vezetéséve l Lányi Bertalan bízatott meg, 
a kinek miniszteri tanácsossá történt kineveztetését 
a hivatalos Lip mai száma közli.

VIDÉK.
* Fejérmegye közgyűlése. Ma délelőtt tartotta 

meg Fejérmegye törvényhatósági bizottsága tavaszi 
rendes közgyűlését, báró Fiáth Miklós főispán elnök­
lete alatt, a megyebizottsági tagok élénk részvétele 
mellett. Mint levelezőnk táviratozza, a napirend előtt 
felszólalt Kégl György és indokolta a közigazgatási 
bizottságból történt kilépését. Elmondta, hogy azért 
lépett onnm ki, mert a városi közgyűlésen a főispán 
konstatálta, hogy a felekezeti béke meg van zavarva 
s ama reményének adott kifejezést, hogy a béke az 
egyházpolitikai küzdelmek után ismét helyreáll, ennek 
daczára azonban a bizottság ama tagjait, a kik nyil­
vánosan katholikusoknak merték magukat nevezni, 
kiküszöbölték és a legfontosabb bizottságokból a leg­
régibb és legkipróbállabb embereket kihagyták. Kégl 
György beszéde nagy zajt és ellenmondásokat idézett 
elő. Az inczidens után megejtették a választásokat a 
következő eredménynyel : árvaszéki elnökké dr. 
Hattyufy Dezső, ülnökké dr. Fiáth György és 
jegyzővé dr. Kégl Károly egyhangúlag megválasztat­
tak, mig a közigazgatási bizottság uj tagjai Talliárv 
Vilmos. Szűcs Sándor és V'értessy József lettek.

* Hakó május G. Csanádmegye törvényhalósági 
bizottsága ma tartotta tavaszi közgyűlését Lonovics 
József főispán elnöklete alatt. Feltűnést keltett Bo- 
ross Sámuel bizottsági tagnak inte:pellácziója, mely­
ben azt allilja, hogy a bekvs-csanádi vasuttarsulatnal 
zsebelések történtek, közszájon forgo beszéd szeriül, 
mert a létesítési, építési és egyéb számadások még 
be nem mulattattak es még az elsőbbségi részvények 
sem kaptak meg kötelezett kamatbiztositékot. A 
megye és a községek érdekelve lévén, az interpelláczió 
tárgyalása egyhangúlag elhatároztatott. — Major 
Mik.ós Makó varos polgármestere árvaszéki ülnökké. 
Thaisz Géza aljegyzővé egyhangúlag megválasztat­
lak, A nagyszentmiálós-hódmező vásárhelyi vasút 
törzsrészvényeire 40.000 frt és azonnal folyósítandó 
2ö00 frí előmunkálati költség megszavaztatott. A 25. 
§. eltörlése mellett a vármegye felír. A közigazgatási 
bizottságnak a népiskolák áltamositásara vonat­
kozó javaslata vitát keltett. Balaton Janos földeáki 
plébános hosszas beszédben valláserkölcsi szempont­
ból ellenezte a javaslatnak elfogadását. Justh Gyula 
orsz. képviselő magasröptű, lelkes melegsegget mon­
dott kitűnő beszédben magyar állami tekintetből , a 
javaslat elfogadása, ennek az ország-:yüléshez való 
felterjesztése cs az összes törvényhatóságokkal való 
támogatás végett leendő közlését indítványozza, mit 
a vármegye bizottsága el is fo.adott.

* Szombathely, május 6. Vasváimegye ma tartolta
évnegyedei rendes közgyűlését Reiszig főispán elnök­
lete alatt. A főispán! megnyitó illan dr. Károlyi 
alispán szép beszédben utalt Kossuth Lajos fényes 
érdemeire s bemutatta a közgyűlésnek Kossuthnak 
l astagh György által festett életnagysága arczképét. 
Több kisebb fontosságú ügy letárgyulasa után a köz­
gyűlés véget ért.________________________________

ÚJDONSÁGOK.
— május 6.

— Személyi hírek. A király ma délben 
Róbert orleánsi herczeget és Ghika kapitány, bécsi 
román attasét, külön kihallgatáson fogadta. — 
Károly Lajos főherczeg és neje Mária Terézia 
főherczegnő holnap este kíséretükkel Pólába 
utaznak. — Erzsébet főherczegnő, Stefánia trón­
örökösné leánya, csütörtökön Laxenburgba utazik. 
— Albrecht Württemberg! herczeg, mihelyt állapota 
engedi, Bécsbe utazik, onnan pedig Reichenauba 
megy üdülés czéljából. — Fülöp koburgi herczeg 
és a chartres-i herczeg tegnapelőtt Pohorellából 
Bécsbe utaztak. — Dulánszky Nándor pécsi püs­
pök Arcóból visszaérkezett Pécsre. — Zalka János, 
győri püspök tegnap ünnepelte legszűkebb körben 
püspökségének huszonnyolezadik évfordulóját.

— A miniszter köszöneté. A vallás- es közokta­
tásügyi miniszter Szabó F-.rencz német-eleméri róm. 
kath. plébánosnak, a ki több Szabolcs vármegyei 
iskolának a «Történeti, nép és földrajzi könyvtár» 
czimü müvéből 44-44 darab kötetet adományozott, 
őszinte elismerései és köszönetét nyilvánította.

— Erzsébet királyné egyiptomi útja■ 
Erzsébet királyné, mint lapunknak, jelentik, a 
vasárnap tartandó udvari fogadás után még két 
hétig fog Lainzban időzni s azután Egyiptomba 
utazik. A királyné elutazását e hó végére tervezi 
s junius és julius hónapokat fogja Egyiptomban 
tölteni. Kairóban találkozik a királyné Stefánia 
özvegy trónörökösnével.

— Fogadtatás az udvarnál. Mint Bécsből távira­
tozzák, tegnap este az udvari fogadtatás alkalmával a 
királynénak bemutatta Goéss grófnő, főudvarmesternő 
a következő palotahölgyeket: S ilm-Slernberg herczcg- 
nőt, Podstatzky-Tnun grófnőt, Hardegg-Waldburg gróf­
nőt, Althanri-Hatzfeld grófnőt, Jósika-Jósika bárónőt 
és Trapp-Enzenuerg grófnőt. Ugyancsak Goess grófné, 
főudvarmesternő által mulattattak be a következő 
asszonyok : Schwarzenberg-Hoyos herczegnő, Salvador!- 
Ambrózy bárónő, Hoyos-Sedlnitzky grófnő, Dobrzensky- 
Kottulinsky bárónő, Condenhove-Trauttmansdorff grófnő 
és Schell-Beleredi bárónő, Kinsky-Metternich grófnő 
Kinsky-Liechtenstein herczegnő által, Kicsky Pálffy 
grófnő és Kinsky Henkel grófnő pedig Goess grófnő 
főudvarmesternő által. Mint menyasszony : Kheven- 
hüller Gabriella grófnő Khevenhüller-Glam herczegnő 
által. Herczegnök és grófnők stb.: Liechtenstein 
Mária herczegnő Lichtenstein-Liechtenstein herczegnő 
által, Schönborn Johanna grófnő Goess grófnő fő­
udvarmesternő által, Fürstenberg Erzsébet herczegnő 
Khevenhüller-Glam herczegnő által, Windisgraelz 
Hedvig herczegnő Windisgraetz-Auersperg herczegnő 
által, Lobkowitz herczegnök Lobkowitz-Liechtenstein 
herczegnök által, Kinsky Mária grófnő Kinsky Liech­
tenstein herczegnő által, Biomé Karola grófnő Blome- 
Buol grófnő által, Wimpffer Etelka bárónő Tacoli- 
Wurmbrand őrgrófnő által, Welserslieimb Józsa 
grófnő Welsersheimb-Roden grófnő által, Zichy 
Gabriella grófné Zichy-Radern grófnő által, 
Walterskirchen Ida bárónő Wallerskirchen-Hunyady 
báróné által, Podstatzky Mária grófnő Podstatzky- 
Thun grófnő által, Apponyi Mária grófnő Apponyi- 
Széchényi grófnő által, Kielmansegg Ida grófnő Kiel- 
mannsegg Paar grófnő által, Rosenberg Mária Hedvig 
grófnő Rosenberg-Heimiger grófnő által, Hoyos 
Felicia grófnő Hoyos-Sedlnitzky grófnő állal, Salvadori 
Mária és Salvadori Amália bárónők Salvadori- 
Abrózy bárónő által, Scliloissnigg Leopoldina bárónő 
Schloissnigg-Laoriani bárónő által, Dobrzenszky 
Erzsébet bárónő Dobrzensky-Kottulinszky bárónő által» 
Kinsky Mária és Kinsky Józsa grófnők Clary-Kinsky 
grófnő által, Draskovics grófnő Draskovics-Festelics 
grófnő által.

— Gróf Zichy Jenő expedicziója. Gróf 
Zichy Jenő ázsiai expedicziója — mint értesülünk 
— május elsején délután indult el Lembergből és 
estére ért az orosz határra Wolocsiszkba. Az orosz 
határvámvizsgálatnál nagy előzékenységgel bántak 
az expediczió tagjaival. Kézi táskáikat meg se 
nézték s a nagy ládákat is csak a forma kedvéért 
nyitották fői. Kivették a fényképező készülékeket 
és rövid vizsgálat után visszahelyezték. A határ- 
víimhivatalnokok már előbb értesítést és utasítási 
kaptak az orosz belügyminisztériumtól, a bécsi 
orosz követségtől és gróf Ignatiev kievi kormány­
zótól. Az expediczió május 2-án délben érkezett 
meg Odessába, a hol a vonatnál Déchy Mór, Müller 
Henrik osztrak-magvar főkonzul és Daruváry Géza 
alkonzul várt reá. Gróf Zichy Jenő régi ismerősé­
nek, Déchy Mórnak a házába szállt. Az expedi­
czió többi tagjai a legelőkelőbb szállodában, a 
«Hotel du Nord»-ban laknak. Négy napot tölte­
nek Odesszában tudományos előkészületek czéljá­
ból. Déchy, Daruváry és Müller nagy előzékeny­
séggel kalauzolnak, múzeumi igazgatók, egyetemi 
tanárok szívesen szolgálnak lelvilágositásokkal. Gróf 
Zichy tisztelgett gróf Musszin-Puskin parancsnok­
tábornoknál, Zeloni kormán , zónái és Maradi főpol­
gármesternél. Az expediczió többi tagjaival együtt 
megnézték a városi múzeumot, a hol Ing evics 
a régészeti társulat elnöke, KocsubinszJcy és Bor­
zenko Sándor egyetemi tanárok ünnepélyesen 
fogadták és kalauzolták. Déchy szalonjában napon­
kint találkoznak az orosz notabilitásokkal. Hol­
napra a főkonzulhoz vannak híva estére, ebédre 
pedig a szamarkandi kormányzó leányához gróf 
Rostoicczov Nowikownéhoz. Hétfőn, május G-án 
indultak hajón a Fetvke-tengeren át a Krimiába 
s onnan tovább.

— Salisbury halálának álhtre terjeded ma el 
az esti lapos utján a fővárosban. Ez a hir, mint az 
éjjeli órákban kitudódott, alaptalan volt s onnan 
származott, hogy a távíró Selborn-e lord volt lord- 
kanczellár halála hírét akarta továbbítani, de a Sel- 
borne neve helyett Salisburyn.ik, a volt angol minisz­
terelnöknek a nevét vitte tovább.

— A magyar tengerészet köréből. A m. kir 
tengerészeti hatóság buccarrii születésű Gerechte- 
hammer Miklós és chersói születésű Bunicsich 
Ferencz keresk. hadnagyokat hosszujáratu tengerész­
kapitányokká nevezte ki.

— A kereskedelmi miniszter és a postameste­
rek. A hazai postamesterek tudvalevőleg kérvény1 
intéztek a kereskedelmi miniszterhez, hogy helyzetük 
jayitása érdekében Budapesten országos kongresszust 
tarthassanak. Dániel Ernő miniszter most rendele­
tileg értesítette az érdekelteket, bogy a kongresszus! 
nem engedi meg, mert a postamesterek helyzetének a 
javítása az ö gondját képezi és nem tart helyes­
nek semmiféle beavatkozást. A postamesterek panasz .
— nézete szerint — illetmények tekintetében különben 
sem indokolt s helyzetük más állami lisztviselőkénél 
sokkal jobb. Mindazonáltal megígéri a miniszter, hogy 
megvizsgálja dolgukat, de megköveteli, hogy a jelenle­
gihez hasonló czéltalan és szükségtelen mozgalmakkal
— melyek csak arra alkalmasak, hogy téves fogalma­
kat hozzanak forgalomba túlzott igényekkel és ebből 
folyólag elégedetlenséget keltsenek és a szolgálat 
iránt a közönyt neveljék — ne foglalkozzanak ; any- 
nyival kevésbbé, mert a szolgálat pontos ellátása ér­
dekében azokat, a kik társaikat ily módon félrevezetik 
és köztük az elégedetlenséget szítják, a szolgálati 
kötelékből el fogja bocsátani. A miniszter rendeleté­
ben arra inti még a postamesterekei, hogy inkább a 
szolgálat iránt legyenek nagyobb figyelemmel, mert 
számtalan panasz kerül folyton eléje, hogy a posta­
mesterek a közönség irányában ridegek, legcsekélyebb 
szolgálatkészséget, előzékenységet sem tanúsítanak s i 
szolgálat ellátásában pedig rendetlenek. Figyelmezteti 
a miniszter a postamestereket, hogy minden ilyen 
esetben a legerélyesebben jfog eljárni és szigorua-i 
megbünteti őket.

— Főispánt körút. Benicsky Ferencz, Pestm°cyp 
főispánja e hónap végén megyei körútra indul Bak; 
Béla számvevő s Szabó Antal min. titkár társaságá­
ban. A főispán ezúttal a városok és községek szám­
adásait fogja felülvizsgálni.

— Ötvenéves lelkósikedés jubileuma. Tegnap­
előtt — mint tudósítónk írja — nagy ünnepségek 
között ülték meg az abonyi katholikusok barát!: 
Huszár Antal apátplébános lelkészkedésének ötven 
éves évfordulóját. A jubiláns agg lelkészt nemcsak 
a katholikusok. hanem valláskülönbség nélkül a köz 
ség egész lakossága a ragaszkodás és szeretet őszin ’ 
jeleivel tüntette ki. Mikor a jubiláns lelkész az egy­
házba ment, liogv ünnepi miséjét bemutassa az 
Urnák, fehérruhás lánykák állottak neki sorfalat 
virágokat hintettek útjára. Mise után az apátplébáno« 
fényes ebédet a Jött, az abonyi tanítótestület pedig 
sikerült estélyt rendezett, a melyen a nagyszám 
megjelent abonyiak üdvözlő dal eléneklésével lepték 
meg a jubilánst. Ezt követte a tantestület üdvözlő 
költeménye, melyet Várad! János irt és szavalt el. 
A megható, kedves ünnepély késő este ért végní.

— Dr. Kcsztka Emil balesete. Sajnálatos balese’ 
érte ma reggel a főváros előkelő köreinek egyik is­
mert alakját, dr. Kosztka Emilt. A Rákoson lovagolt 
s lovaglás közben lova megbokrosodott és egy árok 
álugrása közben elbukott. Az elbukó paripa maga aiá 
temette lovasát, a ki vállpereczét törte s egyideie 
eszméletlenül feküdt a ló alatt. A szerencsétlenüljár: 
lovast Himmel alezredes, László főherczeg neveiöj • 
hozta be kocsiján a lakására, a hol dr. Farkas 
László kötötte he sebeit.

— Uj plébániák a fővárosban. A budapesti ke 
rületi papság ma tartotta meg tavaszi nagygyűlései 
Bogisich Mihály esperes prépost elnöklete alatt. Az 
ülésen fölvetették a budapesti uj plébániák kérdését 
is. A székes főváros ugyanis az utolsó években oly 
sokat fejlődött, hogy a jelenlegi plébánia-beosztá 
mellett a plébánosok alig tudják ellátni a liiv. k 
lelki szükségletét. A kerületi gyűlés Bogisich
elnök indítványára egyhangúlag ugv nyilatkozott,
hogy Budapesten az eddigieken kívül négy uj
plébánia állítandó fel, még pedig egy a Teréz- és 
Lipótváros kültelkén az Angyalföldön, egy az Erzsé 
belváros külső részén a Rákos, Zugló és a Hennin 
kápolna bevonásával s egy a Svábhegyen. Egyelőié 
itt plébánoshelyettesek működnének. A negyedik u 
plébánia a Józsefváros kettéválasztása által jönr," 
létre. Az uj plébánia a nemzeti színház—üüői-ut — 
József-körut és a kerepes! ut által határolt területe1 
szorítkoznék s a régi plébánia számára megmarad a 
Józsefvárosnak a körúton túl eső része. Ez a szét 
yálasztás még ebben az évben megtörténik, mert 
jelenlegi plébános : Kanovics apát is kijelentette, hogy 
az elválasztásba beleegyezik. Az uj józsefvárosi plé­
bános a lókusi kápolnában log misézni, mig a kis 
Rókuskórház telkén fölépítik az uj plébániatemplomod 
melynek költségéire már százezer forint együtt van

kérem Eszterrel mielőbb vissza, sok minden 
kellemetlenség elkerülése végett. Ezt tanácsolja 
önnek egyik legjobb barátnője, ki barálságáoa 
ajánlja unokaőcscsét, báró Walnau Tódort.

M. grófné.
Temessy igvekezett arczárói eltüntetni a rossz 

hatást vendége előtt, mit e sorok okoztak benső­
jében, mi azonban nem egészen sikerült, de an­
nak részint szellemi fogyatkozása, részint elfogult­
sága okozhatta, hogy abból semmit sem vett 
észre.

_ Ismeri kegyed ezen level tartalmat <
kérdé Miklós gróf, összehajtván s tárczájába rejt­
vén azt.

— Nagynéném közölte velem.
__ És adhatna talán felvilágosítást arra nézve,

mit ért a grófné «a kellemetlenségek elkerülése» 
alatt. Mily irányúak lehetnek rám nézve azok ? 

— Azt nem tudom.
Temessy végig pillantott rajta, s azt kérdezte 

magúban : mert küldték hozza ezt a lenszinü 
bamba embert, holott a posta is elhozta volna a 
levelet, és most az itt fogja őt untatni naphosszat; 
azt sem tudta miről beszéljen vele.

A «nem tudom» felelet gyakran ismétlődvén a 
báró ajkain, koronkint megakadt a társalgás kö­
zöttük, mig végre este az ebednél vendége azt 
kérdezte tőle : hol van Eszter grófnő ? kit 6 itt
remélt találni. .

_ A közeli városban időz ismerősöknél, de 
holnap a délelőtt folyamán megjön, viszonzá Te­
messy, kiakarván tudni, meddig szándékozik ven­
dége "nála maradni.

__ Annak örülök — viszonzá csodalatosán
megélénkülve a báró. — Nagynéném oly sok szé­
pet” beszélt róla, hogy szinte vágyom ismeret-
sédére • • • » •
~ Ás most történt először, hogy Miklós gróf is 
örült unokahuga jövetelének, azt remélvén, hogy 
általa megszabadul az unalmas vendeg mulattata- 
sáfól. Ki pedig, úgy látszott, nagyon jól erze ma­
gút nála.

Az este meglehetős egyhangúan múlt el, s más­
nap korán reggel útnak indíttatott a fogat az öreg 
Marosával, ki egész utón dohogott a hideg; miatt, 
s kinek a gróf megüzente, hogy mielőbb jöjjenek 
Eszter grófnővel vissza, mert borzadt a további

egyedülléttől vendégével, ki gyanús megjegyzéseket 
ejtett a vidék szépségéről, a falu boldog csöndjé­
ről stb., mi arra a kétségbeejtő meggyőződésre 
indította őt, hogy az hosszabb tartózkodásra rán- 
dult hozzá.

Mialatt a két semmi irányban sem összevaló 
ember lemorzsolta egymás társaságában a hosszú 
végnélkülinek látszó téli estét, Perleszék más mó­
don töltöttek az órákat.

Mint tudjuk, az orvos és neje nagy nyugtalan­
sággal néztek elébe az Eszterrel közlendőknek, 
azonban nagy csodálkozásukra látták, hogy ez 
az aggodalom teljesen feleslegesnek bizonyult.

— Kedves grófnő — kezdé Perlesz ünnepélyes 
torokreszelés után, alig titkolható zavarral, — egy 
igen szomorú dologról kell tudósítanom. Bátyja 
azt kívánja, hogy Avarra menjen hosszabb tartóz­
kodásra hozzá.

— Igazán? — kiállott föl Eszter örömben kipirult 
arczczal. Ennek örülök . . . aztán ijedten elhall­
gatott, azt hívén, megsértette a jelenlévőket s hal­
kabban tette hozzá: — Nemde gyakran meg­
fognak ott látogatni ?

Férj és nő a legnagyobb mértékben megvoltak 
lepetve e nem várt nyilatkozatra.

— Igazán örömest megy Avarra ? — kérdé az 
orvos, alig tudván mit beszél.

— Nem mondom, hogy szívesen távozom önök­
től, de tudják, hogy nagyon szeretem azt a 
magányos házat s nagybátyám most kissé eny­
hébb irántam és azt hiszem, hogy nekem végre 
is nála van a helyem.

— Honnét e változás ? — gondolá Perlesz, kinek 
nagy kő esett le szivéről.

— Tökéletesen igy gondolkozunk mi is s örülök, 
hogy grófnő osztja ezt a helyes nézetet.

__ De mi nem! — kiáltottak fel Ida és Mari
hévvel. — Mily váratlan szomorúság ez ránk 
nézve.

— Oh legkevésbé sem — mondá egymásután 
ölelvén meg őket Eszter. — Gyakran látjuk egy­
mást, ti kijöttök hozzám Avarra, én pedig meglá­
togatlak itt. Milyen őröm lesz ez mindig reánk 
nézve.

Az orvosné meghatottságot érzett e meleg, 
őszinte hangra s önkéntelen szemrehánvó nillan-

tást vetett férjére, ki most már mosolyogva s tel­
jesen megkönnyebbülve ült közöttük.

— Mi indította nagybátyámat erre a helyes el­
határozásra? — kérdé Eszter.

— Valószínűleg kezdi érezni az egyedüllét 
unalmát.

— Oh, azt nem hiszem. Alig áll velem szóba. 
Én mást gyanítok.

— Mit? — kérdé élénken Perleszné.
Eszter hamis kétértelmű mosolvlyal pillantott 

ifjú társnőire, kik leslék ajkairól a szavakat.
— Neki kellemetlen, hogy Torday gróf közelem­

ben van s akkor keres fel itt, a mikor akar. Már 
Bécsből is azért hozott el. Pedig mennyire csalódik, 
ha azt hiszi, hogy a grófot lerázhatja az által, 
ha engem Avarra visz — mondá nevetve Eszter.

— Hogy érti ezt grófnő ? kérdé meglepetve 
Perlesz.

— Torday minduntalan azt kérdezi tőlem, 
miért nem vagyok otthon ? Ezalatt az avari kas­
télyt érti. Szerinte ott van a helyem, a mint igaza 
is van ; s oly sok kedves mulatságot helyezett 
kilátásba, ha Avaron leszek, lovaglást, kocsikázást, 
szánkázást stb., hogy valóságos öröm lesz most 
az ott tartózkodás.

— Ha a gróf megengedi mindezt, — mondá 
az orvos, ki most már tisztában volt, miért ment 
oly könnyen keresztül indítványa Eszternél.

— Mit tehet ellene ? Tudom, hogy ő nem 
szeret engem. Legjobban óhajtotta volna, hogy 
őrökre elrejthessen mindenki elől, de a főhad­
nagy nem engedi kiutasittatni magát. Oh, vele 
nem lehet könnyen elbánni.

A leányok nevettek. Ok is ilyennek ismerték 
Torday Jánost.

— De Miklós gróf nagyon zord és kellemetlen 
tud lenni! — mondá az orvos.

— Nem mindenki iránt. Láttam én őt Bécsben 
olyan kedvesnek és előzékenynek, miről önöknek 
fogalma sincs.

(Folytatása következik.)

R A legkisebb köztársaság. A világ leg­
kisebb köztársasága kétségtelenül Cavolarfc szigete, 
a mely körülbelül 12 kilométernyi távolságban 
van Szardínia szigetétől. A sziget csak 2 kilométer 
széles és 65 lakosa van. Albert Károly király

185G-ban a szigetet a Bartoleoni családnak aján­
dékozta, mely család feje, I. Pál király név alatt. 
1882. májuk 30-áig békésen uralkodott ez apró 
államocska felett. Különös az, hogy halála előb 
a családja által híven követett azt az óhajtását 
fejezte ki, hogy családjának egyetlen tagja se 
kövesse a trónon és igy aztán 188ö-ban kikiál­
tottak a köztársaságot. Az alkotmány szavazati 
jogot ad a nőknek és az elnököt hat évre választ­
ják. A kis köztársaság függetlenségét az olasz kor­
mány 1886-ban elismerte.

R A könyvek városa. Lipcsét, a mely rósz 
kávéjáról és tömérdek könyves-boltjáról ismeretes, 
egy utazó a kővetkezőképen írja le : Lipcsének 
5U ezer iró embere van s ezek között van néhány 
lakos is. Az utczák négyszögletű novellákkal van­
nak kikövezve. A fák szépirodalmi leveleket haj­
tanak, a melyek télen-nyaron egyformán zöldek. 
A lipcsei könyvkereskedői börze hatalmas épület, 
melyben a makulatúra istenének óriási szobra 
látható. Lipcsében született meg a lekszikon, 
vagyis az a könyv, melyben mindent megtalál az 
ember, a mit nem keres.

*
R A villamosság mint kenyérkereset.

Hogy mily sokféle és mily nagy hasznot hajt a 
villamosság a társadalomnak, arról már sokat 
Írtak ; egy angol folyóirat most arról tesz közzé 
kimutatást, hogy hányán vannak olyanok, a kik­
nek életében a villamosság az életfentartási esz­
köz szerepét játsza. Ide tartoznak a táviró- és 
telefonhivatalnokok, továbbá mindazok a hivatal­
nokok és munkások, a kik villamos világítási tele­
peken, villamossági gépeket készítő gyárakban, 
kabellerakásoknál stb. vannak alkalmazva. A 
statisztikai kimutatások szerint Angliában ily mó­
don 200 ezer ember keresi meg a mindennapi 
kenyerét és nagyon sokan közülük a mindennapi 
pecsenyét, az egész földön pedig mintegy 10 
millió ember tartja fen magát a villamosság révén. 
Ez a keresetforrás 55 év előtt még nem volt meg 
és megjegyzendő, hogy minden más keresetforrás 
megsemmisítése nélkül virágzott föl, a mi a villa­
mosság áldásos voltát még igazabb világításban 
mutatja.
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— Lakács Béla díszpolgársága. Lukács Béla 

országgyűlési képviselőnek Marosvásárhely városának 
egy küldöttsége ma adta át a város díszpolgári ok­
levelét. Délután három órakor Lukács Béla a küldött­
ség tiszteletére az István szálloda nagytermében 
ebédet adott, a melyen jelen voltak: báró Bánffy 
Dezső miniszterelnök. Lukács László, Perczel Dezső 
és Dániel Ernő miniszterek, Miklós Ödön államtitkár, 
báró Kemény Kálmán főispán, Wekerle Sándor, Met 
lekovits Sándor és Gaján Ödön képviselők, Gajzágó 
Salamon főrendiházi tag, továbbá a küldöttség tagjai: 
Geréb Béla polgármester, Pálffy Mihály ügyvéd, dr, 

Bernády György gyógyszerész, Bucher Károly laka 
rékpénztári igazgató, Wagner F. Lipót kereskedő, 
Stupitzky Béla kereskedő, Vass Árpád adóhiva- 
tali tisztviselő, Farkas Izsák gyáros, Schwarz Já­
nos gabonakereskedő, Simon Ferencz és Weisz 
Vilmos kereskedők, Szentgyörgyi Dénes, Vida Ká­
roly iparos, Gyula Elek iparos s Gusás György 
iparos. — A kitűnő hangulatban lefolyt lakomán az 
első tósztot dr. Bernády György mondotta Lukács 
Béla országos képviselőre, majd Lukács Béla a mi 
niszterekre mondott felköszöntőt, Geréb Béla polgár- 
mester Wekerle országos képviselőre, Wekerle nagy 
hatást keltett gyönyörű felköszöntőjével Márosvásár- 
hely város közönségére, Farkas Izsák gyáros Perczel 
Dezső miniszterre, Geréb Béla Bánffy Dezső báróra, 
Wagner Lipót Bánffy Dezső mai politikai sikere föl- 
emlitése kapcsán Daniel Ernőre, Perczel Dezső Gaj 
zágó Salamonra és Kemény Kálmánra, Miklós Ödön 
Lukács Béla nejére és családjára, Vass Árpád Lukács 
Lászlóra, Gajári Ödön a szabadelvüségre, Gajzágó 
Salamon Gereb polgármesterre.

— Egy milliomos végrendelete. Bersuder te­
mesvári milliomosnak, a kinek haláláról röviden 
megemlékeztünk, a végrendeletét, mint nekünk táv. 
iratozzák, ma bontották fel. Az elhunyt dúsgazdag 
ember ötszázezer forintot hagyott alkalmazottjainak 
Többi vagyonát három gyermeke örökli. Jellemző’ 
hogy Bersuder közintézményekre vagy jótékony ezé- 
lókra mitsem hagyott.

— A párisi osztrák-magyar nagykövet 
balesete. Gróf Wolkenstein nagykövet balesetére 
vonatkozólag, melyről már megemlékeztünk, a kő 
vetkezőket táviratozza nekünk párisi tudósitónk : 
Tegnap délelőtt gróf Wolkenstein osztruk-magyar 
párisi nagykövet és gróf Lützow kővetségi taná­
csos a boulognei erdőben lovagoltak. A tó mellett 
a nagykövet lova hirtelen minden látható ok nél­
kül megbokrosodott és a lovast levetette magáról. 
Gróf Wolkenstein a ló alá került és bordatörést 
szenvedett. A gróf egy pillanatig se vesztette el 
eszméletét és miután a legközelebbi kávéházban 
cognac-kal üdítették, kocsin beszállították, a hol 
Berge tanár vette gyógykezelés alá. A bordatörés 
nincs komplikáczióval összekötve és a nagykövet 
állapota kielégítő. A ma délelőtti bulletin igy hang­
zik : Az éjét jól töltötte, láza nincs. Állapota reggel 
kielégítő. Grót \\ olkenstein valószínűleg mar néhány 
nap múlva helyre lesz állítva. A követség látogató 
könyvébe igen sokan írták már magukat be, töb­
bek közt a köztársasági elnök, a miniszterek és a 
diplomacziai kar tagjai.

— A katonaorvoEok helyzete. A legközelebb 
múlt hetekben a külügyminisztériumban hosszas 
tanácskozások folytak a katonaorvosok helyzetéről 
és arról, hogy miért nem lehet a katonaorvosi pályát 
az ifjúsággal megkedveltein!. Ez utóbbinak az okát 
abban találták meg, hogy a katonaorvosoknak meg 
van tiltva a magánpraxis. Ez alkalommal szóba került 
az a terv is, a melyet az elhunyt Albrecht föher- 
czeg még a múlt évben megpendített, hogy az orvos- 
tanhallgatókkal a hathónapi fegyvergyakorlatot vé­
geztetni a jelen körülmények között fölösleges dolog, 
hanem az orvostanhallgatók akkor szolgálják le az egy 
esztendőt, a mikor már az orvosi diplomát megkapták és 
hogy eszteedőnkint az egyetemi sebészi tanszékek mellett 
nagyszámú kaíonaorvost képezzenek ki a hadsereg 
költségén sebészekké, a mi által legalább háború 
esetén a megfelelő számú sebészkatonaorvos állana a 
hadügyi kormány rendelkezésére. A béke idején 
pedig valahogy meg kellene barátkozni a jelen álla­
potokkal, a melyeken segíteni a hadügyi költségvetés 
megterhelése nélkül úgy sem lehet, A hadügyminisz­
ter ily szellemben fogja már a napokban óhajait 
közölni a kormánynyal és a honvédelmi miniszterrel. 
Tekintve a katonaorvosok mai helyzetének nehéz 
voltát, valószínű, hogy a közel jövőben legalább az 
orvosnüvendékek katonai szolgálatát fogják reformálni, 
hogy azután a sor a tényleges szolgálatban levő ka­
tonaorvosokra is rákerüljön.

— Baross Gábor exhumálása. Baross 
Gábor hamvait — mint már említettük — május 
- "án, szerdán fogják exhumálni az illavai plé­
bániatemplom sírboltjából. E gvászszertartásra a 
fővárosból a törvényhozás és több testület kül­
döttséget küld. E küldöttségeket május 9-én Buda­
pestről különvonat viszi lllavára. A szertartás után 
Baross tetemeit átviszik a klobusiczi temetőben 
levő mauzóleumba.

— Supp varkapitány nyugdíjaztatása. Megírtuk, 
nogv Supp várkapitány negyven évi szolgálat után 
nyugalomba vonult. Supp életéről a következő adató- 
kát közölhetjük: A mikor 1860-ban átvette a budai 
várat, azt nagyon elhanyagolt állapotban találta, s 
csakis évek múlva sikerült neki azt a mostani álla­
potba hoznia. Ezenkívül c volt a gödöllői várkastély­
nak parancsnoka s 6 alatt történtek az 1867-iki évek 
után eszközölt építkezések. A király rendkívül ked­
velte s innét ered, hogy nyugdíjaztatása, melvet maga 
kérelmezett, már újév óta húzódott. Eleinte úgy volt, 
hogy helyét Zamboni, a gödöllői várkastély helyettes 
igazgatója foglalja el, ki tartalékos honvédfőhadnagy, 
s most is hosszabb szabadságon van Abbáziában, de 
úgy hírlik, hogy nemsokára 6 is megválik hivatalá­
tól. ^ A személyzet iránt elnéző volt s onnét ered az 
a köztudomású dolog, hogy gyakran vetődnek fel kék 
manl.is parasztok vagy szegényebb osztályú látogatók 
a várba, kik a termeket szeretnék megnézni, a mi 
meg van engedve az udvartól, ha az nincs itt, min­
den nap. Supp várkapitánynak az udvari szabályok 
szerint három hónapig joga van a palotában lakni, 
ezután pedig hazájában, a csehországi Gsaszlauban 
telepedik le.

= Szerelmi dráma színhelye volt ma este 
a varoshget, a Hermina-kápoina táján. Markovics 
Mihály czipészsegéd és Fábry Erzsébet szakácsnő 
akartaz közös elhatározással meghalni, mert egv- 
maséi nem lehettek. A legény revolvert vásárolt *s 
előbb a leányra és azután önmagára lőtt. A leánv 
sebe nem életveszélyes, a férfié igen. A mentők 
beviíten őket a Rókus-kórházba.

— Az 2 gazea gügymlLÍ«zterlumból. A király, 
mint a hivatalos lap közli, az igazságügyi miniszter 
e;cterj»sztésere Lányi Bertalan budapesti Ítélőtáblái 
b.rót miniszteri tanácsossá, Kónya József osztály- 
tanacsosi czim- és jelleggel felruházott miniszteri 
titkárt valóságos osztálytanácsossá és Emmerling
Karoiy miniszteri segédtitkárt miniszteri titkárrá ne­
vezte ki.
, ** or,z- kisdedóvó egyesület e hó 9-én
há7tár^0Z|ÍÜléi!ét, 3Z egíe5Ület házában. (Szegény 
elhunvi' c E-La ka CimLmal Kralovanszky Istvánná egyik 
elhunyt elnöke emlékének megörökitését. arczkénének leleplezésével é, emlékbe.zédiUrtdS taSfSJ

— Ováozló egy aieiredesuek. Lelkes ováczióban 
részesítették ma Temesváron Thuránszky Péter 
alezredest, a ki a kadetiskola igazgatója s a 34 ik 
gyalogezred parancsnoka volt, A jeles magyar törzs­
tiszt, a ki az intézetett a legkitűnőbbé tette az egész 
monarkiában, Lőcsére távozott Temesvárról A távozó 
alezredesnek és magyar felesétének — mint nekünk 
táviratozzák — a tiszteletére bankettet rendeztek, a 
vasútnál pedig az egész tisztikar megjelent bucsuzásra.

— A* időjárás. A központi meteorológiai intézet 
jelentése szerint az időjárásban nincsen változás. 
Eltekintve az itt-ott előfordult esőzéstől, mely inkább 
csak Fiúméra szorítkozott, az egész országban száraz 
idő uralkodik. Ma reggel az ég derült volt, délután 
részben felhőssé változott, a hőmérséklet rendes 
tavaszi időjárásra vail.

— A Sima Mátéffy ügyben Mátéffy Kálmán 
annak a kijelentésére kért fel minket, hogy 6, mielőtt 
Kun Miklós képviselő az ismeretes affér ügyében 
interpellált volna a képviselőházban, egy, a csongrád 
megyei főispánhoz intézett iratában bejelentette a 
főszolgabírói állásról való lemondását.

— Az angol királynő 6 felségének kamaraéne­
kese : Brigida tanár, ki mint hegedű- és mandolin- 
művész is világhírre tett szert, fővonzereje most a 
«Metropole-szálloda téli kertijének. Melléje méltó 
társakul sorakoznak a csikágói világkiállításon pálya- 
koszoruzott hires bécsi duettisták : Edler és neje, 
továbbá Taur-Meingoldék, az utólérhetlen operaparo- 
disták és Bui beaut a kitűnő franczia énekesnő.

— László főherczeg az állatkertben. László fő- 
herczeg az áilatkertben ezúttal fellépő sioux-mdiánok 
vasárnapi előadását magas látogatásával szerencsél­
tette s a kezdettől végig megtekintett műsor minden 
egyes száma felett tetszésének adott kifejezést. Neve­
zett karaván közkedveltségre szert tett mutatványai 
még csak e hét folyamán lesznek láthatók és vasár­
nap leend utolsó felléptük.

Rövid hirek. Gyöngyösön Kerekes Ho- 
dossy Eduard dijnok a napokban agyonlőtte ma­
gát. Végzetes tettét szerencsétlen szerelemből 
követte el. — Mosóczon Tyrzsák János jómódú 
fiatal gazdát fával megterhelt kocsija a napokban 
maga alá temette és agyonnyomta.

Ezzel a felkiáltással fordult ma 
egy fiatal parasztasszony a

= El Szibériába
délután a belvárosban
járókelő hölgyekhez. Furcsa kiáltozása s vise­
leté végre feltünk egy rendőrnek, a ki kérdőre 
vonta : miért akarja Szibériába küldeni az asszonyo­
kat. *Én vagyok a királyné s minden szép 
asszonyt Szibériába fogok száműzni», felelt a szegény 
elmeháborodott a rendőrnek. A főkapitányságra vittek, 
honnan a rendőrorvos a lipótmezői elmegyógyinté­
zetbe küldte.

= Nyaláak tolvajok Meilinger Nándor 19 éves 
csapos legényt az éjjel a Karpfenstein-utczában 
László István rendőr épen akkor csípte meg, mikor 
két társával egy mézeskalácsos sátor ládájából mézes­
kalácsot csomagolt össze. A tolvajok elakartak mene­
külni a rendőr elöl, de Meilingert sikerült elfogni. 
M-ilingernél 99 darab mézeskalácsot talaltak. Azt 
mondja, hogy a lada nyitva volt és csak úgy vetlek 
ki az édességet ; társait nem akarja elárulni.

= Tűs az Erzsébet körúton. Ma este az Erzsé- 
bet-kürut és Wesseléuyi-utcza sarkán épülő ház tornya, 
a bádogosok vigvazatlansága folytán, kigyuladt. A 
könnyen veszedelmessé válható tüzet a VII. kerületi 
őrség idejekorán eloltotta.

= Leomlott fal. A gyár-uteza 2. számú házban 
folyó építkezésnél egy nagy darab fal leomlott és 
Dlabajak Ferencz napszámosra zuhant. A szeren- 
esetlen munkás életveszélyesen megsérült. A nyomban 
megejtett vizsgálat szerint a pallér volt a szerencsét­
lenség okozója. A sérültet a Rókus-kórházba szállí­
tották.

A budavári vásár.
^ — Az Egyetértés tudósítójától —

"ég látott ős Buda vára olyan nagyszámú és élő­
ké10 közönséget a bástyasétányon, mint ma délután, 
a Mária Erzsébet-egvesület szegényei és a székely- 
kereszturi magyar népiskola javára rendezett séta- 
hangverseny és vásár alkalmából.

Már a kora délutáni órákban valóságos népáradat 
hullámzott a sétány rügyező fái között. A tágas 
fasorok szűknek bizonyultak a nagytömeg magába- 
fogadására. kik alig tudtak mozogni egymástól.

A nap fényesen sütött alá és ez is sokban hozzá­
járult ahhoz, hogy a jótékonyczélu vásárolj fényesen 
sikerült, hogy a rendezőség legvérmesebb reményeit 
is messze felülmúlta.

A bejáratnál ember ember hátán tolongott és a jegy 
elárusító hölgyek: Hofhauser Elekné, Gálffy Erzsé­
bet és özvegy Kreybig Miklósné nem könnyű munkát 
végeztek.

Mindjárt a bejáratnál volt a ezukrászda felállítva, 
a hol szebbnél-szebb fiatal leányok szolgálták ki az 
édességekre éhező emberiséget. A «pmczérleánvi» 
szolgálatot a következő hölgyek teljesítették : Ehmann 
Lajka, Vaszary Nellike, Rimanóczy Giziké, Fiain 
Bertha, Schwoy Böske, Seidl Margit. Merforth 
Marietta, Kempelen Etelka, Schmidt Fánny, Lász 
Károlyné és Schatz Róbertné. Hogy ügyesen végeztek 
feladatukat, mutatja az a sok «borravaló», a mit a 
gavallér vendégek jutalmul a tálezákon hagytak. 
Természetesen ez is jótékonyczélra ment, mint az a 
sok bájos mosoly, mely az emberekre oly jótékony 
hatással volt, hogy megduppláztatták a kapott por- 
cziókat.

A szép leányok, a jótékonvczél érdekében, termé­
szetesen szívesen tettek mindenkinek eleget.

Az édességek közvetlen közelében állott a vásár- 
csarnok. a mely előtt Andreánszky Jenő harsány 
hangon kiáltotta ki az eladásra szánt tárgyak árát. 
Mellette szüntelenül pergett a dob, s így épen nem 
lehet csodálni, hogy a nemes buzgalom következ­
tében itt állott legnagyobb számmal a kiváncsi 
közönség.

Az igaz, hogy a buzgó kikiáltó már egy óra múlva 
rekedtebb volt akármelyik tenoristánál. de ez egy 
cseppet sem tartotta vissza attól, hogy megtegye 
jelentését :

Uraim és hölgyeim 1 Egy sajátkezüleg festett le­
gyező! Ezt sem Munkácsy, sem Benczúr nem festette, 
de még én sem! Hanem ezt a legyezői, a melynek 
kikiáltási ára mellesleg lő keménv flóres, ő fenségé 
Dorottya főherczegnő festette. Ki ad többet érte?

Erre a legyezőre igen sokan árvereltek, de csak­
hamar ieütötte a kezükről gróf Zichy Nándorné, a ki 
az egyszerű, de csínnal festett legyezőért 25 forintot 
adott.

A vásárcsarnok buzgó vevőit a következő hölgyek 
szolgálták ki: Pallavicini Margit őrgrófnő, Rohonczy 
Józsefné, Országh Margit, Érczhegyi Sarolta, Országh 
Sándorné, Hlavacsek Margit, Richter Sárika és Margit, 
s hogy milyen ügyesen, azt legjobban igazolja az a 
körülmény, hogy egy darab sem maradt raktáron.

A fasorok'közt fürge kucsébereb szaladgáltak fel 
ós alá, kinálgatva finom «portékáikat», s nem volt 
olyan keményszívű legény odaát, a kit rá nem bírtak 
volna arra, hogy tőlük is vegyen valamit. A csinosan 
öltözött, üde szépségű fiatal leányok névsora a követ­
kező: Szilagyi Gizella, Kecskeméty Mariska, Hofhauser 
Erzsiké, Károlyi Erzsiké és Tieber Erzsiké.

A vásárcsarnok szomszédságában bóditó illalár 
fogadta a járókelőket. Itt volt ugyanis felállítva a 
virágcsarnok, melyben a képzelhető legszebb virá­
gok voltak kitéve. A sok virág rohamosan fogyott, a 
miben nagy része volt a buzgó virágárus leánykák­
nak : Telkesy Irén és Jolán, Vaskovics Ilonka, 
Bur sit s Anna, Tieber Margit, Tabermann Margit, 
Karolyi Irmuska es Mollenda Gizella kisasszonyok­
nak, a kik nemcsak a sátorban, hanem a höm­
pölygő nepáradat között is találtak annyi helyet, hol
? ,I[ra? t. nel^Ul Sélál0 höl6yeket és fiatal embereket 
lelkesíthettek apró virágcsokrokkal.

A mézesbábos előtt ,s sűrűn meg-megállt az ifjúság, 
hogy a szép elárusitónóktől : Fachs Irma, Erzsiké 
es Jozena kisasszonyoktól vásároljon valamit. Külö* 
nősen nagy kelete volt a «sziveknek,» de erősen vá­
sárolták a pólyásbabákat is — a katonatisztek.

Nem messze a mézeskalácsot áruló hölgyektől volt 
felállítva a pezsgős-silor, hol László Gyuláné, 
Héger Lujza, Szőke Etel, Göd Ilona és Szőke 
Györgyné kínálták az előttük elhaladókat a pohárba 
töltött pezsgővel.

Nemes buzgalmuknak meg is lett a kivánt ha­
tása, mert rövid idő múlva igen sok bőbeszédű ember 
sétált már a fasorok között, hangosan tárgyalva a 
legújabb politikai eseményeket.

A tombola-sátorban gróf Zichy Nándorné, Palla- 
vicini Edina grófné, Zichy Lívia grófnő és Szőke 
Jolán kisasszony kínálták a tárgyakat. A számok 
meglehetősen keltek, de azért nem bánták volna az 
eladók, ha egy darab sem marad a raktáron.

Igen élénk sürgés-forgás volt a bor- és sörcsar­
nokban is, a hol Marsovszky Mariska, Kereszthy 
Irma és Ilona, Rléberg Rózsika, Farkas Gizella, 
Csatáry Milli, Tabódy Margit, Érczhegyi Sárika, 
Szvirák Gizella és Margit és dr. Komiéi Nándorné 
viselték a terhes pinezérnői «tisztséget.» A bor- és 
sörcsarnokban ugyan bor aránylag kevés fogyott el, 
hanem annál jobb kelete volt a sörnek, a mely a 
melegben sokkal inkább enyhítette a szomjazó férfia­
kat, mint a bor, a mitől csakhamar forogni érezték 
maguk alatt a porhanyós földet.

A sátrak között sompolygó czigányok és czigány- 
leányok élénk derültséget keltettek a vidám tö­
megben.

Különösen kiváltak a Fáraó barna utódai közül dr. 
Csánky Dezsőné, ki egy öreg, töpörödött czigány- 
asszonyt ábrázolt és szerencsét jósolt boldog-boldog­
talannak, valamint M^skey Béla, a ki olyan gyulát 
árult, a melyből -- a dobozra irt felírás szerint — 
egy szál sem romlik el.

Azt nem mondta a derék ddde, vajon meggyül e 
ha akarják. A kik vettek tőle, váltig panaszkodtak e 
miatt, a mire vigasztalni kezdte őket :

— Nem kell búsulni, kérem. A jövő vásárkor job­
bat fogok árulni!

A czigánvvajda fontos tisztségét Tóbiás Frigyes, a 
feleségeét pedig Tury Gizella töltötték be általános 
tetszés mellett.

Körülöttük forgolódtak a fürge czigányleányok : 
Buczurka Maliid, Héger Ida, Hofhauser Szid! és 
Emma, Kövi Róza (Igló), Csepreghy Irén és Teréz 
és Herald Róza, valamint a lüstős czigánypurdék: 
Stigliczy Kálmán, lovag Kleeberg Zoltán, Gaál 
László cs Beregszászy Miklós, kik «rokonaik» szó- 
kasait követve, megpumpolni igyekeztek a járó­
kelőket.

A sétány végén állott a czigánysátor, mely előtt 
állandóan nagy közönség táborozott. A ponyvasátor 
oldalához volt egy kiálló bordáju sovány gebe kötve, 
mig belül egy rozoga kocsi, egy piszkos, lompos 
kutya, lúd és egy kis malacz, no meg egy bogrács 
képezték a czigányok házi berendezését.

A sátor mellett Csánky Kornélia, odébb pedig 
Klárner Sárika kötötték le művészies czimbalom- 
játékukkal a hallgatóság figyelmét.

A rendkívül sikerült vasáron a katonazene egész 
késő estig szólt es a rendezőség is teljesen meglehet 
elégedve az elért sikerrel.

A vásárban részt vett hölgyek legnagyobb része 
este tiz órakor a Balogh-féie teremben tánezra perdült 
és a kora hajnali órákig maradt együtt, betetőzéséül 
a sikerült délutánnak, mely tetemes összeget juttatott 
a két egyletnek.

= Szőlőbirtokosok figyelmébe. A «Diadal» per­
metezőt, mely Vermorel systemája szerint állíttatott 
elő és melyet Alauthner Ödön budapesti magkeres­
kedő ez idén bocsát forgalomba, legmelegebben ajánl­
hatjuk ; mert rendkívül könnyű vele dolgozni szebben 
permetez mint más egyéb permetezők, nem romlik 
és rendkívül olcsó, mert csak 14 frt 50 kr. Olyan 
szolid és jeles permetező ez, hogy nevezett ezég szó 
nekül vissza veszi, ha valakit nem elégítene ki és 

úgy hisszük, hogy ez a legnagyobb megnyugvást és 
garancziát nyújtja minden szölőgazdanak, a ki nem 
kénytelen tehát itt is ott is próbálgatni, hanem mind­
járt a legjobbat és legbiztosabbat rendelheti meg az 
említett czégnél.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Tannhäuser Pátiéban. A párisi nagy operában 

jelenleg nagyban készülnek *Tannhüuser» reprise- 
ére. Wagner Richard eme dalmüve e hó 10 én vagy 
13-án fog színre kerülni az uj szereposztásban.

— Corneille évfordulója a Theatre Frangals- 
ben. Corneille balalanak az évfordulóját, junius 
6-át, a Théatre Frangais, mint minden évben, úgy az 
idén is megünnepli. Az ünnepi darabot az idén 
Tiercelin irta és «Corneille abbé» a ozime.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizottságok 

f. hó 7-én (kedden) tárgyalni fogják u. m. : az I —II. 
kér. a tabáni meghívottakat ; a IV. kér. a külön 
meghívottakat , az V. kér. a 723- 736. sz. ; a VI. 
kér. a 3219-3332. sz.; a VII. kér. a 4340—43/17 — 
4347 — 52/8. sz. ; a Vili. kér. az 5765—5827. sz. és 
a IX—X. kér. a ferenezvárosi 9286—9313. helyrajzi 
házszámokat.

— Az uj negyvenmilliós kölcsön ügyében 
a pénzügyi és gazdasági bizottság mai ülésén azt 
határozta, hogy a kölcsön ügyét külön albizott­
ságnak adja ki előkészítés végett. Az albizottság 
tagjaiul megválasztották Márkus József alpolgár­
mestert, Steiger Gyula, dr. Heltai Ferencz, Preusz- 
ner Ferencz, Fenyvessy Adolf, Weisz Berthold és 
Véri Károly bizottsági tagokat.

— A köztlsxtaeág kezelése. A sokáig tartott 
huzavona után ma végre odáig érlelődött a köztiszta­
ság kezelésének ügye, hogy a pénzügyi és gazdasági 
bizottság a maga részéről határozott állást foglalt, 
kijelentvén, hogy a Cséry és Rosenfeld-féle ajánlatok 
közül az utóbbit tartja legmegfelelőbbnek a kérdés 
megoldására. Eltekintve attól, hogy a határozatban 
mi csak kénytelenségből nyugszunk meg, nagyon 
óhajtandónak tartjuk, hogy ha már a Rosenfeld 
ajánlatának szempontjából akarják a köztisztasá­
got kezeltetni, ne legyen alkalmunk arról meggyőződni, 
hogy mennyire hibás rendszert inaugural az említett 
ajánlat. A tárgyalás lefolyása egyébként a következő 
volt : Márkus József elnöklő alpolgármester min« 
denekelölt feltette a szokásossá vált kérdést, hogy 
vajon a bizottság az egységesített vállalatot Rosenfeld 
Simonnak óhajtja-e kiadatni, vagy pedig uj árlejtés 
kiírását czelozza. Fischer Ignácz felszólalásában Ro­
senfeld ajánlata mellett nyilatkozott, miután ezt ta­
lálta legkedvezőbbnek, mig Preyer Hugó azt kívánja, 
hogy határozzon a közgyűlés a felett, hogy elfogad- 
t,arSSÍk e a~ .aiánlal> Tagy Pedig uj árlejtést tartsanak. 
Mearey Zsigmond csatlakozik Fischer nézetéhez. Az 
elnök a maga részéről kijelenti, hogy arra való tekintettel, 
hogy a Rosenfeld ajánlata az összesek között a leg­
kedvezőbb, a maga részéről szintén ennek az elfoga­
dását hozza javaslatba. Ezután Steiger Gyola szólalt 
fel, kifogásolván, hogy miért nem tárgyalták ma a 
Rosenfeld ajánlatával együttesen a Cséryét is. Az 6 
nézete^ szerint a bizottság ellentétbe helyezi magát a 
közgyűlés határozatával, mely a két rendszerre be­
érkezett ajánlatoknak részletes tárgyalását is óhajtja. 
Az elnök utal arra, hogy a bizottság eddigi 
eljárása nem áll ellentétben a közgyűlés hatá­
rozatával. Heltai Ferencz az iránt tesz kérdést az 
elnökhöz, hogy mi való abban a hírlapi hírben, hogy 
a belügyminiszter a köztisztaság ellenőrzésére egy 
fogalmazót küldött le. Goreczky Zsigmond tollnok 
— mint a közegészség! ügyosztály előadója — a kér­
désre azt a választ adja, hogy Horváth Elek fogal­
mazót nem a köztisztaság kezelésének ellenőrzésére 
küldötte ki a belügyminiszter, hanem főleg az e te­
kintetben való kutatások megtételére, hogy Budapes­
ten vannak-e és hol eltitkolt csont- és rongytelepek. 
Weisz Berthold semmi veszélyt sem látna abban, 
ha ma — Steiger fölszólalásának értelmé­
ben — a Cséry-féle ajánlatban foglaltakat is 
tárgyalnák ; mert ha ez megtörténnék, azért a Ro­
senfeld-féle ajánlat szintén épségben marad. Ugyan­
ilyen értelemben nyilatkozott meg Véri Károly, 
ellenben dr. Fülöp Károly oda következtet, hogy mi­

után a többség az egységesített vállalat mellett van, a 
bizottság megokolhatja a javaslatában, hogy miért 
fogadta el épen a Rosenfeld ajánlatát. Cséry ajánla­
tára szerinte financziális szempontból sem lehet reflek­
tálni, meri az ő ajánlata csak az elfuvarozasra szo­
rítkozik. Yirava József felszólalása után Steiger Gyula 
megjegyzi, hogy pénzügyi összeliasonlitasra nincs 
szükség de a bizottság kétségén kívül a közgyűlés 
határozatának tesz eleget akkor, ha mind a két aján­
lat részletes tárgyalásába bocsátkozik. — Az elnök 
összegezvén a tárgyalás eredményét, kijelenti, hogy a 
többség a mellett nyilatkozott, hogy kizárólag a 
Rosenfeld ajánlatát kivanja tárgyalási alapul elfogadni. 
A részletes tárgyalást pénteken délelőtt tartják meg 
s ugyanakkor intézik el a felállítandó köztisztasági 
hivatal személyzetének szervezési ügyét.

— A központi választmány ma délelőtt ülést 
tartott, Gerlóczy Károly helyettes polgármester el­
nöklete alatt. Ezúttal az országgyűlési képviselő­
választókat összeíró küldöttségeket alakította meg a 
következőkben : I. kerület, első küldöttség : Hermann 
Károly, Újhelyi Sándor, Schmitt István ; második 
küldöttség: Wolf Márton, Adamaszky József, Bot 
Lajos. II. kerület, első küldöttség : Wilcke Gottlieb, 
Lmdmayer Ferencz, Prokesch Antal; második küldött­
ség : Oefner Antal, Ferenczffy Antal, Bauer József. 
III. kerület : Kriszlofoli Fortunate, Nepp József, 
Gyárfás Sándor. A IV. kerületben első küldöttség : 
id Morlin Imre, Heg- düs Karoly, Boros Soma ; máso­
dik küldöttség : dr. Gebhardt József, Henrich István, 
Némái Antal. Az V. kerületben első küldöltseg 
Linzer Béla, dr. Komlós Ágoston és dr. Her.l Izidor; 
második küldöttség: Birnbaum Imre, dr. H jós Zeig- 
mond, Mandel i. Ignácz. A VI. kerületben első kül- 
döitség : Popp Károly, dr. Feleki Béla. dr. K"leti Gyula ; 
második küldöttség-:. Weiner Károly, Oettl Antal, 
Singer Sándor. A VII. kerületben első küldöttség : 
Grünwald Mór, O-ztrics Miklós es Kunstädter Mór ; máso­
dik küldöttség: Slurza Janos, Back Fülöp.Schautzer Samu; 
harmadik küldöttség: Szabó János, Hrebeuda Ágoston, 
Gách Károly. A VIII. kerületben első küldött­
ség : Groszmann Miksa, Seenger Béla, dr. Ebner 
János ; második küldöttség : Devecis Gyula. dr. Gonda 
Ignácz és dr. Kiss József. — A IX. kerületben első 
küldöttség : Mösmer Ferencz, Eiiriich Manó, Sényi 
Ferencz ; másod,k küldöttség : Münich Vilmos, Burg 
Ferencz és Kleineisel Jakab. — A küldöttségeknek ez 
évi junius hó 5-éig kell a kiigazításokkal elkészülni. 
Az esküt e hó 8-án d. e. 10 órakor teszik le a 
küldöttségi tagok a régi városházán.

SPORT.

Lóversenyek Budapesten.
II. nap, május 7.

A második versenynap sokkal érdekesebbnek Ígér­
kezik, mint az első, hogy is ne, hiszen négy jól dotált 
s nevezetes futam fog ma délután kiküzdetni. De ez 
nem minden ; a mi nevezetessé teszi a mai napot, 
az, hogy oly lovak fognak bemutatkozni mint 
Csapiáros, Éltoli. a két Derby-crack, továbbá látni 
fogj ük ma Dornröschent, Don Gomust, Kozmát, 
Panamát stb. stb. Oly nap lesz ez, melynél jobbat 
kívánni nem lehet.

A chief event : az Asszonyságok dija, melyben 
csakis urlovasok alatt futhatnak a telivérek. E verseny 
dija, a főúri hölgyek áltál alapitett tiszteletdijon 
kívül 400 arany, távolsága pedig 2400 meter.

Miként tavaly, ugy az idén is, szép mezőny s 
jó klasszisa lovak, kitűnő gentleman lovasok alatt 
fognak a szép díjért síkra szállani. Mull évben e 
futam tudvalevőleg szerfölött izgalmas lefolyású volt, 
s finishében Virad (lov. gróf Károlyi Gyula) es Juan 
(lov. Horthy J.) holtversenyben érkeztek be. mig 
Dornröschen csak fejhuszszal maradt hátrább.

A mai mezőny a következő lesz :
Virad 79 k. lov. Merhal E.
Nem kell 67 » » gr. Cnorinsky F.
Kipfelkoch 62l/, » » Calm 0.
Dornröschen 77*/s » » gr. Kinsky K.
Paraszt 56’/a » » gr- Pejacsevics A.
Mimi Pinson 58 » » hg. Taxis M.

Kern kell lenne a leghivalottabb arra, hogy haza­
vigye a dijat, de 67 kilójával rosszul áll a teherben 
s nem igen hiszszük, hogy e sulylyal babérokat arat­
hasson ; a múlt évi nyertest, Viradot sem lehet 
figyelembe venni, hanem annál inkább

Dornröschent
s nem fogják bizonyára elvitatni tőle az elsőséget ; 
ellenfele Kipfelkoch lebet.

Az Esterházy díjban fog debütálni Eltoli s ha 
az a ló, a melyik tavaly volt, ugy a verseny már le 
van futva.

Csapiáros az Allamdijban fog indulni, de hire jár, 
hogy nem az a nagy ló, a melyiknek tartják ; ha 
igaz ez, akkor ma délután leverőre fog találni s az 
Don Gomus lesz. A mi tipünk azonban mégis csak 
Csaplüros.

A negyedik nagy item : a Batthy dny-Huny ady- 
dij, mely érdekes küzdelmet hozhat Kozma és Clifford 
között.

A mai futamokra tehát a következő tipeket adjuk:
I. Eltoli — So and so
II. Kodolitsch ist. — Váratlan
III. Dornröschen — Kipfelkoch
IV. Csapiáros — Don Gomus
V. Clifford — Kozma
VI. Secret — Lederer ist.
VII. Törökbecse — Kodolitsch ist.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A középiskolai tantervek revíziója tárgyá­

ban kiküldött bizottság Fehér Ipoly elnöklete alatt 
ma délután folytatta tanácskozásait a közoktatási 
tanács helyiségében. Az egész ülést a tanárképzés 
ügyének megbeszélése töltötte be. Az értekezlet köz- 
megegyezéssel azon nézetének ád kifejezést, hogy 
tanárképzésünkben a pedagógiai és didaktikai készült­
ségre az eddiginél nagyobb súlyt kell helyezni, s a 
kiküldendő albizottságnak utasításul adja, hogy a 
tanárképzésre vonatkozó javaslataiban főleg az iskola 
szükségleteit tartsa szem előtt s e szükségletekből 
Ítélje meg a tanárképzés feladatait, figyelemmel azon 
munkálatokra is, melyeket a közoktatási tanács e 
tárgyban régebben kidolgozott volt. Mivel a bizottság­
nak még igen fontos kérdésekkel, jelesül a lantervek 
nemzeti elemeivel s a görögpótló tanterv revíziójával 
kell foglalkoznia, az elnök a tanácskozás folytatását a 
jövő héten, kedden tartandó negyedik ülésre tűzi ki.

A magyar tud. akadémia ülése.
A szép, verőfényes idő ellenére díszes közönség 

gyűlt ma össze az akadémia heti üléstermébe, hol az 
1-ső (nyelv- és széptudományi) osztály tartotta ülését 
Zichy Antal elnöklete alatt. Sok akadémikus jött 
fel a vidékről is, különösen a kolozsvári egyetem 
professzorai ; ezeket az akadémia holnap délután 
kezdődő nagygyűlése hozta fel a fővárosba.

Az ülés első s minthogy a második felolvasás el­
maradt, egyetlen tárgya Volf György rendes tag 
székfoglaló értekezése volt. Felolvasásának czime 
meglehetős hosszú : «Első keresztény téritőink nyel­
vünk Írásunk és történetünk tanúbizonysága szerint».

Mindenekelőtt kifejezte köszönetét azért, hogy az 
akadémia tavaly a rendes tagok sorába beválasztotta. 
«Kiktől tanult a magyar irni-olvasni ?» czimü régebbi 
akadémiai értekezésében azt mutatta ki Volf, hogy 
őseink az irás és olvasás mesterségét a 
kereszténységgel együtt velenczevidéki olaszoktól 
sajátították el. A nyelvészek és irodulomtörténetirók 
ezt a tanítást nemcsak elfogadták, hanem több tekin­
tetben meg is erősítették; csak a löriénetirás mivelői 
nem vették figyelembe s ezért vállalkozott az érte­
kező arra, hogy a mit tiz évvel ezelőtt nyelvtudo­
mányi utón bizonyított, most történeti adatokkal is 
bővebben felvilágosítsa.

Mellőzve azon térítési kísérleteket, melyek alig

hagytak nyomot nemzetünk történetében, ismerteti 
a legrégibb téritőket Methódius pannómai érsektől 
kezdve, ki még etelközi hazájokbau meglátogatta 
őseinket egészen Szent István koráig, s részletesen 
foglalkozik Gyula erdélyi fejedelem (?) megyésével 
mely legfontosabb sikere a keleti egyháznak, azután 
sz. Volfgmg sváb szerzetes meghiúsult kísérletével, 
Piligrim püspök passaui püspök koholt térítő missziója 
val, sz. Adalbert prágai püspök csekély eredményével
sz. Romáid tanítványainak és querfurti Brúnónak 
elkésett próbálkozásával.

Első térítőinket némely történetíróink a szlávok 
közt keresik; értekező a sziávból kölcsönvett szavak 
fejtegetésével igyekszik kimutatni, hogy a szlávoktól 
nem kaphattunk téritőket, mert nekik már akkor 
maguknak sem voltak papjaik. Különben is ezeknek 
glagól és czirill Írásuk volt, mi pedig kezdettől fogva 
a latin betűket használtuk. ”

Értekező a kereszténység úttörőit a keresztén? 
foglyok közt keresi. Kimutatja, hogy görög fogoly a 
többihez képest kevés volt, annál is kevesebb1 a 
franczia, sokkal több a német, legtöbb az olasz De 
nemcsak számban, hanem a mi még sokkal fontosabb 
gyakorlati, értelmi és erkölcsi képzettségben is magasan
fölülmúlták az olaszok, a kévés görögöt kivéve, mmd 
a többi keresztény foglyot. Első sorban, sőt csaknem 
egyedül az olaszokról lehet azt mondani, hogy bejn- 
to tak az előkelő atrába és tanácsába, hogy közülflí 
kirüitek ki a tolmácsok és íródeákok, hogy külRHdj 
követségeknél és a kémlelő szolgálatnál bajosan voltak 
nélkülözhetők.

A szláv és német foglyok számban sem érhették 
el az olaszokat, de műveltség és kereszténység tekin­
tetében is jóval bátrabb állottak.

Az olasz lo Ívok közt különösen a velenczevidék ek 
leliettek legtöbben ; ezt b.zonyiijak a pogány magy4. 
rok olaszíöldi pusztításainak rendes színhelyei él 
nyelvünk olasz jövevényszavai is.

A foglyok és pogány magyarok viszonyának ecse­
telése után a rendszeres léritőkre tért át, kik szin­
tén nagyobb részint olaszok voltak, s különösen a 
velenczei nyelvterületről szakadtak be Magyarországba, 
Egyik főapostolunk, szent Gellert egyenesen Velencte 
szülötte volt. Migyarország és Velencze közt e kor- 
ban a legszorosabb barátság állott fenn, a mit a leg. 
világosabban mutat Orseolo Oltó velenczei dogénak 
és szent István testvértmgának házassága. A két ál. 
lain nagyon is egymásra volt utalva. Egymástól nem 
volt okuk félni, s szárazföldi és tengeri hatalom egy. 
mást kiegészítette és támogatta. Ha valahonnan, Ve- 
lenczétől fogadhatta el sz. István a térítőket ; ezek 
semmiképen sem veszélyeztethették országának füg. 
getlenségét. Velencze a térítésre minden eszközzel 
rendelkezett ; volt önálló egyháza, Gradó szigetén 
saját patriárchája, számos püspöke és nagyszámú 
müveit papsága. A mit nyelvünk és írásunk kétség­
telenné tesz, azt a történet is igazolja. Kevés ugyan 
az egyenes adat és így sokszor következtetésre 
vagyunk utalva, de az alap biztosan áll és a leg­
parányibb dolog sincs, mely leronthatná vagy csak 
meggvengithetné azt az eredményt, hogy igazi té­
rítőink és a műveltségben első mestereink ve­
lenczevidéki olaszok voltak.

A szép és alapos fejtegetéseket, melyekben a nyelv­
tudóssal szerencsésen egyesült a hisztonkus, a jelen­
voltak zajosan megéljenezték.

Az idő már ekkor bét órára járt s a hallgatóság 
figyelme meglehetősen kifáradt. Ennélfogva Simonyi 
Zsigmond rendes tag indítványozta, hogy Szamota 
Istvánnak a mai ülés prograramjára kitűzött, «A 
tihanyi apátság alapiló levele, mint a legrégibb magyal 
nyelvemlék» czimü eriekezéset halaszszak el a jövő 
ülésre.

Az ülés ez indítványhoz hozzájárult s ezzel a tagok 
eloszlottak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— Elhallgatások a Ezelea-tigyben. A Szeles­

ügyben meg egyre tart a vizsgálat. Drill Béla vizs­
gálóbíró tegnap hallgatta ki Seffer Lászlót, ma pedig 
Zarándy Gáspárt, a kinél Szeles a merényletei követő 
éjét töltötte. Zarándy kijelentette, hogy nem látta 
azóta Szelest, a kinek egész gyanútlanul adott szál­
lást. A merénylet napján ugyanis, mikor az estilapok­
ban azt olvasta egyrészt, hogy Szeles a rendőrség 
börtönében ül, másrészt pedig, hogy kihallgatás utáo 
szabadon bocsátották, elment a főkapitánysághoz meg 
tudni az igazat. A Zrinyi-utczai rendőrségi épületbei 
aztán két detektivvel beszélt, a kik azt mondották, 
hogy nem is körözik Szelest ; ez kissé hihetetlennek 
látszott előtte, de végre is lehetségesnek tartotta, 
mert volt egy estilap. mely határozottan irta, hogy 
nem Szeles a tettes. Mikor aztán ezek után barátja 
este hozzá jött aludni, szívesen adott neki helyet 
Zarándy megnevezte a két detektívet s a vizsgálóbíró 
most ezeket fogja kihallgatni.

— Az elhagyott szerető. Ma ismét egy csalódott 
szerető fölött ült törvényt a bíróság. Drasovszky 
Viktória szobaleányt ugyanis Rubint István, a báró 
Edelsheim-féle Andrássv-uti villa póriasa, kivel három 
évig folytatott benső viszonyt, hűtlenül elhagyta. A 
múlt évi junius 4-én, 1-ogy megboszulja magát, fel­
kereste a borotvált bajuszu hütelent és kezében egy 
lugszeszes fiaskóval állt eléje. Az üveg tartalmát 
épen Rubint szemei közé akarta önteni, de ez hir­
telen kiü ötté a hány kezéből az üveget. A bíróság 
arra való tekintettel, hogy tettét csalódott szerelme 
miatt érzett bánatában es izgatottságában követte el 
az esetet csak vétséggé minősítette s ez alapon * 
leányt kéthavi fogházra Ítélte, noha nyíltan beismerte, 
hogy hűtlen kedvesét a szemevilágától akarta meg­
fosztani. A közvádió és az elitéit is felebbezett.

MULATSÁGOK.
— Mentő-majáit». A budapesti önkénytes mentő­

egyesület által e hó 15 án rendezendő majális iránt 
maris nagy az érdeklődés. A rendezőség mindent el­
követ, hogy a mulatság minél jobban sikerüljön. A 
hajók, a melyeknek mindegyikén katonazene játszik, 
pontban őt órakor indulnak az akadémiától s bősz- 
szabb sétahajózás után a Margitsziget alsó részén 
kötnek ki. A szigetet József királyi főherczeg készsé­
gesen engedte at az egyesületnek. A tánezzenét Radica 
Béla zenekara szolgáltatja.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Péch Ödön m. á. v. hivatalnok e hó 

4 én vezette oltárhoz Wattay Béla főmérnök Mela­
nie leányát. — Weiser Kálmán bankhivatalnok e hó 
12-én vezeti oltárhoz Holzmann Paula kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Dohos Sándor 48/49-iki honvédszázados, hadbíró, 

később kalocsai törvényszéki bíró, 73 éves korában 
meghalt Kalocsán.

Pintér Sándornak, a nemzeti színház tagjának 
halála fővárosszerte általános részvétet keltett. A 
megboldogult 1875. óta volt tagja a nemzeti színház­
nak s 25 évvel ezelőtt végezte boldogult Nagy Imré­
vel együtt a színészet! iskolát. A halálozásról a nem1 
zeti színház igazgatósága s a színház személyzete kü­
lön gyászjelentést adott ki s a temetésen, mely hol­
nap kedden délután 4 órakor lesz a Wesselényi-utcza 
19/b sz. a. gyászházból, testületileg vesz részt. A te­
metés költségeihez a nemzeti színház is hozzájárul. 
Az elhunytat ma reggel helyezték díszes ravatalra 
a melyet a rokonok s ismerősök elhalmoztak szebb« 
nél-szebb koszorúkkal.

A n emz ti színház a kővetkező gyászjelentést 

adta ki :
A nemzeti színház igazgatósága és személyzete mély 

fájdalommal tudatja a veszteséget, a mely az intéze­
te! és a magyar színészetet, egyik buzgó, lelkiisme­
retes és érdemes tagjának, Pintér Sándornak L 
hó 5-én történt gyászos elhunytával érte. Nyugodjék 
békén 1 Áldás kísérje emlékét í

Df. e*Uy Zatgml
5-én reggel 7 órakori 
m,tés f. hó 7 én lesf 
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Vogt Károly, a hires természettudós és bölcselő 
__ mint egy távirat jelenti — tegnap Genfben 78 
é,es korában elhunyt. Vogt 1817-ben született Gieszen- 
ben, a hol atyja orvos volt. A középiskolákat ott 
ye-’ezte és orvosi tanulmányait is az ottani egyetemen 
kezdte meg. Mikor atyját Bernbe hívtak meg 
tanárnak, ő is a svájezi fővárosba tette át 
lakasat és Valentin, a hires fiziológus vezetése 
alatt élettani buvarlatokkal foglalkozott. Az orvosi 
oklevelei megszerezve, Neufchatelbe ment, a hol 
Jassir munkatársa volt, ennek az édesvízi halakról 
s éló nagy munkájának a megírásában. Első önálló mun­
kája a «Hegyek és gletscherek» czimü geológiai vázlat- 
aunyv volt, a mely 1843-ban jelent meg. Követte ezt 
egy nagy geológiai és kőzettani kézikönyv, a mely 
maig 6 kiadást ért. Később Vogt újra visszatért első 
tanulmányainak a tárgyához, az élettanhoz. Kiadta 
«Fiziológiai felolvasásait*, majd a «Felolvasások az 
emberről* czimü munkáját, a melyekben a természet- 
tudós melleit a filozófus is előtérbe lép. Mint bölcselő 
Vogt a materializmus hive volt és ennek a szelleme 
balja át a Wagner Rudolf ellen irányzott vitairatát, 
melyben a lélek és a vallás problémáját fejtegeti és a 
mely az ötvenes évek derekán jelent meg. Vogt részt- 
vett az 1848 iki mozgalmakban is, mint a demokraták 
egyik vezerfetfia. Éhkor már a giesseni egyetem 
tanara volt, de forradalmi szereplése miatt a moz­
galmak lecsöndesitése után megfosztották a katedrá­
jától. Pár év múlva azonban a genfi egyetemre hívták 
meg tanárnak es itt működött egész haláláig. Müvei 
közül említésre méltók még az állatok tarsas életéről, 
az embermajomról, a hasznos és kártékony állatokról 
irt könyvei. Utolsó munkája egy nagy összehasonlitó 
boneztan, melyet Younggal együtt irt.

A hivatalos lapból.
Ktaeveeéeek. Az igaz=ágügyminiszter dr. Zsolnai 

Mitsa miniszteri fogalmazót az igazságüeyminiszté- 
riumhoz segédatkárrá és dr. Marschalkó János 
budapesti törvényszéki jegyzőt ugyanazon miniszté­
riumhoz fogalmazóvá, a földmivelésügyi miniszter 
Toner Hugót, az országos kémiai intézet és központi 
vegykísérleti állomáshoz ideiglenes minőségben iroda- 
tisztté, a vallas es közoktatásügyi miniszter Szálka 
Janos okleveles tanitót a ricska-tyuskai állami ván­
doráéitól állomásra rendes tanítóvá, a győri királyi 
Ítélőtábla elnöke Frick Mihály budapesti lakos vég­
zett joghallgatót a győri kir. ítélőtábla kerületébe 
dijas joggyokornokka, a kassai m. kir. pénzügyigaz- 
ga ósag Májorszky Kálmán m. kir. pénzügyigazga- 
tcssg. kezelesi gvakorcokjelöltet a kassai kir. pénz­
ig’ . igatósághoz segelydijas gyakornokká nevezte ki.

Jóváhagyások. A pudmericzi kath. olvasókör 
alapszabályait a belügyminiszter, a «munkácsi vadász- 
társaság* és a «marosvasarhelyi és vidéki vadász- és 
védegylet* alapszabályait a földmivelésügyi miniszter 
a bemutatási záradékkal ellátta.

Ügyvédi kamarák. A baiassa-gyarmati ügyvédi 
kai. .ra valasztmanya közzé teszi, hogy dr. Szath- 
márp Ödön ügyvéd (lakik Ipolyságon), a balassa- 
gy.,rmati ügyvédi kamara ügyvédi lajstromába folyta­
tólag felvétetett.

A közönség köréből.
fe!u.a.uíhatatlan haziszer mindama gyomorbojoknál, 
melyeiből a ro-z emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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„íirlivenica“
részvénytársaság.

A -Cirkvenica“ tengeri fürdő és klimatikus 
gyógyhely részvénytársaság t. ez. részvényesei a 
f. évi április 27. tartott rendkívüli közgyűlés hatá­
rozata folytán felhivatnak, hogy a jegyzett részvények 1 
névértékének hátralékos 40° 6-át f. évi május 
hó 15 ig bezárólag a 23297

fctótpcftt részvényíán
(V., Erzsébet-tér 19.)

az alapszabályok 13. §-ban foglalt jogkövetkez­
mények terhe mellett űzessék be.

Budapest, 1895. május hó 1-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijataztik.)

TÁVIRATOK.
Béce. május 6. X képviselőházban ma folytatták a 

ján ekadó tárgyalását és elfogadták a 125—130. 
i§ t. Plener pénzügyminiszter élénk tetszéssel foga­
dott. hosszabb beszédben kifejtette, hogy a déli vasút 
elsőbbségek máris 10% jövedelmi adó alá esnek és 
tovább nem terhelhetők. Ellenben az osztrák-magyar 
bank privilégiumánál, megújításával a kormány oda 
fog hatni, bogy e bank záloglevelei megadóztassanak. 
A mic.szter kész a postatakarékpénztár kamatlábát 
adminisztratív utón leszállítani.

Becs TJJhely, május 6. Tegnapelőtt itt egymásután 
két igen gyanús körülmények között történt haláleset 
fordult elő, melyeket gombák élvezete okozott. A holt­
testek bonczolását hivatalból elrendelték.

Róma, május 6. (Az Egyetértés távirata.) 
A pápa a napokban néhány belga katholikus foga­
dásánál kijelentette, hogy a legközelebbi napokban 
a szocziális kérdésről iratot fog közzé tenni, a 
melyben a munkaadók és munkások kötelességeit 
akarja kifejteni.

Basel, május 6. Az itt kitört kőműves-sztrájk 
oagy terjedelmet öltött. Ma 4 század tűzoltóságot 
kellett a rendőrség támogatására kiküldeni. Az 
építőmesterek elhatározták, hogy egyáltalán nem 
dolgoztatnak. A sztrájkolok tegnap tartott gyülé- 
?üKön elhatározták, hogy a sztrájkot minden esz­
közzel addig, mig lehetséges, folytatják. A rendőr­
ig felhívást tett közzé, melyben a sztrájkolókat a 
rend fentartására kéri.

Berlin, május 6. A birodalmi gyűlés hosz- 
szabb vita után a szocziáldemokraták és szabad­
elvűek szavazatai ellenében elvetette a gyülekezési 
és egyesületi jogra vonatkozó Auer-fele indítvány 
1- és 2. szakaszát. Singer erre visszavonta az in­
dítványt, mert a további tárgyalásnak nem lett 
volna czélja. Holnapra a póthiteljavaslal harmadik 
olvasását és a feilorgató-javaslat tárgyalását tüz- 

Mk napirendre.

Pótervár, május 6. Ma, hosszabb idő után, 
ismét tartottak csapatszemlét; 11 órakor megjelent 
a czár, ki lovon ült és a Preobrasensky-ezred 
egyenruháját viselte. A csapatok a nemzeti him­
nusz eléneklésével és a nép lelkesült hurrah- 
kiáltásokkal fogadta. A czárt négyüléses fogaton 
Alexandra czárné követte három nagyherczegnő 
kíséretében, továbbá sok nagyherczeg és fényes 
kiséret, közte a külföldi katonai attasék. A szemle 
után a czár Wladimir nagyherczegnek és a többi 
parancsnokoknak kifejezte elismerését. A nép­
himnusz hangjai és dörgő hurráh-kiáltások közt 
hagyta el a császári pár a gyakorló-teret. Ma este 
diszlakoma és szerdán díszszemle lesz, a melyen 
a pétervári katonai kerület többi csapatai vesz­
nek részt.

Christiania, május 6. A storthing mai ülé­
sén Engelhardt indítványát, mely szerint a kor­
mány lemondására vonatkozólag az államtanács­
ban felvett jegyzőkönyvek a storthing elé terjesz­
tessenek, az összes szavazatokkal egy ellenében 
elfogadták.

Szófia, május 6. A városi tanács szombati 
ülésén Kacsev, kit eddig buzgó konzervativnek 
tartottak, azt a fogást kísérletté meg, hogy a vá­
rosi képviselet többségéhez tartozó tagok legna­
gyobb részének távollétében, a radoslavista kisebb­
séget rábírta, hogy részint üres szavazólapokat 
adjanak be, részint rá szavazzanak a polgármes­
terválasztásnál. A kormány vonakodik Kacsev vá­
lasztását megerősíteni, melyben a városi képviselet 
összes tagjai közül csak 16-an vettek részt és 
szükség esetén feloszlatná a képviselőtestületet.

Szófia, május 6. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Czankov, a kinek ideér- 
kezését várják, tudósította pártját, hogy a 
czárnál kedvező fogadtatásra talált és hogy 
a Bulgária és Oroszország közt fennállott 
régi viszony helyreállítása czéljából elke­
rülhetetlenül szükségesnek tartja, hogy a 
bolgár nép deputácziót küldjön Oroszor­
szágba. (N. Fr. Pr.)

Madrid, május 6. Sagasta indítványára egy­
hangúlag elhatározta a képviselőház, hogy a filippi- 
nik kormányzójának rendkívüli jutalmat szavaz 
meg és őrömének ad kifejezést a spanyol csapatok 
mindenapi győzelme felett.

Majnnga, május 6. Egy összeütközésnél Ma- 
rovoayban a howak 300 halottat hagytak a csata­
téren. Számos tőrzsfőnök is elesett. Fontos okmá­
nyok jutottak a francziák birtokába. A sakalawek 
meghódolnak.

New-York, május G. Managonai távirat sze­
rint az angol hajóraj Royal-Arthur kivételével 
elhagyta Korinthot. Az összes középamerikai és 
több délamerikai állam Selaya elnökhöz intézett 
táviratban felvetette azt az eszmét, hogy angol 
áruk és hajók ellen irányuló kereskedelmi unió 
létesittessék és azt javasolták, hogy az Anglia 
által követelt kártérítés 14 nap alatt Londonban 
tiltakozás mellett kifizettessék, egyébként pedig 
az angol ultimatum választott bíróság elé ter­
jesztessék.

komoly. A kormányzó kijelenti, hogy Formóza át­
engedése lázadásra fog vezetni; 6 elvesztette ha­
talmát a katonák és az idegenek felett és saját 
biztonságáról kell gondoskodni. Sok rablás tör­
ténik.

Pétervár, május 6. A Khina és Japán közti 
békeszerződés ratifikálását itteni politikai körök­
ben általánosan megelégedéssel fogadják, mert a 
ratifikálás a szerződés módosítása iránt teendő 
lépésekre nézve bizonyos stabilitást kölcsönöz. 
Remélik, hogy a kiegyezés Japánnal minden na­
gyobb súrlódás nélkül fog létrejönni.

közgazdaság.
Béoe, május 6. Lipthay és Kilényi miniszteri taná­

csosok, valamint Márffy, Ottlik és Popovics osztályta­
nácsosok ma délután Bécsbe érkeznek, hogy az olasz 
borvám-záradékra vonatkozólag folytassák a tárgya­
lásokat.

Béoe, május 6. Az 1889. évi 3%-os földhitel- 
sorsjegyek ma este történt kisorsolásánál az 50.000 
forintos főnyeremény 3064 sorozatsz. 7 számra, a 2000 
forintos második nyeremény 2583 sorozatsz. 42 számra 
és 1000—1000 forint a 4457 sorozatsz. 28 számra és 
7044 sorozatsz. 49. számra esett.

Berlin, május 6. Hir szerint a szindikátus, mely a 
3 millió font sterlingnyi 1893. évi mexikói külföldi 
kölcsönből 2.600.000 font sterlinget átvett, teljesen 
eladta a készleteket. A mexikói kormány időközben 
túladott a fenmaradt 400 000 fonton is. Az utóbbi 
jövedelemből kifizették a drezdai banknál a Tehnasz- 
tepek-vasut építésére felvett előleget is. 95.000 fontot 
fizettek a szelvénykiegészitésekre az 1888. és 1890. 
évi kölcsönök bizományos házánál levő biztosítéki 
letétekből felvett összegek megtérítésére.

A szerb szkupstinából.
Nis, május 6. A skupstina mai ülésén hatályon 

kívül helyezték a vizsgálóbirákról szóló törvényt 
és ezeknek hatáskörét a rendőrközegekre bizták.
A skupstina továbbá elfogadott egy törvényt, mely 
szerint a király szülei és egyenes ágon való roko­
nai ugyanabban az oltalomban részesülnek, mint 
maga a király. Azonkívül elfogadtak egy javaslatot, 
mely szerint egyedáru-czikkeket ünnep- és vasárnap 
is el lehet adni. Végül egy indítványt, melyet 27 
képviselő nyújtott be s mely szerint Milán király­
nak évi 36Ó.000 franc appanage szavaztatik meg; 
lelkesült tetszés közt elfogadták és felhívták a 
kormányt, hogy még ez ülésszak folyamán terjesz- 
szen elő erre vonatkozólag törvényjavaslatot.

Belgrad, május 6. A skupstina Milán király 
részére 360.000 frankot szavazott meg évi jára­
dékul, bár Milán évi 800.000 frankot és a lefolyt 
évekért kárpótlásul 5 millió frankot követelt. Na­
tália királyné ellenben lemondott az apanagéről. 
A miniszterválságot általánosan küszöbön állónak 
tekintik. Nikolajevics alkudozásokat folytat Vuics- 
csal a pénzügyi tárcza elvállalása iránt, e tárgya­
lások azonban még nem vezettek eredményre.

Nis, május 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A pénzügyi bizottságnak a kölcsönjavas- 
latra vonatkozó jelentése azt mondja, hogy ez a 
törvényjavaslat sérti Szerbia pénzügyi önállóságát 
és károsítja a nemzet közgazdaságát. A bizott­
ság főképen azért veti el a törvényjavaslatot, mert 
reméli, hogy a bankcsoport hajlandó lesz uj szer­
ződést kötni. (N. Fr, Pr.)

A keleti bonyodalom.
Páris, május 6. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) A Newyork Herald tudó­
sítója Tokióból azt jelenti lapjának, hogy 
Japán kereken visszautasítja Oroszország 
követelését, tiltakozik minden beavatkozás 
ellen és készül a háborúra. Az orosz hajók 
e miatt elhagyták a japán kikötőket. Itt 
hitetlenséggel fogadják a hirt. (N. Fr. P.)

Chefoo, május 6. Az idegen hajóhadak 
itt gyűltek egybe. Az orosz hajóraj 8 hajó­
ból áll, beleszámítva 3 torpedót. Még több 
hajót várnak. Azonkívül itt időzik egy 
angol, egy amerikai, egy franczia és két 
német hajó.

Páris, május 6. Az itteni japán követ 
tegnap délelőtt értesítette Hanoteaux kül­
ügyminisztert, hogy Japán követi Fran- 
cziaország, Németország és Oroszország 
barátságos tanácsait és lemondott a Liao- 
Tung félszigetnek, Port-Arthurt is beleértve, 
végleges birtokbavételéről.

London, május 6. Mint a Reuter-ügynökség- 
nek Yokohamából jeleftik, a titkos tanácsosokat 
és magas hivatalnokokat a kiotoi főhadiszállásba 
e hó 7-éré sürgősen gyűlésre hívták egybe.

Yokohama, május 6. A simonoskii béke- 
szerződés ratifikálását hivatalosan még nem noti- 
fikálták, de különböző forrásokból eredő hírek 
megerősítik a ratifikáczió hírét. Li lord van ki­
szemelve a ratifikáczió kicserélésére. A kicserélést 
holnapra várják. A Kiotóban ma tartott minisz­
tertanácson az összes miniszterek részt vettek.

London, május 6. A Times e hó 4-ikéről kelt 
hongkongi jelentése szerint a helyzet Formozán

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J A Magyar folyam- és tengerhajózási régi­

vény társaság és a Magyar gőzhajózási rész­
vénytársaság között a tárgyalások, melyeknek az 
volt a czélja, hogy az utóbbi hajóállományát a folyam- 
és tengerhajózási társaság megvegye, tegnap teljes 
eredménynyel befejeztettek. Ennek alapján a Magyar 
folyam- és tengerhajózási részvénytársaság átveszi a 
Magyar gőzhajózási részvénytársaság összes hajóit 
melyek 6 gőzösből és 43 uszályhajóból állanak, a 
győri hajógyárat és a téli kikötő' valamint a buda­
pesti és bécsi partbérleti szerződést és az összes fel­
szereléseket. A Magyar gőzhajózási részvénytársaság 
tudvalevőleg tavalyi közgyűlésén felemelte a részvény- 
tőkéjét oly czélból, hogy a hajóparkját megnagyob­
bítja. Az ennek alapján megrendelt uj hajók szintén 
a Mugyar folyam- és tengerhajózási társaság birtokába 
mennek át. A vételár körülbelül 1 millió forintra rúg, 
a miből mintegy 600,000 frt az uj megrendelésekre és 
teljesen uj hajókra esik. A két társaság igazgatósága 
most állapítja meg a szerződés részleteit, mely a 
Magyar folyam- és tengerhajózási részvénytársaság 
részérel akkor lesz jogérvényes, ha a kormány jóvá- 
hagyja, mig a Magyar gőzhajózási részvénytársaság 
részéről a legközelebbi egybehívandó közgyűlés jóvá­
hagyása szükséges. Ez a közgyűlés egyúttal a társa­
ság felszámolását is ki fogja mondani. A tranzakezió 
mindenesetre mindkét félre nézve előnyös, mert meg­
akadályozza azt az állapotot, hogy két magyar társa­
ság között benső verseny fejlődjék. A Magyar folyam- 
és tengerhajózási társaság továbbá e tranzakezió által 
kész hajókhoz, kész üzlethez, jelentékeny bndápesti 
és bécsi partbérletekhez, valamint egy teljesen be­
rendezett hajógyárhoz és javítóműhelyhez, nemkülön­
ben kitűnő téli kikötőhöz jut, melyekre üzletében fel­
tétlenül szüksége van és melyekkel — ha számításba 
veszszük a már megszerzett Luczenbacher-féle hajó­
kat — teljes üzleti tevékenységet fejthet. A Magyar 
gőzhajózási részvénytársaság ellenben e tranzakezió 
következtében és miután a tavalyi tőkefelemelés be­
fizetett összege jobbára pénzintézeteknél van el­
helyezve, oly módon likvidálhat, hogy a 100 frlos 
részvényekre 120—125 frtot fizethet vissza.

£ Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
magyar kir. miniszter a csáktornya-zágrábi helyi 
érdekű vasút részvénytársaságnak, a társaság Krapina 
állomásától Petroskó és Gjurmanec községek határain 
át Rohitsch irányában az ország határszéléig veze­
tendő helyi érdekű gőzmozdonyu vasútvonalra az elő­
munkálati engedélyt egy évre megadta.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK
* A gabnanemtiek állása. Még mostanában min­

dig szaporodnak a panaszok a szárazság s az észak­
keleti és keleti részeken uralkodó aszály miatt; az 
országnak jóformán csak harmadrészén volt annyi 
eső, hogy a növényzet fejlődését nem lehet kifogá­
solni. Az eső a Dunántúlra, továbbá a Dunáninneni 
részekre, nevezetesen: Esztergom, Nyitra, Pozsony, 
Bars és Nógrád vármegyére szorítkozott, kisebbmérvü 
csapadékban részesültek: Heves, Pest, Csongrád, 
Csanád, Torontál, Temes és Bács-Bodrogh vármegye; 
alig volt valamire való eső: Békés, Bihar, Arad, Jász- 
Nagy-Kun-Szolnok, Borsod, Hunyad, Alsó-Fehér, Szeben, 
Brassó, Nagy-Küküllő és Fogaras vármegyékben. Április 
és májusban nem esett tehát több mint huszonöt 
vármegyében. Minden körülmények között nagy baj az, 
hogy az országnak ép ama vidékein uralkodik az 
aszály, a mely vidékeken a nép már a múlt évi 
elég gyenge termés miatt is nagyon kedvezőtlen 
anyagi viszonyok között vergődik. A dolog termé­
szetében fekszik,, hogy a csapadék hiánya miatt a 
növényzet nagyon gyenge; a hol neki is indult a 
gabona fejlődni, ott is visszaesett s a helyett, hogy 
nőne, sárgul, sőt itt-ott szárad is már. A legelő és 
réti fü, de még a mesterséges takarmánynemüek hiá­
nyában is a gazdák a nagyon sokat szenvedett jószágot 
sok helyen ráeresztették az őszi gabonanemüekre. 
így legalább az éhezés bajaival rövid ideig nem igen 
kell törődni a gazdáknak. Nagyon messze kiható kö­
vetkezménye lesz azonban a szárazság és aszálynak, 
ha még néhány hétig tartani fog. Isten óvja hazánkat 
mindennemű kalamitásoktól, de leginkább a termés- 
inségtől. Csak alig pár éve tapasztaltuk, hogy minő 
bajt szülhet a rossz termés ; ép a felvidéki része 
ken : Árva, Liptó, Zólyom, Szepes, Sáros, Bereg, 
Ung és Máramarosban mutatkoztak ennek káros ki 
növései. Most ismét leginkább ezekben a vármegyék­
ben kisért a termésinség ... A jó esőzések, a me­
lyek a fentebb említett vidékeken voltak, a növényzet 
fejlődését gyönyörűen előmozdították ; az őszi gabona- 
nemüek közül leginkább a búza az, a mely minden 
várakozásnak megfelel; a rozs kevésbbé. Ez a ter­
mény meglehetős sokat szenvedett a tél folyamán, a 
Dunántúl; de szenvedett az országnak jóformán csak 
nem minden vidékén. A felvidéken 25—50$ kiveszett 
belőle, a Dunántúl 20—60% és igy egész bátran ál 
li thatjuk, hogy a kiveszett rozs megüti a 30%-kot 
Tekintve mir meet, hogy n megmaradt íO%-ból is

nem mind szép, sőt a szárazság és aszály miatt sok 
a gyenge, valószínűleg kis középtermésünk sem leend 
őszi rozsból. Az őszi árpa többé-kevésbé kielégítően 
áll; a repeze azonban nagyobbára gyenge, szenvedett 
s most pedig férgek egész tömege lepte el. A balhék 
roppant sok kárt okoznak benne. Egyáltalában kon­
statálhatjuk, hogy ismét belekerültünk abba a kala- 
mitásba, a melyben már a múlt évben is voltunk : 
sok féreg van Magyarországon, főkép cserebogár, ga­
bonafutrinka, drótféreg stb. A hesseni legyeknek is 
mutatkozik egy egy maradványa ; ez a kártékony fé­
reg azonban sehol sem lépett lel oly mérvben, mint 
a múlt évben. A repezében a balba jelentékeny kárt 
okoz ; mindenképpen csökkenne a baj, a repezében is, 
ha országos esőzésünk volna. Jó és kiadó csapadék 
a tavaszi gabonanemüeknek is nagyon hasznára 
válnék, jobban megindulna az árpa, zab, kukoricza’ 
répa és burgonya, de jobban fejlődne a vetett takar­
mány is, a mely bizony csupán ott áll szépen, a hol 
esőben nem volt hiány április havában. A lóherét és 
luezernát egyes helyeken már kaszálják, kielégítő 
eredménynyel; a réteken a fü elég jól nő, termé­
szetesen szintén ott, a hol eső volt. A jószágot ki­
hajtották a legelőkre. A szőlőkben nagy kitartással 
folyik a munka; a szőlők szépen fakadnak s ha elemi 
csapás nem éri, bizonyára jó kilátásaink lesznek a 
gZÜretre. A gyümölcsfák gyönyörűen virágoznak; 
bőségesen mutatkozik alma, körte, meggy, cseresznye, 
szilva és baraczk. A cserebogár azonban máris el­
lepte a gyümölcsfákat és igy nem lehetetlen, hogy a 
bőséges virágzás daczára egyes vidékeken mégis 
kevés termésünk leend. A mezőgazdasági munkás­
viszonyok meglehetősen sürgetőek; a napszámbérek 
néhol emelkedtek, másutt azonban épp oly alacso­
nyak, mint az előző években voltak. Bajnak azonban 
elég baj az, hogy a felvidékről az ottani répatermés­
kilátások miatt ismét megindult a kivándorlás. Ame. 
rika a mágnes, oda vonzódik a legtöbb javakorabeli 
munkás nép.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Kedvezmények az ezredéve« kiállítás tar­

tama alatt rendezendő kongresszusok résztve­
vőinek. A kiállítás igazgatósága a napokban állapo­
dott meg azon kedvezményekre nézve, melyekben 
azon kongresszusokon, illetve összejövetelekben részt­
vevőket részesíti, melyek a kiállítás programmjába 
eleve felvétetnek. 1. A tagok, illetve résztvevők Buda­
pestre és visszautazását illetőleg a m. kir. államvas­
utak igazgatósága hajlandó azon kedvezményt éleibe 
léptetni, mely szerint az utazás egy II. kocsi osz­
tályra váltott jegygyei az I. osztályon, a harmadik 
osztályra váltott jegygyei a II. osztályon legyen meg­
tehető. A kongresszusok, illetve összejövetelek külföldi 
tagjai a magyar vonalakon Budapestig és vissza a 
határig a körutazási jegyek kiszolgáltatásánál szokásos 
százalékkedvezményt élveznék. 2. A kiállítás belépti 
jegyei tekintetében kész a kiállítás igazgatósága min­
den tagnak 5 belépti jegyből álló jeaytüzetet összesen 
2 koronáért kiszolgáltatni. 3. A kiállítás igazgatósága 
átengedi a kongresszusok alkalmára az ünnepélyek 
csarnokának n«gy és kistermét, a kisebb tanácsko­
zások idejére a kiállítási igazgatóság üléstermét. 4. 
Olcsó lakások.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiaczon 

olyan tünetek mutatkoznak, melyek a kamatlábak 
emelésére vallanak, ami ebben az időtájban nem egé­
szen megszokott dolog, Londonban naponta esedékes 
pénz még mindig könnyen kapható ugyan 1/,°/0-al, de 
a három hónapos váltók kamatlába s/«°/0-ról ,e/M— 

ra emelkedett. Ez a megszilárdulás mindenesetre 
csak nagyon csekély és az irányzatra is alig van be­
folyása. Parisban l’/s°/0> Berlinben I5/,0/» a magán­
kamatláb. Bécsben a májusi szelvénybeváltások meg­
javították a pénzviszonyokat és ma már elsőrendű 
váltókat könnyen lehet S’/.^-on elhelyezni. Annyi 
azonban mégis bizonyos, hogy a pénz nagyobb mér­
tékben való olcsóbbodása egyelőre még nem várható, 
mert a tőzsdei spekulácziőnak még mindig igen na­
gyok az igényei. Ez az oka annak, hogy Budapesten 
még mindig nagyon drága a pénz és a kamattételek 
e hét folyamán nemcsak hogy nem enyhültek, de he- 
lyenkint még emelkedtek is.

♦* Kereskedelmi szerződés Bulgáriával. Azokat 
a tanácskozásokat, melyeket Ausztria-Magyarország 
meghatalmazottjai Stoilov bolgár miniszterelnökkel 
Szófiában folytattak, immár befejezték és a legköze­
lebbi napokban történik a megállapodások formális 
megkötése, mely a jövő kereskedelmi szerződés alap­
vonásait tartalmazza és az összes differencziákat 
megszünteti. Ekkor rögtön megindulnak a végleges 
szövegezés felett való tárgyalások és az uj kereske­
delmi szerződés még májusban vagy legközelebb jú­
niusban perfekt lesz. Ez a szerződés a legtöbb ked­
vezményt biztosítja és 1903-ig fog tartani. A bolgár 
kormány eredetileg 15l!,% os értékvámot proponál, 
de sikerült őt némi konczesszióra bírni. A régi szer­
ződés szerint a vám 101/,*/. volt, tehát a végleges 
szerződés ezzel szemben jelentékeny felemelést jelent. 
Az uj szerződéssel együtt rendezték a fogyasztási 
adók kérdését is olyformán, hogy egyes czikkek fo­
gyasztási adótételeit leszállították és megállapították, 
hogy e tételeket a szerződés tartama alatt nem lehet 
felemelni.

•• Budapeatlt-társaskocel részvények. E részvé­
nyekre az ország minden részéből már előzetesen oly 
tömegesen történtek előjegyzések, hogy a hazai bank 
a sokszoros túljegyzésre való tekintettel a folyó hó 
6-ára hirdetett nyilvános aláírást megnyitás után 
azonnal berekeszteni volt kénytelen. Értesülésünk sze­
rint magánál a banknál 50.000 darab, s így az alá­
írásra bocsátott részvényeket több, mint tízszeresen 
meghaladó mennyiség jegyeztetett.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 6. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzletben szilárd volt a hangulat, mert a 

fogyasztók jó vásárlási kedvet mutattak. Búzában 
mérsékelt volt a kinálat, a kereslet valamivel élén- 
kebb. Az eladóknak 5—10 krral magasabb árigényeit 
a vevők készséggel respektálták, miután sok fogyasztó­
nak sürgős vételeket kellett eszközölni. A forgalom 
20.000 mm. volt. 7.75 frton, tudniillik legmagasabb 
áron 80.5—82 kgos tiszavidéki és 81 kgos kalocsai 
búza kelt el, mig legrosszabbul fizették 7.3b írttal a
77.5 kgos fehérmegyei árut. Rozsban ma folytatódott 
a múlt heti szilárdság, de a rezervált kinálat folytán 
csak korlátolt üzlet fejlődött 5 krral magasabb ára­
kon. Zabban jól tartott árakon szintén csak mini­
mális forgalom volt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő el­
adások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 82 k, 7.75 frton, 
100 mm. 81.5 k., 100 mm. 80.5 k. 7.70 írton, 100 
mm. 80.5 k., 100 mm. 80 k. 7.65 frton, 100 mm
80.5 k. 7.70 frton, 300 mm. 80.5 k. 7.70 frton. 100 

80 k. 7.66 frton, 100 mm. 80 k., 7.60 frton,

400 mm. 80 k. 7.62'/, frton, 100 mm. 79 k. 7.50 
frton, 100 mm. 79.5 k. 7.55 frton, mind három hó­
napra.

Pestvidéki 100 mm. 81.5 k. 7.70 frton, 100 mm. 
81 k. 7.721/, frton, 200 mm. 80 k. 7.62»/, frton, 100 
mm. 80 k. 7.60 frton, 100 mm. 80 k. 7.72*/, frton, 
100 mm, 79.5 k. 7.55 frton, 150 mm. 79.5 k. 7 65 
fi ion, 370 mm. 79 8 k., 100 mm. 78.5 k. 7 57*/s 
frton. 100 mm. 79.5 k. 7.471 , frton, mind három hó­
napra.

Fehérmegyei 500 mm. 79.8 k. 7.65 frton, 100 
mm. 79 k. 7.50 frton, 300 mm. 77.5 k. 7.35 frton, 
mind három hónapra.

Kalocsai 1500 mm. 81 k. 7.75 frton, három hó­
napra.

Bácskai 1700 mm. 79.2 k. 7.57*/8 frton, három 
hónapra.

Felsőtiszai 100 mm. 79.5 k., 200 mm. 78.5 k. 
7.45 frton, mindkettő három hónapra.

Szerbiai 2000 mm. 77 k. 6.45 frton, három hónapra 
tranzito.

Zab 100 mm. 7.10 frton, 200 mm. 7 frton, 100 1
mm. 6.90 írton. Erdélyi 200 mm. 6.55 frton, mind 1
készpénzen. 1

Hivatalos effektiv■ árak: |
fittól frtic I

Bnza bánsági .................. .. 73—82 klg 7.40—7.65 1
— tiszavidéki uj ........ .. 78-82 » 7.45—7.70 I
_ pestvidéki > ........ „ 73—82 * 7.40—7.65 I
— iehérm. » ........ .. 78—82 >. 7.40—7.65 1
— bácskai » ........ .. 78—82 > 7.50-7.75 I

Rozi elsőrendű » ........ .. 70—72 * 6.---- 6.05 1
_ inásodr. * ........ 5.90-5.96 I

Árpa takarmány » ........ .. 60—62 » 6.40-6.60 I
_ égetni való » .. 62—64 » 6.65—6.90 1
_ sörfőzdéi * ........ .. 64—66 » 7.10—8.10 I

Zab — ó ........ .. 39-41 » 6.85—7.10 I
— — uj ........ .. 39—41 » 7.15-7.20 1

Tengeri bánsági ó ........ .. 75 > 7.10—7.16 1
— másnemű ó ........ 73 » --.---- .-- 1

Repeze káposzta ........ .. —> --.-- —.-- 1
bánsági .. _ .. --.--—«•— I

Köles ó ........ .. ~.— > 6.20—6.80 I
Határldőiizlet. Noha Amerika lanyhább kurzusokat 

jelentett, nálunk az üzlet szilárd hangulattal indult és 
a jó vásárlási kedvre az árak folytatólagosan javul­
tak. Csakhamar azonban intenzív lanyhaság kapott 
lábra, mert a fedezési eladások oly tömegesek voltak, 
hogy jóval mögötte maradt a kereslet a kínálatnak.
A hatás leginkább tengeriben érvényesült, mely a 
május—júniusi terminusra néhány perez alatt 8—7 
krral esett. Repeze ma is szilárd volt, a mit sokan 
egy állítólagos bécsi ringgel akarnak megmagyarázni, 
tényleg azonban ezen hausse csupán reális vetési hí­
rekre baziroz, mert Bécsben nem tudnak a ringrői 
semmit és a repezeárak sem olyanok ott, a miről 
ringre következtetni lehetne. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványban május—júniusra mintegy 25;000 mai, 

7.48, 7.49, 7.46, 7.45 frton.
Szokványbaza őszre mintegy 60.000 mm. 7.55, 

7.56, 7.57, 7.58, 7.5G, 7.55, 7.54. 7.52 7.51 írton.
Szokvanyroza őszre miniegy 14.000 mm. 6.77, 

6.78, 6.79, 6.75, 6.74, 6.73, 6.71, 6.74, 6.72, 6.70 
frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 22.000 mm. 7.06, 
7.05, 7.04, 7.02, 7.01 frton.

Tengeri julius — augusztusra mintegy 18.000 mm. 
15, 7.13, 7.11, 7.10, 7.09, 7.0S, 7.06, 7.05 frton. 
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.27, 6.29, 

C.28 frton.
Káposztarepcze augusztus—szentemberre mintegy 

14.000 mm. 12.20, 12.15, 12.10, 12.—, 11.90 frton. 
Déli tőzsde.

A délelőtt végén észlelhető lanyhaság itt is folyta­
tást nyert és igy az ár.'.k kis forgalom mellett újból 
1—2 krral csökkentek. Köttetett:

Szobványbnza május—júniusra mintegy 14.000 
mm. 7.46, 7.45, 7.41 írton.

Szokványban őszre mintegy 15.000 mm. 7.49, 
7.48, 7.49 frton.

Szokványroza őszre mintegy 6000 mm. 6.68, 6.66, 
6.65, 6.67 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 6.99, 
6.98 ínon.

Tengeri julius -augusztusra mintegy 10.000 mm. 
7.06, 7.05 frton.

Szokványzab őszre mintegy 4000 méterm. 6.26, 
6.25 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre ................................  frt 7.49—7.51
Szokványbuza május—júniusra ............... frt 7.45—7.46
Szokványrozs őszre ................................  irt ti.66—6.68
Tengeri május— júniusra...............-..........frt ti.98—7.01
Tengeri julius—augusztusra ......................frt 7.05—7.07
Szokványzab őszre .................................... frt 6.26—6.28
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. frt 11.SO—11.90

Délutáni forgalom.
Berlinnek 31/, márkával lanyhább kurzusai előmoz­

dították ugyan a lanybaságot, de lényegesebb válto­
zást nem idézett elő. A forgalom őszi búzában élénk 
volt, de a többi czikkfcen kis üzlet létesült. Köttetett:

Szokványbuza május-júniusra mintegy 12.000 
mm. 7.47, 7.46 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 7.45, 
7.46, 7.47, 7.48, 7.49, 7.48 írton.

Szokványrozs őszre mintegy 6000 mm. 6.65, 
6 67 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 6.98, 
6.97 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 12.000 mm. 
7.04, 7.05 frton.

Szokványzab őszre mintegy 4000 méterm. 6.25, 
6.26, 6.27 frton.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre ...................... frt 7.49—7.51
Szokványbuza május—júniusra ............... frt 7.45—7.50
Szokványrozs május—júniusra.. .. ........... frt 0.28 — 6.30
Szokványrozs őszre.................................... frt 0.68—6.70
Tengeri 1895. május—júniusra .. .. „ .. .. frt 6.98—7.—
Tengeri 1895. julius—augusztusra...........  frt 7.04-7.06
Szokványzab május—júniusra ..................  frt 0.53—6.60
Szokványzab őszre.................................... frt 6.24—6.26
Káposztarepcze 1855. aug.—szeptemberre .. frt 11.80—11.90

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén az irányzat nyugodt volt. — 

Köttetett:
Disznózsír 47.50 frton.
Szilva október—novemberre szerb szokványáru 

12 95 frton.
Szesz jegyez 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tegnapi nyugtalanító külpolitikai fairek nem bizo­

nyultak valóknak, a Kálnoky-Bánffy konfliktus pedig 
a békés megoldás stádiumába lépett. A tőzsde alap- 
irányzata ehhez képest az egész napon át szilárd 
maradt. A két hitelrészvény s főleg az osztiák-magyar 
államvasut, — melyek az utóbbi napokban heves 
megtámadtatásoknak voltak kitéve, — a nagymérvű 
fedezési szükséglet s véleményvásárlások behatása 
alatt erőteljesen megjavultak. Magyar bankok s a 
rimamurányi vasmű, valamint a járadékok iránt még 
mindig nem igen mutatkozik nagyobb érdeklődés s 
árfolyamaikban sem fordultak elő jelentékenyebb vál­
tozások. A helyi piaczon fokozódott a vásárlási kedv, 
mely főleg a pénzintézetek s a gépgyárak felé fordult. 
Valuták s érczváltók gyengültek.

Elötőzsde.
Kedvező hírek a válságos belpolitikai helyze. meg­

oldásáról az előlőzsdén szilárd hangulatot juttattak 
kifejezésre. A spekuláczió élénken vásárolta a két 
hitelrészvényt s az osztrák-magyar államvasutat, me­
lyeknek árfolyama állandóan emelkedő irányban fejlő­
dött. Az árjavulás ezen értékeknél körülbelül 2.50 
frtra rúg. — Köttettek : osztrák hitelrészvény 397.75 
—409 ig°, magyar hitelbank 459—460-ig, magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbank 302-302 25-ig, maev.ar ipar 
és kereskedelmi bank 127—127.25-ig, osztrák magyar 
államvasut 426.75—428.25-ig, déli vasút 105.50— 
106.75-ig, rimamurányi vasmű 273.75—274 ig. magyar 
koronajáradék 99—99.15-ig, magyar garanyjaradék 
123.10—123.15 ig, budapesti közúti vaspálya 786—



6
788-ig, városi villamos vasul 318.50—319.50-ig, nem­
zetközi waggonkölcsönző 508—512-ig, pesti magyar 
kereskedelmi bank 1310—1314-ig, Ganz-részvények 
2380— 2430-ig. Ä .

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 399.60—399.70, magyar hitelbank 459.75— 
460, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 302— 
302.25, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 283.75— 
284-ig, osztrák-magyar államvasut 428—428.25, déli 
vasút 106 — 106.25 ig, rimamurSnyi vasmű 273.50—
273.75, magyar koronajiradék 99—99.05, magyar 
aranyjáradék 123.10—123.15, városi villamos vasút 
318 50-318.75.

Déli tőzsde.
A külföldi tőzsdéket is kedvezően befolyásolta a 

Kálnoky-Bántfy konfliktus békés elintézése. A két hi­
telrészén;-, főleg pedig az osztrák-magyar államvasut 
az arbitrage részéről is emelkedő árfolyamokon élénk 
kereslet tárgyai. Magyar bankok s a rimamurányi 
vasmű drágábban vásároltatott. A helyi papírok közül 
a Ganz-részvények s terézvárosi takarékpénztár favo- 
rizáitattak leginkább. — Köttettek : osztrák hitelrész- 
vény 399.80—401.50-ig, magyar hitelbank 460.50— 
462 25-ic, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank o02 
302.50'is, magyar ipar- és kereskedelmi bank 127.50 
—128-ig. magyar jelzáloghitelbank II. kib. 284.50—
284.75- ig, osztrák-magyar államvasut 428.50 430 -40-ig, 
déli vasút 105.50—105.75-ig, rimamurányi vasmű 
273—273.25-ig, magyar koron (járadék 99.10—99.30-ig. 
magyar aranyjáradék" 123 —123.25-ig. Helyi értékedben 
a következő kötések jöttek létre: pesti magyar keres­
kedelmi bank 1312—1314, terézvárosi takarékpénztár 
144—147. budapesti közúti vaspálya 790—805. városi 
villamos vasút 319—319.50, Erzsébet-malom 348-350, 
salgótarjáni kőszénbánya 723-724, Ganz-részvények 
2390—2420, Weitzer-waggongyár 2SS—300, nemzet­
közi waggonkölcsönző 510—512, befektetési. értékek 
közű! forgalomban voltak: regálék ár tala ni tási kötvé­
nyek 101.40-101.55.

1 óra 30 pereikor záródnak: osztrák hitelrész­
vény 401.50—401.60, magyar hitelbank 462.50 — 
462*75, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 302— 
302.25, magyar ipar és kereskedelmi bank 127—127.25, 
osztrák-magyar allamvasut 430.40—430.65, deli vasul 
105.50—105.75. rimamurányi vasmű 273.75—274, ma­
gyar koronajáradék 99—99 05, magyar aranyjáradék 
123.10—123.15, városi villamos vasút 319.50—319.75.

Fraemíumtizlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
4—5 for nt, nyolez napra 12—13 frt. egy hónapra 
24—26 frt.

Utótözsde.
Az utótőzsdén nyereség-realizálások csekélyebb ár­

nyomást okoztak s a két hitelrészvény alacsonyabb 
árfolyamokon kerültek forgalomba. Az osztrák-magyar 
államvasut ellenben mindvégig szilárdul tartva maradt 
legmagasabb napi árfolyamán. Egyebekben szünetelt a 
forgalom. — Köttettek: osztrák hitelrészvény 401 
401.90-ig, magyar hitelbank 461.50—462.95-ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 302 —302.50-ig, magyar 
jelzáloghite'bank II. kib. 283.75—2S4-ig, osztrák-ma- 
gvar államvasul 431—431.25-ig, déli vasút 105.50—
105.75- ig, rimamuránvi vasmű 273.50—272.75-ig, ma­
gyar koronajáradék 99—99.05, magyar aranyjaradék 
123—123 05. városi villamos vasút 319.50—320.50.

4 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 401—401.10, magyar hitelbank 462 - 462.25, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 302.50—302.75, 
roaevar ipar és kereskedelmi bank 127 —127.25, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 283.75—284, osztrák­
magyar államvasut 431—431.25, déli vasút 105.50—
105.75, rimamurányi vasmű 273.50—273.75, magyar 
korona;ár.idék 99—99.05, magyar aranyjaradék 123 —
123 05, városi villamos vasút 320—320.25.

Serttiakereskedeizni csarnok.
Buda cect-Kőbányán.

Kőbánya., május 0. A) Hízott sertés-árak; I. Mag 
elsőrendű: 1. ör^ nehe: (páronkint 400 kigrammon 
Selüli súlyban) 44 — 45 ír — *2. Üreg közép (páron
kint 300 —400 klgr. suiynan) 44 — 44' ., ír. 3. Fiatal 
nehéz (paronkmt 329 klgron felüli euiyaan) 46 — 47 
kr., 4. Fiatal aözep (páronkint 251—320 klgr. suiy- 
I an) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint £50 
k gng terjedő súlyban) 46—47 tr. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
44 —441, ír. —7. Közép (páronkint £20—280 kigr 
súlyban 44- 45 fcr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki. 
kgrammig terjedő súlyban) 45 —451 , tr. III. Romá- 
: :ai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —tr. 10. Közép (paronkmt 250 - 320 klgr- 
. ’lyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint £50 
1 gng terjedő suiyba.i)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Staciiij: 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint £40 klgrig
t erjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
i áronkmt 260 klar. felüli súlyban) 45 -46 kr. 15. 
Közép (páronkint £20—260 klgr. súlyban) 45—46 
kr. 16. Könnyű (paronkmt 220 klgrig terjedő súly­
ban 44 45 kr.

&Icg)'gy*es. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvanyszerö levonások n, ellett, egy Kilogramm súlyra kraj- 
czarok: an értendők. Szokványsáérúleg a hízott sertések tel • 
t s (brutto) saivánól az életre tiáronkict 4ö klgr. vonandó 
Ív. A sertéset vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
1“. — A -értését oszXár.-ozásánál azot teljes élői olya vé- 
t tik irányadónak.

Sértés-.etszam : 1865 évi május 3. napján volt 
készletben 159 919, 1895. évi május 4— 5-ik napján 
Islhajtato1! 1680 1895. május hó A —5-ik napján
elszálliilátott 3468. 1895. május hú 6-ik napjára
maradt készlett* n 158 112. — A hízott sertésüket 
irányzata: változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőxsde.

Béca. május 6. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötözsde megnyitása előtt Szerbiában kitört zavarok­
ról szóló hírek voltak forgalomban. De e híreket 
csakhamar megczáfoltak és az üzlet kedvezőbb han­
gulatban és tartott árfolyamok mellett indult, a mi 
később még jobban érvényesült, mert Budapestről 
magánhiret érkeztek, hogy a magyar kormány és a 
külügyminisztérium közötti konfliktus eiintézettnek 
tekinthető. A vételkedv erőteljesen megújult és a 
vezető értékpapírok es a magyar járadékok árfolyamai 
gyorsan emelkedtek. Vasúti értékek is kedvező irányt 
í olytattak, daczára annak a fairnek, hogy a képviselő­
ház budgetbizottsága az államvasutak személyi tarifá­
jának felemelését elvetette. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 400.—, 
magyar hitelbank 459.75, Angio-bank 172.25, union- 
bank 329.—, bankegyesület 166.20, Länderbank 284.10, 
o-ztrák-magyar államvasut 428.—, déli vasút 105.50, 
p!:iavölgyi vasút 291.—, Tramvvay-részvények 474.50, 
alpesi bányarészvény 84.30, rimamurányi 273.—, 
1 -• • - :i i 655.—, fegyvergyár 377.—, májusi

F I-40 török sorsjegy 83.30, 20 frankos arany 
9.69'j,, német birodalmi márka 79.77.

Déli tőzsde.
A ".'dón az üzletet változatlanul szilárd

árfolyam mellett nyitották meg. — 12 óra 45 
pezctKvi egyeztek : osztrák hitelrészvény 400.12, 
m,gyár hiieibank 461.—, Länderbank 283.70, union­
bank 329.25, anglobank 172.30, bankegyesület 166.25, 
osztrák földhitelintézet 557.50, osztrák-magyar állam­
vasut 428.50. déli vasút 105.50, elbavölgyi vasul 291.50, 
alpesi bányarészvény 84.30, rimamurányi vasmű 273.30, 
prágai vas.nürek 656. —, májusi járadék 101.40, 
magyar koronajáradék 99.05, német birodalmi márka 
59.77, brüxi szénbánya 318.—.

Később az irány kedvező volt arra a kedvező budapesti 
hírre, hogy a magyar és a külügyi kormány közötti 
konfliktus ki lett egyenlítve, de az üzlet csak kevés 
értékpapírra szorítkozott. Devizek és valuták változat­
lanok. Brüxi szénbánya 318.—, fegyvergyár 378.—, 
Tramway-részvénvck 481.—.

2 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 401.25, magyar hitelbank 462.—, anglobank 
172.50, unionbank 330.—, Länderbank 284.—. bank­
egyesület 166.30, osztrák-magyar államvasut 430.75, 
déli vasút 105.35, elbavölgyi vasul 293.25, dunagőz- 
hajózási részvény 580.—, alpesi bányarészvény 84 50, 
májusi járadék 101.50, osztrák koronajáradék 101.50, 
magyar aranyjáradék 123.—, magyar koronajiradék 99-15, német birodalnu márka »ÜL Csendesebb
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Béoa, máj._____________ 6. {Magyar értékéh zárlata.) 4%-us

arányjáradék 123.—, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
149.75, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 70. M. 
keL vas. áll. kötvény 125—, Magy. lesz. és valtób., 
részt. 301.—, magyar kereskedelmi bank. 1300, Mairy. 
koronajáradék 99.10, 4°j0-os földteherment. kötv 99.60, 
magyar hitelb.-részvénr 462.—, Magy. nyer. k -sors­
jegy 162.50, Kassa-oderbergi vasut-részveny 200.25. 
Rimamuránv 273.—.

Béoa, máj. 6. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2”;„ 
papirjáradék 101.45, 4 % -os osztrák aranyjáradék 
123 75, 1860, sorsjegy 158.—, osztrák hitelsorsjegy
199.25, angol-osztrák bank-részvény 172 60 bécsi
Bankverein 166 30, osztrák-magyar bankrészvény 
1083, déli vasut-i ész vény 105.25 dunagőzhajózási 
társaság 580.—, dohány-részvény 239 50, cs. k, arany 
(vert) 5.70, német bankváltók 59 72. 4"2% ezüstjá­
radék 101 50 osztrák koronajáradék 101.50, 1861.
sorsjegy 198.50, Osztr. hitelint. részvény 401.25, 
union-bank részvény 330.—, osztrák Landerbauk 284 —, 
osztr -magyar államvasut 430.50, elbavölgyi vasutrész- 
kény 293 50, alpesi részvénytársaság 84.50 20 fran-
vos arany 9.69, londoni váltóár 122.30. — Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Béoa. május 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tleli tőzsde zárlata lilán a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvenv 401.—, 
magyar hitelbank 462.—, angol-osztrák bank 172.75, 
bankegyesület 166.20, unionbank 329.75, Länderbank 
283-7Ö, osztrák-magyar államvasut 430.50, déli vasút
293.25, északnyugati vasút 290.25. alpesi bánya- 
társaság 84.70, májusi járadék 101.50, magyar ko­
ronajáradék 99.15, török sorsjegy 83 50, német 
birodalmi márka 59.75 készpénzen és 59.83 ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, május 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az üzlet kezdetén az irány ismét megszilárdult 
és különösen szemes termények cs zab tavaszra ma­
gasabb árfolyamokkal indultak. Mikor azonban Berlin­
ből gyengébb taxúcziók érkeztek és ezenfelül a vá­
sárlási megbízások végre voltak hajtva, gyengülés 
állott be, mely különösen mindkét tengeri határidőre 
terjedt ki erősebb mértékben. Köttetett búza tavaszra 
7.63, 7.GO írton, búza május—júniusra 7.75, 7.50 és
7.52 fiion, búza őszre 7.75, 7.79. 7.69 és 7.73 frton, 
rozs őszre ti 92. G.93, C.SS és 6.91 írton, zab tavaszra 
6.90, 5.97 cs 6.95 frton, zab őszre 0.40 és 6.42 frton, 
tengeri május—júniusra 7.20, 7.07 és 7.09 frton, ten­
geri julius—augusztusra 7.15, 7.02 cs 7.04 frton. 
Repcze augusztus—szeptemberre 12.20— 12 30 frton. 
Felmondatott : 1500 mm. búza, 2500 mm. rozs, 500 
mm. zab.

Délután alacsonyabb berlini árfolyamok lanyhává 
tettek az irányzatot, végül azonban az árfolyamok 
visszanyertek déli állásukat. Az őszi rozshatándő 
iránt nyilvánuló érdeklődés kedvezőn befolyásolta az 
irányzatot. Köttetett búza május—júniusra 7.50, 
7.52; őszre 7.70, 7.67, 7-77; rozs májusra C 61, ti.58, 
6.61; roz; észre 6.88. 6.93: zab tavaszra 6.95; ten­
geri május—júniusra 7.12 ; julius—augusztusra 7.05, 
7.12; repcze augusztus—szeptemberre 12.40 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföld! értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok kt ille'fi helyi szokványok tzerint ké«7nézh-»n, medio 
vagy opinion értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meöicra 11c'lag niimora értén dó. A készpénz-árfolyamok K-va.. a 
meciora M-mel. az nitimota ü-val vannak aiegjei Ive. Magatal értetődik 
Ougy a fen i aVzamiiAporhoz még a-ramacetv.-költségek tsvábbá a 
mecjo- e- ul ímo-arfoiyamoknoz azonkívül a.eg a mindenkori budapesti 
prolongaczav- ereiek is «zami:a*ba veendők A *-gai jelölt értékek a buda­
pesti tözauen nem )egyestetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka viste 

— 55* frt 83 ír. 1DJ frank viata = 43 frt 55 kr.

ivUioab ae: az
ír'* « n Ar- ”uda- utolsó zarlat-

* Md U folyam Peát* hoz kepest
egyenleg osTr-ortekben
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Berlin, n ájus 6. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde ma nagyon kedvezően volt disz­
ponálva, a mi nemcsak a nemzetközi értékekben mu­
tatkozott, melyeket a kedvező politihai hírek stimu­
láltak, hanem különösen a helyi értékekben, a me­
lyekben a közönség vásárlásait nagy stílben folytatja. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 249.60, Üis- 
conto-Commandit 220.—, darmstadti bank 152.10, 
Deutsche Bank 181.90, drezdai bank 157.10, Han­
delsgesellschaft 156.60, nemzeti bank 136.70, 
osztrák-magyar államvasut 180 40, osztrák déli vasút
44.30, elbavölgyi vasút 145.75. bustiehradi vasút
70.30, varsó-bécsi vasút 279.50. Svájczi vasutak 
szilárdak. Gotthard vasút 183.90, svájczi északkeleti 
vasút 140.70, union vasút 95.25, svájczi központi 
vasút 140.60 meridional-vasut 126.40, középtengeri 
vasul 93.25. Német vasutak szilárdak. Magyar arany­
járadék 102.60, magyar koronajáradék 98.—, orosz 
consol 103 —, 3’/t%-os orosz aranyjáradék 97.90, 
4%-os orosz kölcsön 67.50, olasz járadék S8.25 
török sorsjegy 142.60, orosz bankjegy 219.25, né­
met birodalmi kölcsön 98.—, mexikói 86 GÜ. Bá­
nyaértékek szilárdak. Laura részvény 131.75, dort- 
mundi 67.25, bochumi 14G.4Ü, gelsenkircheni 163.25, 
harpeni 143.40, Hibernia 147.40. Trust 152.25, Lloyd- 
részvények 103 40. Magánkamatláb l6/„%.

Berlin, május 6. (Utótózsde.) Magyar aranyjaradék 
102.60, magyar koronajáradék 98.—, osztrák intel- 
részvénv 246.90, osztrák-magyar államvasut ISO.—, 
osztrák déli vasút 44.30. Szilárd.

Frankfurt, május 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 334.75. osztrák-magyar államvasut 363.37, 
osztrák déli vasút 891;',. Szilárd.

Hamburg, május 6. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
102.75, osztrák ezüstjáradék 85 —, osztrák hitelrész­
vény 334.50, osztrák 1860-as állami sorsjegy 134.25, 
osztrák-magyar államvasut 908.—, osztrák déli vasút
215.30, olasz járadék 88.70.

P&rla, május 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde kedvező hangulatban indult és mikor 
megtudták, hogy a Newyork Héráidnak szenzácziós 
hire valótlan és Japán ép ellenkezőleg a beavatkozó 
hatalmaknak alávetette magát, épenséggel hausse- 
hangulat lumadt a legutóbbi baisse által egészsége­
sebbé vált piaczon. Vaiemennyi állampapír emelkedett, 
így a franczid, orosz, olasz, török és különösen a 
spanyol járadék kedvező kubai hírekre. Az arany- 
bányapiacz nyugodt. A zárlat nagyon szilárd. — 
Jegyeznek: 3#/,-os franezia járadék 102.25, törleszt-

belő járadék 100.96, 41/,°/„-os járadék 107.67, Banque 
de France 3700.—, Cródit Foncier 905.—, Szuez 
részvények 3410.—, egyptomi kölcsön 520.62, spanyol 
külső járadék 72l'„, magyar aranyjáradék 103.—, 
olasz járadék 88.90. orosz 101.25, uj 3%-os orosz 
kölcsön 95.75, portugál 3%-os kölcsön 2.j'/4, otto- 
mánbank 731.75, osztrák Länderbank 594.—, osz­
trák-magyar államvasut 906.—, Rio-Tinto rézbánya 
375.-.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franezia 
járadék 102.55, 41/, %-os járadék 107.67, törleszl-
hető járadék 100.95, magyar aranyjáradék 102.93, 
osztrák aranyjáradék 102.45,
vasút 906.25, osztrák déli 
trák fóldhitelrcszvény 1455,
590.—, alpesi bányatársaság
hányrészvény 496.25. Banque 
Ottoman bank 931.25. Szilárd.

London, május 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.—, osztrák déli vasút 97/,. ezüst 30l/a. 23/, szá­
zalékos angol consol 105.87, uj spanyol jaradek
72.—, olasz járadék 877 4%-os rúpia 58.—, Canada

latláb 7/.%. Szilárd.
angol

osztrák-magyar állam­
vasut —.—, ősz-

osztrák Länderbank 
189.37, török dó­
dé Paris 805.—,

Pacific 52l/„. Magánkamatláb 7/,%. Szilárd. 
London, május C. (Megnyitás). 25/.eL-os 
msol 1051,.C0I1

KÜLFÖLDI ARufOZSOEK.

Berlin, május 6. Búza, rozs baisse, zab bágyadt, 
olaj hausseban nyugodt.

Pária, május 6. Búza, liszt lanyha, olaj bágyadtan 
nyugodt, idő szép.

KBireiat árutőzsdék ztrlata
Sctn.itá-í ártól-# n német piacxofcra 100 márt* »ist» ■= 59 frt 8(1 kr 

100 frc. vista 48 frt 5.4 tr. 

Május 6 Ár-
Ktilfinbőzet az 
ntolaó zárlat

folyam p®“" hoz tepa.,1 agyeniaí „«tr.érUtaen

PARIS.
Bozo folyt hóra — — __ — — —

júniusra — — «.«.—
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Llsxt folyo hóra __«.«.— — 

júniusra — _ _ — —
— jul.-augusztusra _ _« «. —
— négy utolsó hóra _ «. —

Olaj lolyo hóra _ _ __ __ — —
júniusra

— jul -augusztusra «.*«.—
4 utolsó hóra «,«.«.

8ia«i folyn hóra_____ __«»«.—
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— jut -augusztusra «. __ — —
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— bz-ptpmberre« _ «. «• —
Reze ümjusra __ ... __
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Zab maiu«ra _ _

— aropte.-uberr _ — «. —
Olaj máju-ra

— októberre _____ «. — _«
Eresz májusra _ __ _ __ —

— szept -re     _ «.
8TETTZS.
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— —okt.-re _ _
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— S7.*pt —okt.-re_____ __ _

Ol&j máj -júniusra _ — «.«.«.
szept. okt.-re _____ _ __

Szesz helyben áo márka
fogyasztási adovai _ _ __ _

— deczentberre .u marka fo-
gyr.-ztá'i adi vai _____________

— májusra 70 márka fogyasz­
tási adóval«. _ _ _ _ __

SÓUL
Bora májusra— — — — «_ —

Rozs u:ájusra — _ __ _______
jur.-ra _ __ __ _ __ __

Olaj májusra _ __ __
— októberre — — _ _ __ __

BOBOSSLCk
Búza helyben _ _ __ _ __
Sárga búza helyben
Rozs heiyoen _ __ __ __
Zab iieivoen_ _ _ _ __
R»p»zo helyben   __ __
Szesz 0 es. m.íjusra «.”*«.  
Szesz 'Törés) májusra «» __
Tengeri UK) kiJonkint _ _
Olaj niajusra _ •• — «.«•

— juniuira _ __ _______
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45 83 27 SS 4- O.M
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164.— 9.11 — 0 17
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—.—
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47 ».1 23 83 •f 0.09
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f 1.3? Sx H — 0 OS
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lí — 7.77 — 0 01
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ÜZLETI TUDŐSITÁEOIL

Marhavásár.
Becs (S'.-M-irx), május 6. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatot! 2290 magyar fajta, 1232 gácsországi, 
133 bukovinai, 1799 németországi, összesen 5546 ökör, 
közte 1187 sovány állat. Lanyha iiánv mellett az 
elsőrendű áru egy forinttal, a többi m'inőségü 1—2 
forinttal asükkent métermázsánkint. Jegyeztek méter- 
mázsánkint vágott súlyért : magyar fajta hízott ökör 
elsőreediiek 57—58*^ forintot, kivételesen 61 forin­
tot, II. 53 50 forintot, III. 49—52 irtot; gács­
országi hízott ökrök 1. 57—59 irtot, kivételesen 60 
frtot, II. 53 — 56 irtot, 111. 49 — 52 forintot; német- 
ország. hízott ökrök I 61-64 irtot, kivitelesen 65 
forintot, II. 55—59 frtot, III. 50 — 54 forintot. Ura­
dalmi ökrük 22-28 frtot, bikák és tehenek 21-34 
frtot.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Heve*, május ,i. (Az Egyetértés tudósítása.) Szá- 

íaz, hideg poros májusunk van és az esőre már olyan 
nagy szükség lenne, mint a falat kenyérre, (úzi veté­
seink azért szépek, különösen a liszt a búza — és a késői 
rozs, a korábbi őszi vetéseket sok helyen ki kellett 
szántani s e jelentékeny tcriogatu földeket nagyobb­
részt árpával vetették be. Hanem a tavaszi vetéseken 
már meglátszik a szárazság, nagy része még ki sem 
kelt, mivel a nagy hó soká ment ei, a földek nagy 
része vizes volt, így ezeket csak e napokban lehetett 
folszántam, e tekintetben jó volt a száraz idő. Most 
n:ái legnagyobb neszben el van végezve a tavaszi 
szántás cs vetés, kivéve néhány kisebb gazdaságot, 
hol a répa, burgonya és tengeriülletés még most van 
folyamatban. A piaczi árak kissé emelkedtek, a búzá­
nál mintegy 5—6% emelkedés észlelhető. A hideg 
éjszakuk sokat ártottak a kezdő vetéseknek.

NAPIREND: májas 7-én.
Naptár: Kedd. május 7. — Róm. kath. Szaniszló. — 

Prot. Szaniszló. — Görög-orosz (április 25.) Márk. — 
Zsidó :JIjar 13. — Nap kél: 4 óra 22 perczkor, nyng- 
szi.::6 óra 59 perczkor. — Hold kél : 5 óra 38 perei­
kor délután, nyugszik: 3 óra 10 perczkor reggel.

A földmiveléengyi miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig. 
A szinószogyeeiilet igazgató tanácsának ülése délután 

3 órakor.
A tavaszi lóversenyek II. napja. Kezdete délután 8 

órakor.
A sikctnúmákat gyámolitó egyesület közgyűlése d.

u. 4 órakor az újvárosháza társalgó termében.
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban ' nyitva d. 

u. 2 ólától 6-ig.
Nemzeti muzenm : képtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 óráig 

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett. 
Magyarok bejövetele körkép a városligetben. Nyitva d. 

e. 9 órát d esti 8 óráig. Belépti dij 50 kr.
Az 1848- 49-ki szabadságharczank ereklyemuzenma 

Károly-bőrut 3. sz. reg.-Hi 9-től d. u. 1-ig látható. 
Szabadalmi levéltár (Linczhid-tér). nyitva délelőtt

8—12-l;.
Magyar kereskedelmi mnzeum. Az igazgatósáéi iroda 

ideiglenes helyisége: István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipari bazár: kerepesi-ut 22. sz. 1. emelet. Nyitva 
reggel 9-től esti 7-ig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—Í2-ig. 

Tudakozó iroda: V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9 —12-ig, és d.u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap május 5. számából.
Árverések a fővárosban. Tercnyi Irma 3342 

írtra becsült ingóságai május 7. IX. kér. Ferencz- 
körut 39. szám. Goldschmidt K. G. 1371 forintra 
becsült ingóságai május 7. VI. kér. Hermina-ut 57. 
szám. Miáthlberger Anna 417 forintra becsült ingat­
lanai május 31. napját) d. e. 10 órakor. 11. kerület 
Székely-utcza 1. szám. Dr. László Frigyes 925 
forintra becs. mgós. május 7. VI. kér. Podma- 
niczky-utcza 18. szám. Leser Róbert 512 forintra 
becsült ingós. május 10. VII. kér. Akáczfa-utcza 54.

szám. Prüdcler Ignácz 32,577 forintra becsült ingat­
lanai május 25. V. kér. Alkotmány-utcza 22. szám. 
Pic i Manó 1577 írtra bocs. ingóságai május 7. 
Vil. ki r király-uteza 72. szám.

Árverések a vidéken. LuJcasicvicr Valér 4461 
forintra becsült ingóságai május 8. K úrim a. Frischer 
Lipót 41,777 forintra 'becsült ingóságai május -0. 
Érsekújváron. Zlatarics Stipán 1336 forintra becsült 
ingatlanai május 30. Ilg.-Márok. David Imre éi 
társai 2317 forintra becsüli ingóságai május 13. 
Karczag. Ursán Jtion 431 forintra becsült ingatlanai 
május 10. Krácsfalu. Zechner Lipót 1119 forintra 
becsült ingóságai május 14. Süllőn.

Ceodniegujitások. A beregszászi kir. törvényszék 
részéről Guttmann Salamon ungvári kere.-kcdu 
ellen. Csődbiztosul Szűk Lajos kir. törvényszéki bíró, 
tömeggondnokul dr. Sajó Kick, helyetteséül dr. Grünn 
Sándor ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
május 28. — Az eszéki kir. törvényszék részéről 
Beck Mari t szlatinai kereskedő ellen. A csődvagyon 
gondnokául Iszajlovics Isza (Izidor) szlatinai ügyvéd, 
ennek helyetteséül pedig Verovszkv Ferencz eszéki 
ügyvéd rendeltetett ki. Bejelentési határidő május 20.
— A garesmezai kir. járásbíróság részéről Deutsch 
Sándor garesniczai kereskedő ellen. A vagyon kép­
viselőjéül dr. Ferencjits F. helybeli ügyvéd, ennek 
helyetteséül pedig Gabaj Pál garesniczai ügyvédjeiül! 
és időközi gondnokul Ledeczky V.lmos helybeli k •- 
reskedő neveztetett lu. Bejelentési határidő május 30.

Pályázatok. A nagybecskereki pénzügy igazgatóság 
hoz adótiszti, —a temesvári törvényhatúsgánál lőorvosi,
— a ni. kir. állami számvevőszéknél irodatiszt:. — 
a brassói m. kir. pénzügy igazgatóságnál lóbiztosi, — 
a kaposvári pénzügyigazgatóságnál fogalmazói, — 
a szegzárdi kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a pécsi 
posta- és távirdaigazga lósághoz postamesteri — 
a karánsebesi m. kir. sóhivatalnál sótárnoki cs 
ellenőri, — a szegzárdi kir. törvényszéknél aljegyzői, 
a selmeczbányai ni. kir. bányakerülethez segedmér- 
nöki, — a nagybecskereki m. kir. pénzügy igazgatóság­
hoz vámeilenőii esetleg vámsegédtiszti, — a temes­
vári posta- és távirdaigazgatósághoz postamesteri,
— a szegzárdi magy. kir. pénzügy igazgatósághoz 
biztosi, — a nagyenyedi kir. járásbíróságnál jegyzői,
— a zsolnai kir. járásbíróságnál irnoki, — a nagy­
becskereki pénzügyigazgatóságnál segédtitkári és 
fogalmazói, — a váczi kir. országos fegyintézetnél 
tanítói, — a barsvármegyei törvényhatóságnál levcl- 
lárnoki, — a gyűri in. kir. pénzügyigazgatóságnál 
adóellenőri esetleg adótiszti, — a pécsi kir. Ítélőtáb­
lához négy joggyakornoki. — a győri m. kir. pénz­
ügy igazgatós ágnál adótiszli, — a lévai m. kir. pénz­
ügyigazgatóságnál gyakornoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Kü olvasó. Szolnok. Győző (■< Géza nem ugyanaz. 

Győző a németben is használt «\ :ktor»-nak a szószerinti 
fordítása, holott Géza ösmagyar férfinév.

K. J. I. Ha felvételi vizsgát tesz a polgári iskola IV. 
osztályának tantárgyaiból. 2. Folyamodni kell. Hogy hová 
kell folyamodnia, azt mi nem mondhatjuk, mivel nem tud­
juk, hogy az ország melyik ilynemű intézetébe szándékozik 
lépni ? Van Budapesten is kettő : az egyik püspöki, a másik 
áiiami. Azt hisszük, elég lesz «A budapesti állami úvónü- 
képz.ö intézet igazgatóságához Írni. a hol különben is szíve­
sen szolgálnak felvilágosítással. 3. Igen, ha az első osztály 
tantárgyaiból leteszi a magán, illetőleg felvételi vizsgát. 4. 
Jelentkezni kell a budai állami paedagógiumban. 5. Egy kis 
protekcióval, meg egy kis — szerencsével.

I. Gy. Kózdi-1 'ásárútly. Elh .sznált levélbélyeget külön­
féle házi díszítésre szoktak használni. Pl. spanyol falakat 
szoktak velük teleragasztani, újabban virágesem leket is 
czifráznak ki különféle szinü bélyegekkel. Az értékesítés 
meséjével rászedték önt.

Sehr. Ambras. A tanítói és tanítónői pályázatokat a 
«Néptanítók Lapja« közli egészen kimerítően. Tvs-ék e 
szaklap szerkesztőségéhez fordulni, szívesen szolgál felvilá­
gosítással.

Jótékony. Ha isteni tiszteletre szánt épület lakházzal 
van összekötve, vagy ha a lakház valamely része szolgál 
isteni tiszteiéire, a lakliáz, nem adóm ntes. de az isteni tisz­
teletre szánt épületet, vagy épületrészt nem lehet az adókive­
tésnél felvenni.

Özvegy jd.-ben. Csak akkor tarthat igényt temetkezési 
járulékra és gyermekeinek ellátására, ha be tudja bizonyí­
tani, hogy félje halálakor önhibáján kívül nem élt együtt 
férjével.

R. S. I'tszprém. A jegyzői szigorlat megengedése iránt 
folyamodványt kell intéznie a megye alispánjához, mint a 
vizsgálóbizottság elnökéhez. A folyamodványban köteles 
nyelvismereteit megjelölni és hiteles bizonyítványokkal iga­
zolni, hogy 1. a magyar állam polgára és 2. hogy legalább 
22 éves. Elutasítás esetén a kézbesítéstől számított 15 nap 
alatt fel folyamodványt adhat be az alispánnál.

Vízállás, 1S95. májas 6-án.
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Időjárás.
A m. kir. meteorológiai, központi intézet t v- 
iirati jelentése 1895. május 6 án reggel 7 órakor.

A légnyomás eloszlásának a módja nagyjában változatlan, 
a mennyiben a régi depresszió délnyugaton ma is feli-úrid* 
hető és Eszak-Europát erősen kifejlett maximum i>. ritja.

17 helyzet:.őj kifolyólag csupán Európa délnyugati i észén 
volfok csők, főképpen Felső-Olaszországban, ellenben Közép­
éé Észak-Európában az idő általánosan száraz.

Hazánkban az uralkodó időjárás megtartotta jellegét, a 
ennyiben eső a tengerpart kivételével nem volt sehol és 

mhőmérséklet közel van a normálishoz, 
a Változóan felhős, enyhe és többnyire száraz idő várható.
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£ I A hí-c . mér-éktet . =”* .
í>! ! Cokin» ‘«nyaóa 
&s raenni ereJa

liömerictig

770
770
7.0

771
771
770 

I 771
771 
771

+ 15 
+ 18 
4 16 
4 10

770
77U
768 
767
769 
767

j 76»

+ 14 8

+ lí.4 
+ 15.:: 
+ 1».7 
+ 13.0 
+ 1 •> ~ + 114 
+ 10 7 

i 768 1 + 12 0 
769 1 + 13 6 
769 j +12.6 
769 + 13.2
769 + 10.6
771 + .6
770 + 12 3
771 : + 8.4

+ 11.0

+ 10.4
-i- 12,0

+ 10.0
+ 13.8

14.2
+ 15.8

+ 17.8

+ 14.0

4 11.1

+ 11.1

+ 12.1

765 + 11 2 N 
68 -4- 8.6

0 _ i
2 _
1 _
3 - 1

- i

I 1
2
0

' 0
1 1
1 —
4 4
4 _
2 1
3 l i

ki 13 !
4 2í
2 3 1

: 0 -
: 1

4 I

4
0
0

3
4 —

20

Árva várai ja_ —
Troncsén _—
Selmecz bánya —
Kis-Kurtái ........
Magyar-Ovár —
Ó-Gvaila _ —
Buda tiszt ____
Snvrun ... ........
Iforény.............
K-.-ztheiy ___
Paks ........
Csáktornya___
Zágráb ...___
Fiume ... _ _
f.irk venica ___
Pancsov ___
Orsóvá ...___
Zsombolya _ _
Arad _ ... _
Szeged ... ..._
Szolnok___ __
Eger...___ _
Debreczen _ _
Késmárk ___
I ngvar........ _
Akna-Szlatina „
Szrdmár...__
Nagy-Várad_ ..
Kolozsvár _ _
Nagy-Szeben
Becs........ _
Krakd__
Bregenz......
Salzburg 
Klagenfurt _
Póla_... _
Lesina _
Sarajevo
Torino _
Flórencz _ _
Róma___ _
Nápoly _ _
Brindisi___
Cagliari____I
Palermo _ _
Malta
Zürich _ _
Ereszt____
Biaritz____
Nizza __
Páris ___
Konen!:,iga _
líambui^ _ ”
Swínemünde
Memel _ _
Berlin___
Münster........
Stornoway 
Belmullet _
Seilly____"
Schieids___
Skudesnaes_
Cliristiansund
VI eaborg _
Stocklulai ... I 
Szent Pétervár "
Moszkva___
Varsó ___
Kiew _
Odessa___
Sulina ._ _
Sófia ___
Konstantinápoly

, A szélirányok jelölés»: N = é-zak, W = nyugodt, 
' = dél. E = kelet Felhőzet : 0 = egészen derail, 
1 = többnyire derült, 2 = részben fel :ős, 3 == többnyire 
b Tűit. 4 = égé-zen borult, Q = eső, «= h . = « ,öd 
R = zivatar.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda.

Bodrán J Eger 
Prebv nék r. Becs 
Lehoszky J. Ic*!ó 
Gruszky J Becs 
Doerfier M. München 
Br Vécsey A. Zemplén 
Pili v Z Sz -r eher var 
Mohi J. Bécs 
Weitner V. sze ed 
Kerguli J. Debreczen 
EI-*k L. S.-Tarjan 
Beretvás G. N. h 6ros 
Kovács G. Sopron 
Keazler ß. Pá-ztó 
Khüri B. V -Hunyad 
Klein J. Egerfurmoe 
Halasz L. il.-Kövesd 
Lord J. Z-olna 
Haus S. Miske 
Su'zer M. Szigc-tvár 
Fischer M. Wygoda 
Adler M. Florist 
Sonnenscheim J. Pozsony 
Kardos S il.-ívöve»d 
Virányi G. N.-Várad 
Henr. J. Szegszárd 
Klasánszky J. Sólymos 
Pauli C. München 
Schvek G. Eperjes 
Hozás A. Gracz 
Jankovits S. N.-Bánya

Pannónia szálloda.
Dr. Silver £. Sopron 
Banov its J Temesvár 
Geleti ti. Kalocsa 
Lengye! L. L.-Cjtó 
Zmmetzky J. Szolnok 
Almnsy G Szolnok 
Dratsay E. Arad 
Heténvi A. Solt 
Fiüchlpán M. Kecskemét 
Illatky S. N.-Vá ad 
Magyar! P. P.-Kákát 
Honig F. Kaposvár 
Papp J. N - Varad 
k>-kó L. Nyíregyháza 
Vaclav B. I’raga 
Popp Gy. Nyireg) háza 
Nadaryi Gy. P.-Kovácsi 
Dr. Nemes Zs. Arad 
Padi D.-né VYe-prém

Kommer Antal 
Metropole szállodája.
Harangi S. M.-Kövesd 
Dr. We«ner Gy. Arad 
Dr. Soltén K. Diósgyőr 
Heitzer R. Bécs 
Glück M. Miskólcz 
Dr. Varga S. W.-Bajon 
Daresay il Debreczen 
Kericzky U. N.-Várad 
Wagner F. VVeidhofen 
Dr. Balia F. Becs 
Ehrenreich F. Brünn 
Glanz M. Lemberg 
Dr. Sippó’y E. B.-Bánya 
Dr. Karolyi A. Becs 
Nemes J. Kolozsvár 
Hoöker 0; Jekatemiosban 
Both S. Uugvár 
Skert J. Ü.-Arad 
Berdach H. Bécs 
Lefkovics M. M -Vásárhely 
F: i ‘dman B. Had vár 
Harhá B. Gyűr 
Cotteli H. B.-Bánya 
Döry K. Arad 
Dr. Deutsch J. Arad 
Dr. Adan E. Léva

Jámbor

-tiles M

Konen J

Marchall szálloda 
Angol királynéhoz.

Gr. Apponyi A. Marcliegy 
Gr. Széchenyi G. Csokonya 
Gr. Auersperg A. Bécs 
Gr. Beinckheim U. Doboz 
Gr. Huny ad y K. Pécs 
Gr. Bombelies K. Nyíregyháza 
Gr. Zichy I. Aaj'.i 
Gr. Soms-ich G. Babocsa 

r. Somssirli B. K -Várda 
ßomssich E. gr.-nő K.-Várda 
Sommssidi M. K -Várda 
l ántfy r. Kolozsvár 
Br Rajacoics F, Po'ya 
Br Puthon F. Álba 
Tüköry A Daruvár 
Pori heim L. Prága 
Kukulyevi :s M Bclovár 
Guttman M. Berlin 
Jukony A. Bogúth 
Haller J K -Marton 
Pécbv A. Becs 
Russo A. Becs 
Arboth F. Videfalva 
Sleinbrocber M. Trilbann 
Packham H. Tököly 
Poliak J. Brüun 
Nadelkovi-s P. Wer setz 
Habvimek J. Brünn 
Mihajlovits A. Versetz 
Wassermaun 1 Becs 
Boiowka J Várda 
Strakodi Sz. Becs 
Wad I Várda 
Haffker R. Bécs 
Fábián M. Berlin 
Reiner J. Bécs 
Kohn J. Trieszt 
Pfandler V. Bécs 
Kleibing P. Trieszt

Központi szálloda.
Dr. Jaszoly M Győr
Dr George V. Béca 

a. Dajka 
Becs 
Tata 
Bé*s 

. Bécs 
. Bécs

Gedaije M Berlin 
Desensy J. Fraga 
Baranovits H. £rd 
Smith J. Béca 
Metcalf J Hóc-i 
Boomann J. be.-e 
GrOnherg L. Bécs 
Wales S. Eeci 
Madden F. Bécs 
Mülne J. Tata 
Kőllner 0 Bród 
Loeka A. F -Kovácsi 
Popovit« J. Szabadka 
Oltósi F. Esztergom 
Hoffmann L. Bécs 
Elles J Bézs 
Ro-enstein S. ötlevény 
Veei E. Vimle 
Juf-chko R. M -óvér 
Fach? R Bécs 
Stern H. Ka-sa 
Hesp T Bécs 
Salata Gy. Keszthely 
I nger S. Debreczco 
Reini'-z V. Szabadka 
Berger M. B.-lhy#
Pokupeics Gy. Bécs 
Mono R. Tata 
ILbet J. Bécs 
Hesp Gv. B-tca 
Vivian P. Göd 
Brown F. Bécs 
Peak» J Bécs 
Hawhnson 8. L'écs 
Natzle K Bécs 
Lerer F. Bécs 
Gnttmann J. Bécs 
Ár-zéoy Gy. Putuok 
Alai K. ?ásd 
Zsarv Gy -né Miskolci 
Reindl J. 8za«zváros 
Lassovszky M. Gyertva

Hungária szálloda.
Gr H ahenthál >1 Davo-*
Gr. K eg 1 wich J. Péter vasár 
Gr Széchenyi T Ma-bn g 
Gr. Forgáth S. Marburg 
Fr !.eop -- htinr M Grácx 
Be! iczey Jr B -Csaba 
Beliczey J. B.-Csaba 
Besse A. Páris 
Archer J Home 
Cecarini F. Rome 
Candiani E Miland 
Sál .»maian D. Lón den 
Dehne F. Lipcse 
Grosz 0. Trieszt 
Sanemhaiaizr J. Hamborg 
Goszcr L( Lichtenfsls 
Baltin E. Brüxe.les 
Hahbn M Hamburg 
Wilhelm D Leiden 
Hülscher M. Leiden 
Vautier G Brflzelles 
Vallett E. Milano 
Scherbaum C. Marburg 
Gro-z H. London 
Lendantrovsky J. HaiTibarg 
Lushsinger M. Giants 
Benario M Würzburg 
Cahn B Ca^ei 
Natti I. Baja 
Dr, Gaál Baja 
Freundlich J. Mfr. heo 
Weiner M, Szeged 
Arnold A. Oderberg 
I)r. Hlavac D. Prága 
Fehér 1 Kanizsa 
Walliu G. Mainz 
Schvarz E. Berlin 
Schuir M. Steyr 
P.el-h M. Pécs 
Mag)ar F. kőszeg 
Fischl L. Temesvár 
Reisz Á. Be a 
Lackerbacher F. Bécs 
Horner A. Bécs 
Benedikt F. Bécs 
Lew it E. Bécs 
ckutetzky E. Pécs 
I»r, Hulies J. Béca 
pr. E le J Bécs 
yuscbnitz M. Becs 
jjoder R. Bécs 
jjc-inx J. Becs 
vonig 1 Bncs 
£jr. beck B. Bécs

Fehérló szálloda.
Dr. Obli«=’e A. London 
Dr. kflmlein S. München 
Balogh J. Zemplén 
Hoffmann A. Türke ve 
Freiberger A. Tarköve 
Huber K. Szegszárd 
Szűcs D. Maga 
Gremsberger B. Kisbér 
Tóth M. tí.-Gyarmat 
Kovács M. Dorosma 
Robson E. Karrara 
Szüle J. Turkeve 
ßziraon M. Sopron

1895

Ehr-H
Sriffc..

Balogh Ödön. 
Nemzeti szállód!

„«űr L. Powony I

vA\T&"r

Gero/’-
liornleld l. Brtto 
Terdnyi L Gvola 
KsMIer W. Qelbums 
BntoebowiU A. B*cs 
Geírtei.f J Zsomboly* 
Hattsledr J B*6*
Pénz L. MoorPénz kt.eStánxi K. D.-Földvár
Wackarad K. Tata
K»b»»o * -Bé?
Renenrt J- Ep>r
Neum»M H. Eger 
Jikobrohn J. London
Népei «
scfile.-inger 0. Becs
Kohn A Bécs
Kálmán J. N -Enyed 1

Sziklay József fd 
czeg szál lociz

r.»»r A. Pa01» 1
Uh en M. Berlin 
Koli.-ob N. Braus 
Ho« B. (Í.-Szt -Marim 
Cbicona G. Kar.-breczma 
Perlman G. Jnrany 
Mi orits S. Sabrtx 
Müller G. Pécs 
Dr. Klein Z. Szolnok 
Seb varr B. Újpest 
Parsek H. B -rr.d ei 
Csomgo L. Köbsnya 
Bajor J. Rocsolnoe 
Kohn J. rlepo-ve- 
Kobimet* H. tíerüa 
Lendeay A- Fér»
Andreas L. Better,ye 
Rusorey M Gomba 
Lnovin O- Beran 
Irctnekey F. Pozsony 
Kern A. Metearalka 
Hand i. Bét.
Nsgy L. S.-A.-üjhe!y 
Lendeay 1. Pécs 
Bar bér J. Peti 
hím i. Becs 
Msrtinelli A H.-Könt 
Kegy G. S.-üjhely

Elhaltak net
Wsnrík J. 4* é. 
Kerepes P, Cl 4. 
Hoveáth 6. « «. 
Szabó J. VII. KertJ 
Stankoei's S 4 e.| 
Scharf T. 61 é. VI 
Perjk M. ! é VT.] 
Havel Gyula S 6. 
Veraér J .9 6 V 
Galenik M. 57 é. 11 
Török F. 67 «. VI: 
Kai‘.mán X 60 i. 
SaeiUer B. 3» é. Ili

A budai
Időjárás szép

Fai

liezaTideki . 
pestvideki 
fehéraegjeiJ 
bácskai — .

I »zerb_
' bolgár

----------! m

-1

--------- ! UJ

ingyen hordó

“ Zsákkal egytU 

h góngjaaiy tiaztaso y j
* helyett.

* 600 grammunk nt.

ingyen hordó

é r t é

•)
Aranyjaradék, lr^0.

» n 000 
Koronaértékö járadék. 
18"6. keleti vasúti 
1SS9. évi áll ara vasúti i 1W9. »
I8<u. » crere menykcl
1-70. > 1
Magyar regale»k^rt. kot 
Borvát-aziavon » 
Mifcgyar földteherment« 
Rorvát-rzlavon > 
Tiszai és szegedi nyeri 
HerTith'-nuN.iii

Köhögései
Kyálkafeli 

Erősítő.
gyarorazági főraktár 1
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ti. SUJVIS
0? Titel J Hirehlra

Pebreozen _

Balogh Ódon 
Nemzeti szállodája.

s, erűi.» L. Boasony* Zícb, 0 r*» -”r
8r. HusJir 1 ■ •
S‘ *?“kí“!yi k «.-Vásárhely

agm P. 6«.i"l.ld I. Bron 
Terin yi L bj“1» 
leeller W. Sdhanus 
Botoebewita A. 3Acs 
Seírt«'T 1 Zsomboly»
Bitíiiudy J- Bees 
Feni U- Moor 
»tán i K. D.-TMdrtr 
W» ker.-l K. Tata 
Kabale A Becs 
Henweyib J- Zger 
SevKunn H. Ege 
jákobsobn J. London 
S*pey 1 Veszprém 
geringer D. B-cs 
lohn A ,Becs 
gálmán J. -V - ínyed
Sziklay József foher- 

czeg szálloda.
fjtar A. Pa^i»
Ch en M. Berlin 
Koh.-cb N. Brana 
Ha-z fl ii.-5zt-Mart»B 
Chico: M G. Naa-rorecim»
Perlman <»• J arany 
X, viS S. Bab tz 
Müller G Pécs 
Dr. Hein E- - ^ok 
Schva;r B. Újpest 
pernek B. B -r ; ^
GbocofQ L. tűbanya 
Bajor J. Rocsolnoe 
gehn J.
tob-aoeU H. ^'-erLa
Leodwar k. Pécs 
Andreas L. Ha:tcmyn 
Ra'Ovey M Gomb*
LooTtn 0. Be.* in 
lrnnekey F. P t«vuy 
xern I- Mates, aika 
Hand bee»
{faff L. 5.-Á. rjheIf 
Lendray J. Peca 
Berber J Fee»
Hsa J. Bea 
Martinelli A N - Köcae 
S*|v ű. S.-Uihely

Korzó száloda.
Ivánovics S. Szabadka 
Scheffner 8. Buda pvet 
Metzner 31. B.-Gyula 
Veres Gy. Hatvan 
Mármarits F. R.-Almás 
Derecskey A. Zimony 
Jankovits B. Kolozsvár 
GIosz J. Budapest 
B.xzkó D. S.-Tarján 
Zimándi P Somogy 
Takács J. Sz.-Fehérvár 
Pakornyi A. Z.-Égerszög 
Pochop V. Nyitra

Erzsébet királynő 
szálloda.

Folly J. Kaposvár 
Gyárfás G. Halas 
Molnár G. N -Kőrös 
Horvath I. Hote 
Almás-y S. Zilach 
Vajola 1. Czecze 
Kakas L. Muzsla 
Oláh G Pozsony 
Dr. Hibay G. Szeged 
Martin M. Szeged 
Tóth M Győr 
1;rünner L. Komárom 
Dr Vácséi I. Budapest 
Hegyi J. Budapest 
Balogh M Eperjes 
P pp G. Papa 
Bazotiky L: Kassa 
I.ang P. Hegyeshalom
Arany ?as szálloda.
Fisner J. Becc 
Erő.*- J. Hatvan 
Obidy Gy Arad 
Lekav 4. Budapest 
Virág J. Szeged 
Gretsehmán V- Becs 
Swet*ka A. Prag 
Zin -. Hécs 
Burke J. Becs 
Hoffmann J. Becs 
Petrovit-. J. Brood 
Zülchnev A. N.-Harsány 
Hannavev M. Temesvár 
Heim A. H.-Gyirk 
W.ner A. Hielilz 
B; w-r A. Kecskemét 
Tornya M. N -Sieben 
Toth G. Szolnok 
Borbáth J. Bereczk 
Horváti M. Pécs
Pusnik Ferencz két- 

korona szálloda.
M-.Ienkovics K Zabár 
Schuszter F. Beichedorf 
Ii»‘l A. Beichsdorí 
Lackó J Budapest
Horváth A Kaposvár 
Bástyán J. Óoa

Elhaltak névsor* 1895. máj. 5-én.

Vso-;k J. *4 é. VI. Lazar-a. tO. 
Kerepes P fl é. IX. Gyep-o. 90. 
Horváth G. 9 é. VII. űabella-u. 1T. 
'zabo J. VII. Kertesz-u SS.
Stankov:1? S 4 é. Vi N.-Kezö-n. 31, 
-charf T 61 é Víü Prater-u. 69.
Pe: k M 1 é VT. Szabóles-u 15. 
Havel Gyű.a 1 é. VIII. Lo»onczi-n. 8. 
Vemer í 9 é V Pannónia u. 25 
Gaiemk M. 27 é. IX Liliom-u. t2 
Törők F. 67 á Vili. Dogonits-u. 16. 
Kaitncán M A3 é. VII. t'oh-u. 7- 
Baeiller B. 39 é. III. Corömt-a. 46

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
«1. KIR. OPERAHAZ.

Bérletszünet 12 szára. 
Budapest, május 7 én. 

Amoldson Sigrid utolsó 
vendégfelléptével.
Mignon.

Regényes opera 3 felv. Ze­
néjét szerző Thomas A. Szö­
vegét Goethe «Meister Vil­
mos tanuló évei. czirail 
regénye után Írták Carré és 
Barbier. Fordította Ormay F. 

Személyek:
Meister Vilmos Broulik

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 7-én 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég

TÉLEN.
Pályadijat nyert népszínmű 
dalokkal 3 felvonásban. Irta 

ifj. Bokor József.

Személyek :

Lothario
Laertes
Fridrik
Jarno
Mignon
Philine
Antonio
Aerobata
Zafari
Inas

Kezdete T

Berk 
Dalnoki 
Bábos Neliy 
Hegedűs 
Amoldson 
Abrányiné W 
Aey B.
Vincze 
Bodor 
Juhász 
, órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. llOsz.. Havi b. 6. sz.

Budapest, május 7-én.
A létért való küzdelem.
Színmű 5 felv. Iria Daudet 
Alphonse. Fordította A. V. 

Személyek :
Vaillant Újházi
Astier Náday
Chemineau Gyenes
Gróf Adriani Horváth

Bogár M.
Anna leánya
Marczi
Vasas Józsi
Katalin
Miklós
Torkos
Torkosné,
Tapsi bácsi
Pista
Marca
Borcsa
Tera
1- =6 legény
2- ik »
Mnrczos 
Füstös 
Mürkös 
Rücskös

Kezdete 1

Siposné 
Komáromi M. 
Ráthonyi 
Vidor 
Blaha L.
Kiss M. 
Lubinszky 
Vidorné 
Szabó A.
T imovai
Cs. Badó
Sárközi
Dömötör
Ternyei
Mihályi
M. Csatái
Újvári
Izsó
Marton

*/. órakor.

Velenczei kalmár. Évi bérlet 113. szám. Havi béllet 9. 
szám. — Szombaton máj. 11-ón: A házasitók. Évi bérlet 114. 
szám. Havi bérlet 10. szám. — Vasárnap, máj. 12-én : Az 
ember tragédiája. XV. Bérletszünet.

A népszínház játékrendje: Szerdán, máj. 8-án: A 
királyné drugonyosa. — Csütörtökön, máj. 9-én : Toto és 
Tata. — Pénteken, máj. 10-én: A kis alamuszi.— Szombaton, 
máj. 11-én : A hányamester. — Vasárnap, máj. 12-én: dél- 
tárt: Nebántsvirág. Este : Télen.

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon

Caussadc 
Lortigue 
Hemtebise 
De Bretigny 
Hordár
1- sS katona
2- ik katona 
Stenne 
Mária

Iván ti
Dezső
A'ionyi
Egressy
Tóth E.
Magyari
Latabár
Faludi
Jászai M.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, május 7-én. 
A madarász.
Operette 3 ielv.

Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ
Városligeti népliget. 

Budapest, május 7-én.
Cservári Irma k. a.

a délvidéki színtársulat első 
énekesnője mint vendég.
Sanyaró Vendel a 

dlurnista,
Kaczagtató bohózat dalokkal, 

tánczokbal2 képben.
Süket boszorkány.

Bohózatos oporette 2 szak. 
Kezdete ',4 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játókreudje : Szerdán máj 

8-án : Jó barátok. Évi bérlet 111. szám. Havi bérlet 
7. szám. — Csütörtökön, máj. 9-én : A nagymama. Évi bérlet 
112. szám. Havi bérlet 8. szám. — Pénteken, máj. 10-én

A tábornagyné Helvey L. 
De Scleny Csillag T.
Lydic
De Rocanere 
De Foder 
Falusi jegyző 
Komornyik 

Kezd -te

Tőrök I. 
Maróthy M. 
Meszlényi A. 
Mátrai 
Narczisz 

órakor.

gazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Ma a véglegesen megállapított májusi műsor
első napja:

IITHE DAYTONSII
elvilázhatlanul a világ első parterre-tornászai. — Továbbá:

Síewsky - Eussatine - csoport
orosz czigány-énckesek és tánezosok.

CHIARINI nővérek
bravúr-tornászok lengő trapéczeken.

MISS FO Y
szinpompás illuzió-tánczaival.

„A hölgyzászlóalj“
fényes kiállítással, előadja 100 személy.

Előadások tván a kávéházi téli kertben herczeg 
Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
EAJOS vezetése alatt.

czirkusza
az állatkertien.

Ma kedden, május 7-ikén, esti 7‘/i órakor :

WÜLFF EDE
Ma kedden, május 7-ike

Nagy előadás
változatos műsorral. Fellépnek az összes szerződött művészek 
és művésznők, valamennyi elsőrangú specziálitás. A legjobb 
szabadon idomított- és iskola-lovakat elővezeti WULFF E. 
igazgató. — Jegyek előre válthatók délután 6 óráig Patzik 

(Kertész) Lujza úrnő szivartőzsdéjében Szervita-tér. 
gy Holnap este 71/, órakor: Nagy előadás. "W

legújabb rendkívüli találmánya a 23346

szálloda
Kerepeskt 58.

Ma *• mindennap

Itt
Br;gida. tcinár 5 feIsége az angj’1 klrá,yn5 kamara-

Tauer & MsiflQOld világhírű opera-parodistak. 

Edler es neje palyakoszoruzott bécsi duettisták.

Burbeaut chanteuse á'diction.

! Mindennap magyar bohózat !
Előre váltott jegyek SO krért következő dohánytőzsdében 
kaphatók: Nagel, nemzeti színház; Paczik, Szervita-tér ; 
Bárdos, Andrássy-ut és Lobi papirkereskedése, Kerepesi-ut. 
Belépti díj I frt. 23277 Kezdete 8 órakor

„liiietoseop“!

csodálatos újfajta élőképek! Reggel 9-től este 10-ig

Andrássf«ut 13. sz.
ETAHT-ISSEMENT. 29áű4

iAlBl taasmn nj

Váczi-kös*ut 48. szám.
Naponta óriási novető siker !

Nagyszerű! Érdekes! Meglepő!
Pontban a/«H órakor:

lUffll 8S

FOLIES CÄPRICE
Ma:

„CLEOPATRA“
Paródia, irta Lettner H. — Zenéjét zszerette Knock A. 

Személyek:
Cleopatra, Egyiptom királynője........................ Weiss úrnő

Octavius Cäsar < Tnumvlrek ................... Steinhardt
Taurus, főparancsnok Cäsar alatt ............... Jaulus
Canidius főparancsnok Antonins alatt.......... Pfeifer
Jós ...................................................................  Schönberg
SSL.}::::::::: l="n

ST“! ::::::::::: SSÍL\ ,
Hasebi, hírnök ...................................................... Rótt

Katonák, tánezosnök stb.
Történik Alexandriában, Cleopatra palotájában.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás
Tisztelettel

ZLieitner IZ.

lARCHAL Ráez Pál
01 zenekara játszik.

22096

szenzáczionális bohózat, irta Fischer Mér, zenéjét szerzetté 
Rosenzwoig H.

Személyek:
Láki-Pantherfell, földbirtokos ...............Skok
Cornel, fia ..................................................... Pauly
Kendler Miksa, tormakereskedő.............. Bányai
Trézka, neje .. .. .........................................Fleischmann
Lizi, leánya .................................................. Römer Valentin
Wabi, gazdasszony ............................ Drexler Celestin
Kővági. erdész ............................................. Kuppetz
Plutzerl, szolga............................................. Kohler
Knoblauch Aron .........................................Groszmann
Rachel, leánya .............................................Clairville Lotte

Holnap szerdán :

Cocíimbo-ílebenwiirzel ázsiai expeditiója
szenzáczionális újdonság.

Nappali pénztiir: Rotter Teréz szivarlözsde, «Hotel 
Paris. VI., váczi-körut 25. szám.

szállodája Budapesten. Kezdete este S órakor.

Hőseim Berkes Béla 
SZÁLLODA ismert »kedvelt zeneKarajáiszik

Kezdete 8 órakor.

Utolsó hót! Utolsó hét’

Állatéért.
Ma és mindennap látható a

Sioux - indián karaján
TEXAS JACK vezetése alatt.

Az amerikai prairie-élet bemutatása. A társaság Ingái: 6 
valódi sioux-indán, 6 néger ültetvénye?, 8 cowboy és prairie 

leány és 22 vad ló. Látható egész nap. 23084
A prairie és ültetvényes élet bcmntatár.a d. n. 3 

órától estig. 2317Ű
Katonai zenekar. Bemenet mint rendesen 30 kr-

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. május 6.

krijaras szép Vízállás reggel 7 órakor 404 pm. j Hőmérő reggel 7 órakor -)- 16° C Légsulymérör. 7ó. 769 m\m

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

a) Kési ára.

ó

vsgy Faj

Minőségi súly hektoliterenkint

76 ksf. 77 kg. 78 ke. 79 kp. ! 80 kp. 81 kr. I sa kg.

100 hellő grammnak Ara

írttól } írtig 1 frttó! | írtig 1 ti ttot írtig írttól 1 írtig ] írttól fiiig fittól fr«>g 1 írttól frílg

f.'O ■ 7.45 7 45 ! 7.50 i 7 50 7.55 7.55 7.60 1 7.60 7.65
5 7.45 7.50 7.SÚ 7.55 : 7.55 /.60 7.6C / .65 1 7.65 7.70

:e<iv i ki 7 40 7.45 7.45 7.50 7.SC, 7.55 7.55 7.60 1 7.60 7.6^
"3 7.40 7.45 7.45 7.50 7.50 7.5., 7.55 7.60 7.52 7.6S

. 7.50 7.55 7.55 7.60 7.60 7.65 7 65 7 70 7.70 7.75

‘■prh.
boigsr ------- : — I -- ■

kois_______

Ó
vikgy

uj
F aj

Minőségi

Lekto.iterenk.
Írttól Frtig

aj <=i»diendü — 
más. irendü —

70-72 6.35
he. so

6.40 
8.35

Árpa----------- takfiman v _ 60-62 6 40 6.50
aí egeim rx.ö_ 62-64 6.65 6.9G

---------------- aj eorffizem _ 64-66 7.10 8.10

7sh ______ ő _ 39-41
----------------- nj 39-41 6 85 7.IC

ó bansairt _ — — 7.15 7.20
— •j maat; xü — 7.10 7.15

gépeié _ kiRMZtó-------- -
-------------- basttgi -------

KölrS ___ 6 - 6.20 6.80

6) Határidőre.
Usance-írinőségö 100 kilogrímmontint.

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1 
J 

1 
1

a

Batáridő
Pénz

frt

Áru

frt

márcí.—apr. _____
7.49
7.*45

7.51
7.*459

Ia*iI3______ _________ marti.—ápr.---------
szept.—oki.--------- 6*66 6.68IM

II 
IM

II 
IM

II 
II 

1 II
1 II II 

_ 
1 

1 
1

X 
• • • 

»

H 1SÍ*4. raaj.—jun.___
juL^ug. Ilii
aug.—szept.______
október...------------- ,

7 05
3;Lc

7 G7
7Í11
I;“

Zab________________ marvz.—-in:--------- ---
6*25 ""6Í28

liáp.-Repcze —---------- aug.—srept.______ 11.80 11.90

II. Különféle termények.

Fáj
Pénz Áru

frt frt

iagypo hoidó Disznózsír _
budapesti ----------------—------------------- 47.50 48.—

—

Szalonna —

mai:tat la ".egenszáritott viu ki— — — 
var .: ’eger.5Lzrit.it. 4 dar^.-oa------- —

füstölt  — —------- — —--------- —_

38.50
41.—
45.—_

39.50 
42. - 
46.-

Zdáaaai egytu

. rgjseiy L^zUss.y
SíjetL

Minőség

b‘ U grammunk , ok

Szllvn-------

b'5Z2!LÍ. 1*04. évi. nsitn'-c-micusc>g —
e e , ISO durauus ------
. . . 1«> .------

8^ - . .-------
szerbiai. , , nsance-miLoség —

. . , 100 , -

9Í- 
11.50 
20.— 
3.50 

11. -

9.50
12.—
20.50 
9.—

11.50

Szilva-------
H »tar. dór«

~ boszn.ai, 1894. okt.-nov.. usante-mm— 
w s 180 darabos—

: : : : z
Buerbra:. » ■ nsanci>-aua—.

, . . io . -, . Só • —

13.25 
15.- 
19.5C
12.75
14.75 
19.50

13.75 
15.50 
20.- 
13. 
15.25 
20. —'

.gyen hordó

Szilvát!_____
Kész áru szerbi-1 1891-------------------------- ---------

17.50 -Z

8 ah... —
Hu San dói e

17.- 17 50
szerbiai ------------ —--------- -------------- — . -

- Heremas — iuezerna magyar. 1394----------------------
r : 1S54 — —------------ —--------- —

36.-
57.—

41 .— 
64.-

ül. fi hajószáililáa fuvardíj- 
tételei Budapestre.

láb Artékpapi
Ctols.i árfolyam
pénz j áru

4 % 
i'\% 
6 «
5 /.* 
é V, 
5 \ 
<-.% 
4 * 
4 *
4 *
4",«
5 % 
*•:,* 
4 «4 
4 Ö. 
i't.% 
4 % 
4 í

5 1 
í',% 
4'
4". «4 
4> ,”4
4 1 
4 t
4 <4

4 -í 
4-,S
5 ». 
i',\
4 %
4',%
4 %

III. Záloglevelek és kölcsönkötv.

d) Budapesti Intézetek kibocsátásai.
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------- ---

» » > » koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint.---------------

> > » — — — _
» > > 50‘/, évre koronáén
» > * 501/, évre____

Magyar földhitelintézet papírban —-------— -

koronaértékben 50 évre 
» szab. és talajjav. — —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*/, evre — _ 
Magyar jelzáloghitelbank-------------------------------

> » közs. k.SOé .tf. 110 frt ~ _
» a közs. kötv. 50 érre,-------------
» » nyer.-kötv----------------------—
» » » osztr. felült).   —
> > nyer.-jegy--------------- ----------
» » * osztr. felulb.-------
» > nyer.-kötv. » »-------

Magyar országos közp. takarékpénztár ^------------
> » > > kor. ért.-------

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja-------
> » » » közs.k. — —
» » » » >------

Osztrák-magyar bank 40lévre---------------------
» >50 évre--------------------------

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv.------------

» > > > zilogl. kor. ért.-------
Pesti m. kercsk. bank-----------------------------------

100.50 
97.75

10<.- 
102. - 
102.- 
10C. - 
101.- 
101. 
99.50 
99.25
98. - 

100.— 
102.'li
100.50
99. — 

101 21 
100.— 
129. 
131.3C

109.- 
100.50: 
100 50
101.75
100.75 
96.-i

100.40 
100.45! 
100.75 
96.50 
98. -

<01.25 
98.50 

105. -
102.50 
102.5C 
100.75 
102.- 
102.-
100.50 
99.75 
98.50

101
103 " 
101.SC 
100.- 
102.25 
101.- 
130
132.50

109.50 
101.25 
101.25 
1C2.25 
1C1.75 
97 - 

101.20 
101.20 
101.25 
97.25 
98.50

Honnan kr

Duna j PanesoT»________ _

Danafóldvár________

23 — S4 
18—19 
31—16
ir—13
10—12

Tilsa j,

>

Szentes_ __ __ __ __
Szeged______________

Titel Z Z Z Z Z

25— »6 
23-34 
22-2Ő 
19—20

Ssava } Mitrovicz___________ 29-30

Sega ^ Temesvár-----------------
Nagy-Becakerek____

32-33
23-24

Győrbe a fnvardijtétel 8—10 krral m 
s budapestinél.

,g»,kb

A hajódijtételek 100 küognunmonkint, a szál- 
űúsi adóval éa a biztosítási díj nélkül ér­

tetnék.
A Béga-állomás okról a burcaeilázást beleértve.

6 » j
5 %
5 % 
S’-.-í 1 
*'iz* , 
5 «6 I 
4‘,%
4' ,4i 
4>;.%
5 yj 
5
5 %
4‘
5 -í 
5‘Vzé 
fi % 
4l/»% ! 
3 %
5 *
4S%

<l,% 
4',% 
4 %

» > > közs. k. vissz. 110 frt — —
» > > kőzs. k. vissz. 210 k.  

b) Viőókl és külföldi Int. kl'ooosátásai.
Albiua takarék- es hitelintézet —----------------
Aradi polgári takarékp. 40 evre — —------------

> » > 40 e. visszaüt. 110 frt-------
> » >40 évre —---------------------

Aradmegyci takarékpénztár —------- ---------—•
Erdélyr. m. jelzáloghitelt» 40 evre —------- —■

> > >40 évre visszafiz. — —-
> > > k-özs. kötv. :,0 é.-------

Horvat-szlavon országos jelzálogbank— — — 
Nagyszeb. ált. takp. 31*;, é., vissz. 110 írt-------

> > >40 evre. vissz. 106 frt — —-
> > >40 évre III. kib-----------------
> > >35 évre IV. kib-----------------

Nagyszebeni földhitelintézet--------------------------

100.50 101.5b
98.50 99 25 

106. — 107. -
99.50 100.25

B) Értéktőzsde.
E r t é k p 1 r

I Utolsó árfolyam Ért ókpaP Írok
Utolsó árfolyam

I. Államadósság.

t) Magyar államadósság.
nyjitidek, Ir0 . 500. 1000 frt névért, dr bök ban. adom.

'» * 10.000 frt névért, oarabokban. adóm--------
>- tenekü la-adek. adómentes--------------- ----------- —
r ke.et» rzáuti á-iamkőlcsoo aranyb . aaólev. 10% 
J ev; iiTamv_áuti arazykó.tsón, adómentes — — —

> » síinkéi esős............. — — — — —
* LTertmenykoics n. 100 fr'os darab— —-------
> > 50 > ---------------------

• • k -X: - kötvény, adómentes — —
•y:*x földtekeroentesitési kötvény, adómentes--------
vat-:zlavon > » * --------

*•« szegedi ryereménykö'csön — — - — — —

123.- 123.50

99.-
125.50 
126.— 
*04 —
162.50
162.50 
101
101.-. 
98 50 
98.2*

149.50

99.50
125.50 
127.- 
105. —
163.50 
163.53 
1C2 - 
IG2. - 
:99,50

99.P5
153.50

j) Osztrák államadósság
Egyesített járadék papírban február—au gesztus------------

> * > > május—november  — —
Egyesitett járadék ezüstben jacuar—julius-----------------

, > > április—október-----------------
A'anyjarauék, adómén e -------------------------------- --------------
K ironae: tekü járudék —-------------------------------------- -—
Ariamsorsjegyek 1854. évből. 250 fr p. p. adoler. 20%

» * i860. » 500 > o. e. > »
» I860 > J00 » » » » *
> 1864. » 100 » » » ------------
> 1861. > 50 > > »---------------

Idegen állam adósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön —------- —- — —
Szerbia ny.«kölcsön 10«» frank ar. — — — — — —

, > 100 > » (osztr. felűlbély.)— —
II. Más köskölcsönök.

Budapest fővaros 1&90. évi kölcsöne, adómentes------- —
Temee-b^ravölgyi vizszab társ, kölcsöne —-----------

1C1.25 
I 1C1.25 

101.25 
101.25 
123.50 
101.2b 
152, 

1159.— 
164.- 
198.—| 
198. -[

120.-
42. -
43. —

101 75 
101.75 
101.75 
101.75 
124.— 
101.75 
153. 
160.- 
165.- 
199.- 
199.-

121.—
43.—

4 
4 
6
3
4
4 
4 
4
4
5 
5
4
5 
5
4I/a%
5 %
4 % 
3 % 
4‘/,% 
4'/,%
5 %

%

-

1834-re

9 - - 
6-50 

12 —

15.— 
22.— 
7.— 

4i.— 
24.— 
10.— 
6.— 

25— 
19.— 
42.SO 
60—

> > VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv, — .

» > nyer.-jegy — .
Temesvári első takarékpénztár_________

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. tengeri hajózási részvényt. _
Budapesti közúti vaspálya-társ. 1887-----------

> > > 1889— .
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért...
Badapest-pécsi vasat____ _________________
Déli vasút_____________________________ -
Első cs. kir. szab. dur.agözhajózási társ-------
Györ-sopron-ebenfurti vasút, arany-----------
Kassa-oderbergi vasul 1889, ezüst -----------

> > 13S9, arany_______
> > 1831, ezüst -----------
> > 1891, arany-----------
> ■» (oszt. von.) 1689, ez. _

Magyar-gácsországi vasat L kib-----------------

Magyar ny. v. (sz ók usf. - gy őr- grác z í vonal) _
> > > 1874. kib.------- -------------  _

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _ 
Osztiák-magyar államvasut arany----------------

> > 1883 ---------------
> > X. kib. 1885____

Pesti Lioyd- és tőzsdeépűlet--------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak------- -------------
Urikany-zsilv. magyai köszénb. els. kotr. —

V. Bankok réasvényei.

Angol-osztrák bank ------------------------------
budapesti általános hitelegylet— — —. —
Bndapesti baukegycíület------- ------------------
Első magyar iparbank--------------------------
Fiumei hitelbank — — — — — — ■— —
Fővárosi bank-részvény-tirsaság--------------- *w
Budapesti giro- és penztar-egyict — — 2000 K.
Hazai bauk-részvény-uirsaság------------ 200 K.
Hermes luagy. ált. váltóüziet reszvt. _ 200 K.
Morvát ieszamitoió bank-----------  200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank------- 200
Magyar általános hitelbank-------------------------200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank 109
Magyar je,záloghitelbank, I. kibocsátás 20 * ar. 
Magvar jclzaloghiteibank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.-------------------------200
Magvar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K. 
Megy t .karókp. közp. jelzálogbankja» _ 500
Osztrák hitelintézet--------------------- — — 16U
Osztrák-magyar bank----------------------------------600
Pesti magyar kereskedelmi bank — -----------500
Pesti magy. keresk. bank előv. ji>g nélk. 500 

.. „ „ „ uj ideiglenes r. 50o
Unionbank------------ --------------— — — 200

100.75 
100. - 
101.-
99.50
98.50

10a -
93.50 
98.-

100.25
102.—
102.—
101.75
100.75
101.75 
102.- 
103.- 
100.50 
118

1011 — 
97.75

101 75 
100.50

ICK)! 50 
99 - 

101.
99 50 
98.50 

101.-

102.25
101.25
102.25

10? -
119

102.—
98 50

Osztalék I
1894-rej Értékpapírok

Utolsó árfolyam 
pénz 1 am

5.-
7.-
5.-
8

58.-
7.-

40.-
400.-
400.--

ICC—
12.—
SAO

25—
19—
12.—

5
13.-
8.-

10.
s

83C.-; 832.- 
6200.- 8300.-

107.50 
135.- 
95.- 

1<6.- 
1C2 — 

1235.- 
124

252.
375

4075
176.
90.

132.
152.
S4C.

400
500
200
IriO
im
400
200
150
100

-

7
12.-

1 101.- 
i! ICO.40 

1C0.4C 
10C.- 
98.25

99.50! 
123. 1
99.5C 

123.-
99.50 

110.251 
110.-1
98.50

105.25
106.25 
125. —

120
50

ÍOO
150
80

100

200.-

172 —

?2< .* 
211. 
135 — 
93 —

138*.—
150.—

118.75

101.50 
100.9C 
100-90 
101.— 
99.25

100.50 
124.— 
10C.50 
124. 
ÍOO 50 
111 25 
111. — 
99 5C 

107.25 
107.25 
126. —

100.50

173.—

185.—
55c! —

1G83I— 
1312,— 

500 — .—

125
212
137
95

139

119

200

555

1087
1314

25

80

VI. Takarókpénatárab részvényei.
Belvárosi takarékpénztár___________________100
Budapest III. kerületi takarékpénztár_____50
Budapest-crzsébotvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapest-te; özvárosi takarékpénztár _ 200 K.
Budapest VIII., IX.. X kér. takp. r.-t. _ IqO 
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár_______ 100
Magyar országos központi takarókpénzt. _ 300
Pesti hazai első takarékpénztár_________ 1000

, , , ,, előv. jog nélk. 1000

Vn. Biztosító-társaságok rénv
Bécsi biztositó társaság____ __________  200
Bécsi élet- és járad^k-biztositó intézet _ 200
Első magyar általános biztositó társaság _ 1000
Fonciére. pesti biztosi tó intézet____ _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._______100
Nemzeti baleket és munkás biztositó-r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézőt __________30o

VIII. GÖimalmak rósavónyei.
Concordia-gőzmaiom r.-t____  ____  _ _
Első budapesti gőunalom r.-t.___________
Ensébet-gőzmalom-társ----------------------------
Luisa-gőzmaiom r.-t--------------------------------
Psnnonia-gőzmaiom-társ---------------------- ---
Festi hengermaiom-társ._________________
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. _
Pesti Viktöria-gózmalom_______________ _
Váczi hengermalom r.-t.____ -. — __ _

IX. Bányák éa téglagyárak résav.
Brassói bánra- és kohóegylet r.-t__________ 200
Budapesti tég.a- és mészégető r.-t. __ 200 K.
Budapest-szcntiőrinczi tégiagvár_______ 100
Egyesült tégia- es czemenfgyár r.-t._______100
F.szakmagy. egyesült kőszénb. és ipanr. __ 100
Felsőmagyalorsz. bánya és kohómü r.-t. __ 100
Hungária gcztégtagyir r.-t_______________100
István téglagyár r.-t____________________ 100
Kassa-eomodi kőszénb.inyar.-t. id. elism. __ !L0
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.___________ 1 ™
Kőszénoanya és téglagyár r.-t.________
Magyar asphalt r.-t._________________
Magyar általános kőszénbánya r.-t. __
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-s.
Magyar kerámiái gyár r.-t.___________
Pótcrhegyi téglaipar r.-t.___________
Salgótarjáni kőszén bánya r.-t. __ ^ —
Salgótarjáni kőszénbánya nj ideigl r.__
Szentendrei téglagyár r.-t.___________
Újlaki tégla- és meszégeto r.-t._____
Urkdny-zsi:völgyi magy. köszénb. r.-t.

X. Vasművek és gépgyárak reszv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.____ 100
«Danubius> magy. hajó- es gépgyár r.-t__100
tianz cs társa vasöntöde és gépgyár _____
Nadrági vasipnr társulat________________
.,Nicholson,'-gépgyár réízv.-társ._____K
Limamurany-saigotarjáni vasmű r.-t.____
Schlick-fóle vasöntöde és gépgyái________
Schoooichcn-Hartmana-f. ni. gépgyár r.-t. K. 200 
Walser-féle I m. gép- s tüzoltósz. gyár r.-t. inO 
Wcitzer János gép-, w aggun gyár és vasónt 150

XI. Könyvnyomdák réssvenyeL
«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. __ 100
Franki n-társulat —------------ ------------------ 3 50
«Kosmos» műin teret------- ----------------------- i(V‘
Könyves Kalman m. ir. és könyvek I. kib. K. 200 

< « < < II. kib K. 200
«Ovszággy. Értesítő* kő- es kőnyrny.__ 400 K.
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t__1____ 200
Pesti könyvnyomda r.-t. — _ __ évi)

XII. Különféle vállalatok -részv.
Általános waggonkölcsönző-t rsnlat_____400 K.
budapesti a.ta'ánus villamossági r.-t. __ 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t___200
Első magyar betűöntődé r.-t.________ 100
Első magyar gyapjúm« ao- és hi^om. r.-t._ 200
Első magyar részvény serfőződe__________ _ 300
Első magyar sertésuizialó r.-t.________ yyo
Első magyar szállítási vállalat r.-t__ggo0
Első magyar szálloda r.-t.--------------------- 80 742.—
Első magyar üveggyár réssz.ény-társasag400 K. 200 —
Első pesti spódiumes csontliszt gyár__ ÍOO 140 —
Első temesvári szesz-ógelő és tinóm. r.-t. 200 — .
Fiumei rizshán'.oló- és rizskeményito-gyár 409 :1CöO.—
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.________ gOO —
Gschwindt-félc szeszgyár--------------------- 300 ij 502.-•
«Hnngaria» árpagyóngy-gyi------------- 400 K. !| —. —
«Hungária» műtrágya és kensavgyár____ 59 —
„Hygieia-1 fémipar rész vény társaság____100 J —.—
Jordán Viktor-féíe bőrgyár r.-t. ________100 j! —. -

> > » » » els. részt. 100 , — —
Kőbányai polgári serfözó részvény-társ. 200 K. J| 139.
].anger T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar csukoripar r.-t. A. sor-----------------  200 ; —.—

» » > 8. »-----------------100 j; 127.—

108.5C 
.40. 
93.--

147.«5 
102.- 

1245.- 
125.

• 256 — 
•j 3B5 • —
• 4100- '
• 175.50
■ 95.- 
•| 135.— 
•! 153.—
■ 950 *

- 1*
- 200 
_ 100 
_ 100 
_ 100 
_ 100 
300 K. 

— 20 
100

_ 100 
_ 150 
_ 1O0

345.
t?125.

348.
210.
755.
725
350
226.

325. 
100. 
22C- 
14C; 
27?. 
136. 
124 
98. 
70- 

910. 
697 
274. 
152- 
123. 
197.

720
718.
98.

28C

253. 
126 

400 j|2420. 
20-J
20=) !
100 :
30

127.

262 
;.i2=. 
jt 32,

ll 234 • 
!i

50c.
I1 280
í1 1V.

iss. II 17S.

21S".
1320

50

■ 35C —
■ 2135.-
■ 350.-

• 765 -
• 732 -
• 380. -
• 230.

330.
110
225.
142
280-
139
12-5
100
72.

930.
700
275.
153.
125
200.
724*
721.
100
283.

256.
123,

2430

128.

263* — 
127.- 
121.50 
297.

1 525. 
162 

i 206. 
169. 
512. 

1535 
5C0

510.- 
?90 ^ 
121 
195 
185.— 

I180.— 
220.-

! 528.-
- 163.
-| 210.- 
-I 171.—
- 517 — 
-11545.—

-! 252!— 
-| 205.- 

145.—

\CZO

506-e

140 - 

128.*

Osztalék
1894-re Értékpapírok Utolsó árfolyA®

(I pénz j áru

10

7.E6

14.—

19.-

9.-

4
8.—
«•—

Névérték
drbkint.

5
100
40
40

2
2
5

25 L. 
85 L. 

10 
100 

40 p. p.

Bank­
kamatláb

5 
3
2
3
6
2 •/, 
3
5V»

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t.------- 100
Magyar kender- és lenipar r.-t.---------— 200
Magyar villamossági r.-t.----------------- 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság--------------- -00
Nemzetközi traggonkölcsónző r.-t w — 400 K.

Popper Lipőfc faipar r.-t.------- —--------- ;00M
Szegedi kenderfonógyár r.-t.--------------------200
Sziszeki tárházak r.-t.-----------    3(0
Tőrőkbirodalmi dohányegyedárusági r.-t— 200

XM. Közlekedési váll résav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.____ _ 10«'
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.-- ----------------- 10J
Balatontavi gőzhajózási r.-t_____ __ __ — 200
Barcs-pakráczi vasút______________________ 200
Budapesti alagut-táreulat__ —_____________ 19-"*
Budapesti közúti vaspálya________—. — 200

» » > II. sor.________ 200
* » » élv. jegy. —

Budapesti villamos városi vasút ...__— 100 «
» » > » ideigl. elism. 500 ;
» > » > élv. egv — !

Bcdapest-szent-lőrinczi h. é. vasút_______ 100 j
> > » » eis. részv 10 -

Debreczen-derecskei h. é. ▼. e s. reszv. 400 K.
Debreczen-fBzesabonyi vasút e.s. részv. _ 100 !
Dcbreczen-hajdunánasi vasúi_____________100 '
Déi; vasnt__________________________ ?0° ar.
Első c<. kir. szab. dunagőzhajú-társ. _500 p. t>
Győr-sopron-ebenfurti vasú:____________ 200
Kassai iöznti vasat______________________ 100
Kassii-oderbergi vasút_________________ 2 )0
Magyar-gácsországi vasat... ............... 200
Magyar gőzhajózási részvény-társaság_ 200 K
Magyar nyugoti vasat____ _________________ 200
Máramarosi so vasnt eis. részv.____________ 100
Mi: a marosi sovasut törzsrészvényei____ 100
M.i;-,-m:uovi sovasut B. részvényesei ... _ 10
Marosvásárh. -szászrég. vasat eis reszv._100
Murlnwö gyi h. é. vasat els. részv. _ 200 K.
Nagykikmda-nagybecskcr. vasút e.s. r. ... 190
Oriente icngy. tengeri hajózási r.-t_____ 1000 K.
Osztrák-magyar államvasat___________ 209 ar.
Pécs-barcsi vasat_—__________________ 22«")
Per rozsén T-lapÓDyi h. é. vasút els. reszv. 100 , 
Szlavónia h. e. vasút els. rés^v. _ ^ _ too

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy__________________________  _

> > osztr. felülbélyegzéssel____
Bécsvirosi nyereménykölcsői ".874 évről _ _
Budavarosi sorsjegy__________________________

» > osztrák felülbeiycgzésel_____
cjó szív» egyesületi sorsjegy .................................

> > > osztrák felűlbély_____
Magy. vörös-kereszt sorsjegy .................... ' _

> > > » osztrák felüibely_____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy_...______________

» » * » osztrák felűlbély._____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_________________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_________________
Pálfly-iorsjegy — ________________ ______

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert______________________

» osztiák vagy magyar 8 frtos_______ H
» 20 frankos____________________________ _
» 20 márkás_____________________________
» tőrök aranyiira____________________ ______

Német birou. vagy egvenén. bankj. <100 marka)
Franczia binkjeiry (100 frank)______ !_________
Olasz bank egy (100 lira)____________________
Papirmtel üaraboakint_________________ ___
Román bankjegy (100 lei)____________________
bzero bankjegy (100 ezüst dinár)_____________

XVI. Váltók árfolyama (Iáira).
Amsterdam________ÍOO hollandi frtert______ _

ÍOO frankért__________ _
10 $-ert______________

100 márkáért___________
100 líráért_______________ I
100 frankért___________
100 »____________ j
200 mbei ért__________ 1

165. - 175.—
143. 15'-.-
323.- 326.- 
510 - 512.- 
12C. • 1^5.- 
245. — j 255.—

239 241.-

204.-: 206.—

211.— 212 
163. - fP5. — 
805 - 810 —

- jí 470. — 48C. —
1*8
3r3
195

141

- 319.50
- 2C0.—

142.—

S8«J - 585.—

« -
201 203 -
211.— 212.
211

98
60
60

I0C

10C

^ 212.-
- 99 -

65.
— 65. —
2 101.—

- 1011 —

, 233. —
- í 135!-

7.75 
8.25 

173.50 
62.-, 
64 -I 
2.90 
3.1C 

M- ; 
1V7S

17.5C 18
199.-; 201 
60 61.-

5.7C
5.67
9.67
9 67

11.95

5 75 
5.72
3.71
9.71

12.-

Brüssel----------------
London ----------------
Német bankpiaczok
Olasz bankpiaczok _
Paris---------------------
8váj czi bankpiaczok 
Szentpétervár -------

XVII. Határidőre kötött ©rtékp 
Május hé közepére.

Magyar uranvjaradék — — _ __ __ _ ____
Magyar koronajáradék---------------------------------^
Horvat jelzálogbank----------------------------------------
Magyar általános hitelbank------- ---------------------- -
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_________
Magyar jelzáloghiíelbank — —---------------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank____ 3Z
Villamos városi vasút ..............................................
Budapest-ujpest-rákospalotai vili. köz. vas. r.-t.
Rimamuiányi vasmű— — — —___________ __
Magyar villamossági részvénytársaság —. _
Osztrak hitelintézet—------- *----------------- ---- ---

Osztrák magyar államvasut

59.80 60 —

46.10 45.40

101.C5 101.35

122.25 
59.80 
4610 
48.55 
48 40

123.-
99.10

122 6 
6^ no 
46.4 
48.75 
48.60

123.33
99.30

Magyar általános hitelbank — _ _
Üßzu ak hitel intézet --------------------
Magyar aranyiaradék----- - — ——
Magyar koron járadék — ----------------
Magvar ir - bank— — _
Budapesti baokegyesüiet------------- —
Magyar jelza.uguanK — — — — —
Magyar pénzv. es lesz. bank_ — _
Magyar keresk. r.-t. — —---------—
Budapest vili. városi vasút—-------

Pesti m keresk. bank_____—____
Külvárosi takarékpénztár —--------- —

464.-

Lenámoló árfol janok.
Terézvárosi takarékpénztár------- — ! 142.—

401.— Vili., IX. üs X. k-r. tikarékp.------- 101 —
Orsz. központi takarékp.--------— — 830.—
Fonciére pesti biz;, társ.—------------ 173.—
Eszakmagy. köszénb.my. r.-t.------- 280 -

126.- Első mag var biit. — — —-------1— 4075.-
Kőbánv;u polgári scrfoző-r.-t— — — 100 —
Brassói bánya- és [kohóm—.--------—

225 — Egyes, tégla- és czementgyar — —
| 205 — Kőszénbűnva és téglagyár — — —

Magyar ált. kőszénb.uiya r.-t.-------- 154.-
,1304.— Magyar gőztógla részv.-tára. —-------- 123.-
I -• a” Újlaki téglagyár------------ —>-------------- 28C .—

462. ! 462.50
127.50, 128.- 
284.-| 284.50 
302. — : 302.50

273.-j 273.50

|i 401.40 401.60 
i 105 25 105.75 
430.25 43C.5C

Salgó-Tarjáni nj ideigl. r.-t. _
Danubius hajógyár___________
(janz-féle vasöntöde _ __
«Nichelsnn» gépgyár r.-t_____
Schoeniclien gépgyár   —
XVeitznev gépgyár___________
F rankün-tár-ulat___________
Magyar ezukonpar r.-t. _
Nemzetközi waggon köles.__ __
AJ talán os vaggonkölcsőn____
Magyar villám, részv.-tars. _
Budapesti közúti vasat_______
Budapesti vili. városi vasút 

-------- 1 725.—

2386. - 
127- - 
126.- 
285 -

125.- 
507.- 
519. - 
151 - 
775.- 
220 -

KamAtozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó) ------- ------------------ 4
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál------------ M6_

Járadékok és bankzáloglevelek elzáiogosit.isanál------- --
Más é tékpapirok elzálogositásánai

valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig raéterenkint — sima, csíkos, 
koczkázott, mintázott,damaszt stb.(mintegy 240 különböző minőségben és 2000 szinsmintázatban stb.)

Fonlard-selyem«»™
3 frt 65 krig méterkint a legújabb |# mintázatokban és színekben

Selyem-damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig 
Selyem-básztruhák

öltönyként 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig 
Selyem-foulardok 60 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-maszk-atlaszsk 35 krtól l frt 90 krig
Selyem-mervelllenk 45 krtól 5 frt 85 krig
Selyem báliszövetek 35 krtól 14 frt 65 krig

Selyem-grenadinek 80 krtól 7 frt 65 krig 
Selyem-surahk 80 krtól 3 frt 80 krig
Selyem-foulardok, japán! 80 krtól 3 frt 35 trig 
Selyem-bengalinok 1 frt 20 krtól 6 frt 30 krig 
Selyem-faillek,francai I frt 45 krtól 6 frt 80 krig 
Selyem-crepe de chine 1 frt 35 krtól 6 frt 65 krig 

méterenkint.

I1MV

Selyem-armüre, Monopol, Cristallique, Moire antique, Duchesse, Princesse, Moszkoyite, Marcelline, 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyár» Zürichben.
Minták és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros, levelező­
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

*1978

I a bécsi általános 
poliklinika által 

melegen ajánlott

Köhogéscsillapitó 
N yálkafeloldó.
ErOSltöe i ,« azáa. Err nerv üveg 1 frt, kis üveg 76 kr.

mrországi főraktár Török Jóssef gyógyaxertárában Budapest,

Cosniic-iiiiliila kivonat

^ . _ ___ . 1__t _ ___ ii.i___ lt.l_[_ TZ ».fnál Revs* ántslnél ándréeev.n) • rám Timi flrVÓWSTtiriárl

Tüdőbajosoknak köhö­
gés és mellbajoknáL 

Vérszegény nőknek és 
gyermekeknek.

TovObi kapható Pillich F. utódánál, Poll.ts.hek Bertalannál, iüó Jánoenál, az .Angyal, gyógyoertárban, Molnár Józsefnél, Bayer Antalnál Andráesy-ut, a rég. váróéi gyógywertárban ée a «Római «áezárhoi,, eamuett gyócyaaartárh
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 7. 1895
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő,

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Cztmmel éli*, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

tciffon -m?----- Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közóltetik. TELEFON 2342
_____________ —------ ------ ------------ ------------ ------------- ---------- .. j__ ! I Gazdasáni Írnoknak. OktStóS Hirdetés. |Eladó egy csudálatos szép MŰWTP Trrraavvlf
Amely vagyonos,

ragvmagasrangu ur40—60éve= 
korig, aki fiatal müveit leányt 
régi nemes, intelligens családból 
nőül óhajt, ajánlatát küldje 
czimével e lap kiadóhivatalába 
<Igazgyöagyník 3« és je­
lezze a «Budapesti Hirlap»-ban.

1T94

3 tinóhoz!
Véled kívánok élni 
Elrejtve a világtól,
Hol senki nem vigyáz ránk. 
Hol semmit én nem látnék 
Csak édes angyalorezád. 
Csak téged, édes egyem 1 
Hol mást ne hallanék én, 
Csak 
S h

Kétemeletes
sarokház Andrássy-utról 3 

pereznvire, 12 évig adómentes, 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

1796

Abaujmegye
Hernadvölgyón egy 350 hol­
das bérbirtok, mely 4’/,0/, 
tiszta hasznot hajt, 60.000 frtért 

: eladó. ^Bővebb felvilágosítást 
! csak vevőknek nyújt Kecier 
Bertalan S.-Bogdány via 

i A bős -3338

1 mást ne naiianes ea, 
ik szád kegyes súgását 
hű sziveink verését. 1798

Eiadas.
Kaecna.lt ea aj

pénz-szekrények
.-vndkivüli olcsó áron kanhatók 
a L'ecsi pénzszekrény gyár; rak­
tár Suriaptät, V., Bal- 
eáKy-trtczs S. sz. -2146

Harkányi Frigyes
ur szerencsi uradalmában a 
tenyésznyáj feloszlatása folytán 
12 ' drb" Áng.iából importált 
I> ,—2 éves Hampshire, Ox­
fordshire és Shropshireuovn 
telivér, továbbá 12 drb felver 
tenyészkos jutányosán eladó. 
1 gyanott eladatik 300 drb */4— 
- ~' vér tenyészanya. Bővebb 
f Ivilágositást ad a gazdasági 
központi iroda Budapest, An-

Eladó gőzmalom
jó búzatermő vidéken gőzma­
lom, gőzfürdő szép kerttel, úri 
lakkal eladó, azon tulajdonos­
nál egy S lóerejü garnitúra gőz- 
cséplő "gépje esetleg fele kere­
setre csépelni adja. Czim a 
kiadóhivatalban________ 23327
A tulajdonos elhalálozása

folytán
egy nagyobb városban 
egy régi hírneves könyv­
nyomda. könyvkötészettel, 
kész nyomtatvány, papír 
és irodaszerek raktárral 
egybekötve szabad kézből 
eladó. Közvetítők kizárva.

, Czim a kiadóban. 1789

drássv-ut 4. sz 1767

UJ kocsik
Különféle alakú, valamint hasz­
nált, de jó karban hozott ko­
csik. jutányos árért, jótállás 
mellett eladók, azonkívül bár­
minemű kocsi-javitások a 
legolcsóbb ár mellett, saját mű­
helyeimben legpontosabban el­
készíttetnek. Balázs József 
kocsigyártónál, Kerepesi-nt 34. 
sz. Budapestem_________22874

Nemesi birtok eladás!
Krassó-Szörénymegyében vasnt 
állomástól V 3 órányira fekvő, 
2280 kataszt. holdas nemesi 
birtok szabad kézből eladó, és 
az idei vetéssel együtt azonnal 
átvehető. Czim a kiadóhivatal­
ban megtudható________ 1772

Eladó
egy Eisele-féle 2 tüzelő csöves 
Cornval-téle- gőzkazán egész 
uj, 42 □ mtr. fütö-felüleitel, 
megtekinthető működésben, 
Merschitz Kálmánnál Kál-Ká- 
polna 23113

Eladó birtokok.
Dunáninnen: Pest-,*Bács-. Nó- 
grád-, Hont-, Esztergom-, Bars-, 
Nyílra-, Pozsony megyékben. 
Dunántúl: Győr-, Komárom-, 
Fejér-, Tolna-, Zala-, Somozy-, 
Vasmegyékben. Tiszáninnen: 
Borsod-, Heves-. Jász-Kun-, 
Abauj-, Zemplén-, Sáros-, Bereg- 
megyékben.Tiszántúl: Békés-, 
Hajdú-, Bihar-, Szilágy-, Sza­
bolcs-, Torontál-, Szatmár- 

megyékben 30.000 frttól 
600.000 írtig. Veszprémben 
V , millió forintos, Somogy- 
megyében V , millió forintos 
Vevőknek készséggel ad fel­
világosítást Székely Gyula 
Budapesten, Vámhái-körnt 
8. szám. 23363

Jó állapotban
lévő 52-es kerékpár teljes 
fölszereléssel együtt 45 frt 
készpéni ellenében eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

31518

Kerékpár
pneumatik eladó, megtekint­
hető Kommerce kávéházban 
József-körut 55. 17 J3

Alkalmazást keres.
Házkezelőnőül

ajánlkozik intelligens fiatalabb 
müveit lány, éltesebb úrhoz 
vagy magános úrnőhöz. Czim 
a kiadóhivatalban. 1790

Mosónő
jó házakból mosást elfogad. 
Czim a kiadóhivatalban. 1795

Fiatal ember
joghallgató, délutáni foglalko­
zás keres ügyvédi irodában 
vagy hasonló minőségű helyen, 
szerény feltételek mellett. Meg­
keresések «Joghallgató» jelige 
alatt kéretnek a kiadóhiva­
talba. 31484

Állást keres.
Fökertéss, 29 éves, nős, be­
szél magyarul, németül, tótul, 
a kertészet minden ágában 
jártas, az ananász tenyészté­
sét is jól érti; állását változ­
tatni óhajtja. Megkeresések 
«Felvidék» alatt kéretnek e 
lap kiadóhivatalába. 31463
Egy ügyes izraelita
szakácsnő, ki már több éven át 
Budapesten nagyobb házakban 
alkalmazva voll, állást keres 
május hó 1-ére. Szives megkere­
séseket «Szakácsnő» jel alatt e 
lap kiadóhivatalába kér. 31451

Gazdasági Írnoknak,
gyakornoknak vagy kulcsárnak 
ajánlkozik jnnius hó 1-jére 
31/, évi gyakorlattal biró 20 
éves fiatal ember. Czim a kiadó­
hivatalban. 1781
Egy a banküzlet

összes ágaiban perfekt könyvelő 
és levelező, ki e téren 10 évig 
előkelő állásban működött, 
kiváló erő, nagy privát ezég- 
nél, vagy részvénytársaságnál 
szerény feltételek mellett alkal­
mazást keres. Szives ajánlatok 
«Prima Mercur» e lap kiadó- 
hivatalába. 31467

Alkalmazást nyer.
Fordító kerestetik.
Francziából, angolból, német­
ből jól tudjon fordítani 
magyar irodalmi nyelvben tel­
jesen otthonos legyen. (Csak 
német-magyar fordító nem al­
kalmas.) Kik a természettudo­
mányi és orvosi irodalomban 
jártasak, idejükről szabadon 
rendelkeznek és szerény igé­
nyűek, előnyben részesülnek, 
írásbeli ajánlatok (az eddigi iro­
dalmi kísérletek felsorolásával) 
«Mellék foglalkozás, czim 
alatt a kiadóba küldendők. 
Csak a fővárosban 1-kással 
bírók pályázhatnak. (Megjegy­
zendő, hogy e foglalkozás 
idővel jól fizetett, állandó 
alkalmazássá válhat, s ezért 
ambiczióvai biró tehetséges 
egyetemi hallgatóknak leg­
inkább ajánlható.)31437

Magyar Bonne
ajánlkozik fővárosi családhoz. 
Szives ajánlatok a kiadóhiva­
talba kéretnek «Magyar Bonne» 
czim alatt. 31493

Lakás és bérlet.
Szobák

bútorozva klinika közelében 
egy hétre két frtért — esetleg 
naponkint 50 krért kiadók. 
Czim a kiadóban. 1739

Haszonbérbe
kerestetik dunintul 600—700 
hold birtok, urilak és megfelelő 

a gazdasági épületekkel. Czim a 
kiadóhivatalban. 1797

Hirdetés.

BRAUN E.
partiüzlete

május l-től kezdve

Dalszinház-utcza I.
az .Egyetértés1 kiadóhivatala 

mellett létezik. 1787

Vízimalom
200 hold föld vagy rét terület­
tel megvételre kerestetik. Aján­
latok e lap kiadójába kéretnek 
«Vlsimalom» jelige alatt.

1769

Különféle.
4VI 501.2'Mii vjo-!g

törlesztése* kölcsönök kaphatók 
földbirtokokra,bárkaiakra 
gyárakra, malmokra a 
valódi becsérték */4 részéig, 
késs valuta, gyors és coulans 
lebonyolítás. Megkeresések : 
Schwarts Gynla «Magyar 

Jelzálog forgalmi intézet» 
Klausál-utosa 8. ss. 1799

SPORA-féle világhírű

ii flisz-szi
kitüntetve Prágában, Bécsben, 
Lyonban, Antwerpenben és 
másutt a legmagasabb dijakkal.

10 db 10 fajban 3. frt 
20 » 20 » 5.50 »
50 » 50 » 13.— »

ÍOO » ÍOO » 25.— »
Név és szinelőirás nélkül 50°/o-al 
olcsóbb. Teljes kerti szegfűk, 
legszebb színben, 10 db 1 frt, 
100 db 9 frt. Hónapos 
szegfű 10 db 4 frt, 50 db 

16 frt, 100 db 30 frt.
JJjt* Árjegyzék ingyen. "9

Pi. Spóra,
kivi éli kertészete és nagybani 

szegfü-tenyészdéje 22652 
Klattau (Csehország).

egy csudálatos
fekvésű

uradalom,
nem messze a Balatontól, 
vasút mellett. Területe kb. 
2700 kát. hold ssántó, rét 
és erdő. Térés kastély, szép 
park közelién, elegendő gaz­
dasági épület, igen értékes 
élő és holt felszerelés. 
Vadászat nemes és apró 
vadra. Ára 380,000 frt. Ked­
vező fizetési feltételek.

Tudakozódások intézendők 
Lenek R. gazdasági tanácsos­
hoz, Béos, III. kér. Marok- 
kól-ntcza 21. 23325

Kiadó bolt
Erzsébet-körut 6. szám alatt, 
nagy bolt 1895. augusztusra. 

Évi bér 3000 forint.

Kiadó vendéglő
Belváros, zőldfa-utcza 14. sz. 
alatt, egy földszinti vendéglő­

helyiség azonnal kiadó.

Kiadó kává áz
Budán, a várban, disztár 9. 
szám alatt (a honvédszobor a 
ház előtt áll) 1895. május hó 
1-ére kiadó. 31402

A MULLER J. L.-féle 
BLAH A 

SERAIL 
Z3SS7 POUBER
tökéletesen vegytiszta és 

teljesen ártalmatlan.

Pénzt nyerhet
a tőzsdén könnyen, ki hoz­
zánk fordul, saját titkos typ- 
j-ink által, melyet mi maga­
sabb pénzkapaczitásoktól nyer­
tünk és miáltal nagy ered­

ményt mutathatunk fel.

Pénzkölcsönöket
kaphat minden hitelképes egyén 
6 -7%-ra > 4 évi könnyen
visszafizethető részletekre, mely cí 
leginkább kereskedők, ka­
tonatisztek, iparosok és 
építkezési vállalkozóknak 

felette előnyös.

Pénztörlesztésre
szerzünk 5l/t°/0-ra 39 évi tör­
lesztésre, fővárosi és vi­
déki házakra, birtokokra, 

malmok és gyárakra.

Pénzt Yisszleszámltolásra
kisebb vidéki bankok és 

hitelszövetkezeteknek.

Féazelőleget
építkezési vállalkozóknak
az építés megkezdésére, vala­
mint megszerzése, az összes
építkezési anyagoknak több 

évi törlesztésre. 23225

RITTER és 7ÁHSA
tőzsde- és bankbizomanyi

MÜHLE VILMOS
udvari szállító

Temesvárról szétküld nagy. 
bogyóju csemege-eperpaláa. 
tákat, franozia óriás spárga, 
gyökereket, százát 2 frttaL 
Továbbá legszebb Canna ét 
Chrysanthemum fajokat (leg. 
ujabh virágok), rózsákat, virág, 
növényeket, pálmákat stb. ol. 
csón. Árjegyzék kívánatra íq.

23257

csibehur
10 frt

HALDEK
Budapesten.

megkereste.
dósében

Kinek még nincs fürdőberendezése
ai vegyen egy 
Weyl-féie jiwíL 
tott fűthető fQr.

döoíket.
K ad hit o esakii 
Weyl L. cs. t 
szab *ulajdono§- 
nai IX., Beo«,

üzlet Budapesten. VIII., 10 sz. Roózletfizeteare is Keoes u- 
Rock Szilárd-utcza 8. sz. jegyzék ingyen és bérmentre. Kadak,

zuhanyok, arnyekszekek mindig rak. 
Maron.________________________ 2 864

.000 korona nyerhető!« n,i -n tv» -m -5
,,-os osztr. földhit. sorsj. igérvenynyel |B ^LJLJLJL JLÜ«sL

is május l ó 15-én. n iJ BM_________________________________________ __________ ____
- i.inu Píl Of)0 korona. dr<T ................... úiUU

I

01 n
ÜJLV
l dii 3 c-os osztr. földhit. sorsj. igérvénynyel

Húzás május hó 15-én.
Főnyeremény 69.000 korona, ára

I db 4 -osmagy.jclzaiogsorsj. igérvénynyel
Hozás május no 15-én.
F riv rvr. nv 100.000 korona, ára ...................

I drb magy. jótékonyczéíu aliamsorsjegygyel
Húzás junius hó 26-án.
Főnyeremény 120.000 korona, ára ...................

Mind 3 hárem drb együttvéve csak frt 6.25.
Fenti Ígérvények egryenkint is megrendelhetők.

BEIMEL LAJOS banküzlete
Budapest, IV., Kecskemóti-ntcza 13. szám.

Fiuk: Budán. II. kér., Fö-uteza_6. sz. 23337 |

es halhólyag franczia gyártmány orvosi tekintélyek általaiánlva. Taezatl
4 és 5 frt. — GÁpotté* Americalno tucatja I frt 50 kr. — Safoti Sponges, nöovszert 
Prof. Lister médszere. tuezatja 1, 2, 3 és 4 frt. — Peliporns avanta? u,or.nan lavriott 
! ói óvszer t forint 50 krajezar. — Ballots de femmes frt. — FEITEL LIPOT- 
n&l, Béos, I. Bez., Kärntaerstrasso 63/E. törvényszeküeg bejegyzett ezég és Paris
13, Bues petites Eouris. készpénz vagy utánvét mellett. Egy telj- ..................

darabot tartalmazó minta-koílekezió frt 1.80 kr. — Magyar levelezés.
használható 13 

31343

2.50

7.—i

Hidegvíz- gy ó gy intézet,
I klimatikus hely. 572 meter magasságban 
I tenger színe felett. — Nagy kiterjedésű 

fenyves.

I Olcsó ellátás.
Villanyos á e,

j massage stb.

Bteyri fegyvergyár.
^ — i

6»x6

.^Vdr.

»V

mÖT;lE3 ELKERHAUSEN és BEICH Budapest, 
Acdráasy-ut 45. szám. 23106

FOSTYEBÍ Iszap- I
fürdő. 1

idény kezdete : május hó 1-cn. 1 
• „-V- r-vm i mellett massage, pyógrytoraa es villanyos

_ - alkalmazása Bővebb fe világosítanál, a lakosokat illetőleg
- íz fu:aúlv::*i=al szívesen szolgai ■

JJr. Fodor Kálmán •>
egészségügyi tanácsos, uradalmi fürdőorvos

■03 Pöstyén Kyitrr.megye).

- zi p

inwimi.iv hm

-------------

isin ipar
lalcusia fa-reden;

és

vászonroletta-gyár
?ílD!

Budapest, Gyár-utcza 20.
lAndrássy-ut mellett.)

Ajánlják gördülö-jalousiát (Fenst 
Ro!Iádén) szalag x-agy aczélpántt
Kö.tdégvetés berroentve Arany és <*.

ea
ár.?'??’’BBB "Zf-mXBZ)

toEUHÄiUS iässiOw
Cilii mellett (Stájerország).

Szezon kezdete
május 15-én. |
Állandó fürdő-orvos

FANZLER LAJOS!
Budapesti lakása 23357 I

II. kér., Batthyány-utcza 31. sz.

M
! a kik pénzüket szolid spekalá- 

czió utján gyarapítani óhajtják, 
erre hősies alkalom kínálkozik 

; egy elsőrangú budapesti bank- 
I Láz szolid képviselője által, a 
I ki a mérvadó pénzügyi körök­

kel való viszonyánál fogva a 
budapesti börze minden benső 
mozzanatáról pontosan érte- 

I sülve van. 2S302
Bővebb felvilágosítást kész- 

I seggel közöl s az érdeklődőkkel 
érintkezésbe lép «Nagy nye­
reség:» jelige alatt Budapest 

' főposti restante.

Törlesztéses jelzálog kölcsönöket
birtokokra, házakra, telkekre, 

gyárakra, rövidebb vagy hosszabb 
időre, a becsérték 3A részéig, az intézet 
által felmondhatatlanúl, legelőnyösebb 
feltételek mellett ajánl:

„Ägyania“
magyar gazdasági és bankforgalmi intézet 

Budapest, József-körut 7.

Eddig

m
vasutakat
szállítót-

Külső.

Iroda 
Teréz-kŐrut 43a

Budapesten

Budapesten saját műhelyemben készültek.

Felöltők ... 12 írt 
Öltönyök... 16 „

tiszta gyapjúszövetből.

GROSSHANKT S.
Deák Ferencz- és Bécsi-ntcza sarkán.

22955

Birtok-vétel
Készfizetés mellett azon­
nali megvételre kerestetik 
két nemesi birtok, az egyik

10Q.9Ö0 írtig,
a marik

400.000 frtig
terjedő értékben. Csinos kas­
tély, kedvező fekvés, félig 
erdő, félig miveit talaj, s saját 
vadászat kívántatik. *23290

Szives ajánlatokat csak­
is közvetlen birtokosoktól 
kér Pats Richárd Bécs, 
Margarethenstrasse 12. sz.

Fasmuth-féle
tyúkszem-

Jll
az

órában
3-szor 24 

óra alatt 
meggy ópvit 

minden

tyúkszemet
Egy Óra ara 60 kr„ vi­
dékre 80 kr. előzetes 
beküldése mellett bér­

mentve. 22898
F or aktár:

Török József
gyógyszertára

Klráy utoza 12. ez.

Gazdaságoknak
ajánljuk a lokomobilfütéshez kiválóan alkalmasnak elismert

3strau-dombraui darab-,koczka- és aknaszenet
továbbá

X. rertd-Tj. 32zo-^á«cs-sz;©i3-et
•rmentve valamennyi vasúti és hajóállomásra szállítva a legjutányosabb árak mellett

GÜTMANNTESTVÉREK
köszénbányáik. 23303

'ladási ügynöksége: Budapest, V. kér., Mérleg-utcza 3. sz.

Régi birn hőforrás 20'2 R. fok (37 C. fok) és aczól 
óra Triesz--;3 forrás Bécstöl b1, órányira gyorsvonattal, 6

p teil, 8 óra Budapesttől, a deli stájer-fürdők között le. 
ä magasabban fekvő (400 m.) nagy fenyőerdök ke !
B közepén, gyönyörű égalj, tiszta teljesen pormen'es 
3 hegyi levegő felülmulhatlan. jó hatású női- és id 
-j betegsegeknel, gyengeségnél, vérszegénység, cscz 

tél, hólyagkatarrhnsnál. Saison kezdete máj. 1 
$ Gyógykezelésre szolgálnak: nagy közös fürdők 
8 29. 26 és 20 R. fokkal, elegáns külön fürdők, villa 
ti mosftirdök, znhanyok, massage, tej. savó és ivó 

kara stb. Szép és olcsó lakások, jó vendéglők, szép gyógv- 
0 terem, éttermek, játék- és olvasótermek, zene, hangver- 
ig senyék, bálok stb. Pc. ti- és távíró-állomás, napon 

ként 2-szeri posta Ciliibe l, koc=ik a vasúton.
Kérdezosködések CS megrendelések így czimzen- 

j dők: Direction der Laudescnranstalt Nenhans 
*5 bei Cilii — Prospektus ingyen- 99311
MMBEBMMBÉM—MMf

SÁRKÁNY IG.
ezég

GUMMI
Valódi párisi különlegességek F. 
Bergue and file párisi gyárából. 
Gummi és halbólvag jótál aa mel­
lett tuczatja 1. 2, 3, 4, 5, 6 frt 
Capottes Americans tuczatja 3, 4, 
6 frt; gyűjtemény araknak 3—10 
frtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menzingatanarszerint 1 80—5 frtig
Újdonság! Minden hölgynek nel- 
külözhetoüen Diana-őv* 2.50—5 
frtig. Betegápolasi eztkkek g)-ari 
arakon. 10 frtnyi megrendelésnél 
10% arkedvezmeny Megrendelés 
pontosan ésdiseréten eszközöltetik

I-CELETI T.
csász. és király fezab. sérvkötő 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-utoza, 17.
Árjegyzék ingyen es bérment ve

Magyar üvegbiztositó-társaság
Budapest, Váczi-körut 31. szám.

Biztosit tükörüvegtáblákat portálékban, üvegértékeket egész 
építményeknél, a legolcsóbb dijak és a legpontosabb le­
számítolás mellett. Több évre szóló biztosításnál tetemes ked­
vezmények. Elvállal szállítási biztosításokat is. 23150

|flP Ügyes ügynökök kerestetnek. "&Q

igen jutalmazó és kitűnő szolgálatokat tesz a-

V egyeskereskedőknek

hímnem sz;
Több 30.000 db van forgalomban. 3. 5, 8, 10 egész 100 

kiló ürtérfogattal.
’t* A nívrlrrkH- IrávÁ kif°gástalancl, egyen-» ** porií.uAL lka,ve letesen és tcljes aroma_

kifejtesse! pörkölve, minr a mi kipróbált kávópőrköiőnk-
ben. emeli az üzletet azért e g^pek Magyaroi- 
szágon is mái óvek óta igen kedveltek ed fogyasrtá^nk 

is állandóan emelkedik. 21s59
ßBT* Számtalanszor kitüntetve,

Emmericher Maschinenfabrik, Emmerich. Rheia.

(Belváros) Rózsa-tér, Lipót-uteza sarkán, I. emelet.

it Bt 111

40°/n-al az eddigi

IT Fő-évad : junius 
hótól augusztus végéig. 
Elő-évad; május 31-ig.

az üzlet felszámolása miatt $
arakon alul el fog adatni. Butorvásárlók használják 

fel ezen ritkán kínálkozó alkalmat, hogy szolid 
bútorokat mesés olcsó áron szerezzenek be.

GYÓGYFÜRDŐ.S35T- ütő-évad: szep­
temberhó 1-tcl október 
hó végéig 50% cszoLa- 

ármérsékletteL»

(Püspök-fördö). Nagyvárad mellett fél­
órára vasúti állomás, távirda és posta.

Fürdő megnyitás kezdete május hó l-én.
Újonnan fúrt ártezi-kc‘. mely csak S6 méter mélységénél fo^va valóban 

a természeti ritkaságok közi sorozható. A bámulatos kristálytiszta víznek 
hőfoka 33* - Reaumour. Ezen újonnan talált héwiztömeg be lett vezetve min- 

2 furdőmedenezébe s n•'•vezetésen a tükörfürdőkbe, valamint a kádas és 
'•rfürdőkhe is. mely utóbbiak hatása, mivel a mórföld e kitűnő gyógy- 
i .-.nu héwizben van felolvasztva s alkalmazva — kettős lévén, feltűnő 

e. egy eredmény ekei mutat fel -
:-jí. F-vr-'d h-fő. évre az összes fürdő-medenezék és vetkezők Részen 

;i : - gnagyobb k-nyeiemmel es elegancziával építve. Azonfelül 
• ,:t 14 ken’ elmei kád- és mó ítirdő.

' Van e íür- v- ;íren dv-ze= g-ógyterem, gyönyörű nagy társalgó- és 
eremmel, el-termekkel, kávé házzal és fedett terasszokkal, közvetlenül

i zenekar

: v rrások kitűnő eredményny^l használtatnak az ivóvízzel együtt, 
very és küld no--n idült gyomor, bél légcső, tüdő és hólyaghurutoknál: 

f.-l'nr.o -redmenyekt tanusii'oft a májbajoknál s nevezetesen az epekövek 
e.é! az epeutak első műtéténél, valamint az ezekből származott 

.. ;al kéz . .dó vagy már előrehaladt vesebajoknál, melyek a vizi- 
fcetegi.eg tüneteit idézik elő

A ni 1 rd'1;, l: ,yű szintén ezen kitűnő gyógyhatá:-u héwizzel készittet- 
r.. k. > un uí-v.ch eredménye két mutattak a heveny es idült izületi ceüzoknál.,, 
valamint kvszvényes Lj.iu.n.u!:, izületi daganatuknál, görvólykórnál, de leg 
kivált azon r.ö. bet -r • :eknél, melyek oly mindennapiák, s melyek a női 
*' vez; tét annyira kimenteni szokták; ilyenek a rendetlen vér vesztések, az 
ezen időben megjelenni szokott méh és alha-i fájdalmak, fehérfolyás stb.

A lürdo 120 szép tágas, világos szobával rendelkezik. — 
Fürdő-orvos: Br. FILEDR LAJOS.

Bővebb tudóhitásokkal szolgál

23289 A felszámoló.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A Rábaszabályozó-társulat ügyeinek vezetésével megbízott kormánybiz­

tosnak folyó évi márczius 26-án kelt 146. sz. rendelete folytán a Rábaszabá­
lyozó-társulat igazgatósága által a Kis-Rába toroknál létesítendő vizimü mun­
kálataira, melyek szilárd fenékgátból, csőzsilipből, zsilipcsatornából és tartozé­
kaiból állanak, ezennel nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Az építkezésre vonatkozó terv a társulat hivatalos helyiségeiben (Győr, 
Andrássv-ut 34. szám, I. emelet) betekinthető, illetve lemásolható, valamint 
a kötendő szerződés tervezete is; — az ezen szerződés kiegészítő részét ké­
pező általános és részletes feltételek, úgy a költségvetési minta a társulati 
igazgatóság hivatalában a hivatalos órák alatt ingyen kiszolgáltatnak.

Ajánlatok e munkálatokra kizárólag a társulati igazgatóság által e czélra 
kiszolgáltatandó «Ajánlati költségvetési» ivén tehetők.

Ezen ajánlati költségvetés „egyes árak“ rovatában az ajánlott egység­
árak, s az ezzel számított pénzösszeg vállalkozni szándékozók által sajátkezű- 
lég irt számokkal töltendők ki, a végösszeg pedig számokkal és oetükkel 
írandó ki.

A szabályszerűen felbélyegzett ajánlat, melyhez 3000 frt készpénzben 
j vagy óvadékképes értékpapírokban, mint bánatpénznek a társulati pénztárba 
; történt letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó, őt pecséttel lezárt és e 
j felirattal «Ajánlat a Kis-Rába toroki vízmű munkálataira» ellátott borítékban 
' a Rábaszabálvozó-társulat igazgatóságához Győrött folyó évi május h.0 
15-én d. e. 11 óráig nyújtandók be.

A vállalatot elnyerő pályázó tartozik a letett 3000 frt bánatpénzt 9000 
ífrt biztosítéki összegre kiegészíteni és ezen összeget a Rábaszabályozó-társu- 
I lat pénztárába letenni.

Az ajánlatok felbontása, melynél az ajánlattevők is jelen lehetnek, folyó 
évi május hó 15-én déli 12 órakor a Rábaszabályozó-társulat igazgatóságának 
hivatalában bizottságilag fog eszközöltetni.

A fenti határozatokról bármi tekintetben eltérő vagy elkésve benyújtott, 
valamint táviratilag tett ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Győrött, 1895. április hóban.
A Rábaszabályozó-társulat

23323 igazgatósága.

233G9,

8.8

2.60

fürdőgondnokság.

I darab magyar nyeremóny-igérvény
Hozás május 15-én.
Főnyeremény 240.000 koron»............ára

I darab 40/o-O3 Jelzálog-Ígérvény
Hozás május 15-én.
Főnyeremény 100.000 koron» .......... ára

I darab 39/0-os osztr. földhitel-ígérvény
Hozás május 15-én.
Főnyeremény 90.000 koron» .......... ára

I darab állam-sorsjegy
Hozás junios 26-án
Főnyeremény 120.000 koron»............ára

Mind a 4 drb összesen frt 11.25 franco.
I Teljes utánvétel melletti megrendeléseket nem 

teljesítek. 23361

I Beifeld József bankháza
Budapest, Károly-körut I. szám.

I Alaplttatott 1874. Alapittatott 1874.

Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria Magyarország legnagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos! 
bntor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint czélszerü és fényes berendezését ille- [ 
tőleg és elenyésző csekélységgé törpül minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy a i 
fővárosi, mint a vidéki n. é. butorvásárlö közönségnek.

Állandó butor-kiállitásunkon az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá | 
képest pedig a lehető legssilárdabb és Ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.
Figyelmeztetjük t, vevőinket és a n. é. közönséget, hogy 6 éven át Patyi István és társai ezég alatt Korona- 

herczeg-utcza 11. sz. alatt folytatott bútorüzletünket még 1892. augusztus hóban PATYI TESTVÉREK czóggell 
Kerepesi-nt 9/A. egyesítvén, tévedések elkerülése végett kérjük ezt szives tudomásul venni és b. bizalmával továbbra is | 
megtisztelni. ™—————•

PATYI TESTVÉREK fii- és székváros! Botom
Kerepesi-nt 9/a. szám, a Pannónia szálloda mellett.

Árjegyzékkel nem szolgálhatnak.

frt 2.25

frt 2.25

frt 2.-

I db 47o jelzálogbank-ígérvények
Húzás május hó 15-én.

I db 3° „ földhitel-ígérvények
Húzás május hó 15-én

I db jótékonyczelu allamsorsjegy
Húzás junius hó 26-án. frt 6.50

Mindhárom együtt csak 6 forint. 
Utánvételes rendelés nem eszközöltetik. 

Húzás után sorsolási lapot küldök.

Fleissig Sándor iianK- és váltóOzleí
Budapest, VII., Erssébet-körut 2. 23359 |
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Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, "VI., Saereceen-utcsa 86. (aa operabál átellenében).

1895.
SZERKESZ'

BUDAPEST VL SZERE 
Telefon szán

ggÖRATOKAT NE* KC

gets BERMENTES1

ELŐ!

Vidékre postán v. hely

Ur *TT*Egy fél •vre

Tengerészi öltönyök 
4—9 éves fiuk részére 
(különlegesség) Sforint. 
Praktikus iskola-öltö­
nyök 5 frt 50 kr., épugy 
nagyobb fiatal urak ré­
szére dús választékban. 
Neumann M.-nél Buda­
pest, Muzeum-kőrut 1. 
Szikszay vendéglővel 
szemben. Vidéki rende­
letek utánvét mellett. 
Meg nem felelő kicserél­
tetik esetleg a pénz visz- 

szaadatik.

310.000 korona nyerhető!)
I db 3° 0-os osztr. földhit. sorsj. igérvenynyel

Húzás május hó 15-én.
Főnyeremény 90 OOO korona, ára ...................

I db 41 <,-03 magy.jeizalogsorsj. igérvénynyel
Húzás május hó ló-én
Főnyeremény 100 OOO korona, ára . .. ..........

I db magy. jótékonyczélu aliamsorsjegygyel
Húzás junius hó 26-án
Főnyeremény 120.000 korona, ára .. - ..........

Mind a három drb együttvéve csak frt 6.25.
Fenti Ígérvények egyenkint la megrendelhetők. 2320'

Teljes utánvéttel r-eoimit »ecu küldünk 
A MCDP3 IP4 kiadóhivatalanak b*nk- és váltóüzlete POLITZER S.
M ,.flL.iUUL Budapest. V., Porottya-ntoza 12. .

Losoacz r. t. város polgármesterétől.
2550:1895. szám.

Hirdetmény.
Losoncz r. t. város községi tulajdonát képező italméréa 

jogosult-ággal egybekötött, a város központján álló, ujonnai 
átalakított 2 emeletes nagy szálloda (a régi Casínó vendéglő) 
mely áll: 18 vendég-szobából, a földszinten és L emeleten 
2—2 étteremből, kávéházból, közönséges ivóból és megfeleld 
mellékhelyiségekből, a bérlő külön lakosztályából, az u ivarban 
2 nagy istállóból, kertből stb. folyó 1895. évi augu-, tus he 
l-től terjedő 6 évre zárt ajánlatok melletti verseny tárgyalói 
utján bérbe adatik.

Ugyanazon épületben van az újonnan épített, s a kor igé­
nyeinek megfelelő uj színház és nagy tánezterem.

A részletes feltételek f, etri május 1-töl a polgármesteri 
hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők, sőt kivanatr. 
másolatban is megküldhetők.

A versenytárgyalás határnapjául 1895. évi májai hé 
15-ónek délutáni 3 óraja a városház tanácstermében 
tűzetik ki. hová is a bérelni szándékozók ezennel meghivatnak.

Bánatpénz 1000 frt, mely összeg készpénzben, helybeli 
pénzintézeti betétkönyvecskében, vagy óvadékképes ér ék- 
papírokban a beadott ajánlathoz melléklendő, s a polgármes­
teri hivatalnál a versenytárgyalás megkezdéséig beadandó. 
Később érkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A város tanácsa, illetve képviseiő-testüiete a versenyzők 
között a szabad vála-ztási jogot magának fentartja.

Losoncz, 1895. április hó 30-án.
A polgármester helyett:

IDraslazáczi^r Ede
! 23355 föiegyzö.

. *0 frt. I Egyi 

. 10 irt. I Egyl
Külföldre: S hars Ne_-_ 
^anczia-. OlaM-.Oro«-,Tor 
erezat-okba. Svájc»-. Roma 
jSnimt ama» országokba^ 

tartoznak, n«n
Boy ásd"

Többig

Két idegen séi 
után Magyarorszj 
illetéktelen beavj 
szág törvényes 
Az időrend szeri| 
jival kisebbet 
kát, a nagyobbá] 
delmesebbet terr 
Róma voltak azd 
óriás jégtorlaszai 
ságunk szabad tej 
századokon kerel 
és Rómát szórói 
bad áca és n< 
majd Róma álló] 
megfordítva Bécí 
védeül, — md 
logikájával az 
következett a 

Egy idő óta 
rész fölfedező 
jeges tájékok r] 
a Bánffy-kormái 
A kormány ad 
hitte itt megszel 
rettenetes jéghj 
alkotmányos öuj 
lyását gátolják, 
gednek Róma 
átjárót,“ a hol érj 
lehet előhaladq 
hajós most alapi 
detben nvitottna 
hamar a bécsi _ 
hajója rémülete 
látjuk sivár kiét 
dályokaí, melyi 
mát lenyűgözik,] 
nitják. A Bánd 
után most fagyi 
porodik őcsze 

Aligha lehet 
ilyen vígasztalai 
huakó sikereijroi 
géni. Megengedi 
sérelmet illeti, 1 
agitáczionális ki 
követett el hazái 
kormány vállalll 
den eredmény I 
nek tartjuk, ha 
szép játékait, rl 
Ugyancsak kiábl 
értéke felől, m<j 
szesitette a ml 
Mikor magánál 
val nyilvánossál 
bizalmas jegyzi 
rását még soka 
mint a hogy aj 
maga parlamenj 
lehetetlenséggé j 
bécsi körökkel | 
sét a diploni 
tentarthassa. I 
maga ő felsége j 
udvar köréből.! 
is vehetnénk. H 
mily keveset ej 
melyben gróf I 
bizalmas levéli 
lette, talán o| 
becsülje sokra j 
elméletét sem, j 
és jogait más <j 
tetni gondolta.] 
urat diplomácz] 
lása, bizonyára] 
Magyarországod 
tűrnének. Eseti 
sül minden utg 
országon az ől 
az apostoli kill 
ezeken túl a 
ébersége az 
belső ügyeibe I 
len avatkozást 
bárhol má>utt. I 

Igen, Rómáx| 
kormányunk, 
féltékenyen ügj 
nvos jogára, él 
sére.em , mel 
ejtettek, érdeka 
az a kedves ja 
zánk alkotmáiy 
engedett? Minj 
ly két Ag iarcj 
hettünk, tekinti 
egész római üí 
ama kiáltó me| 
zetünk ellen 
niszter utján el 
terelnek tekinti 
alkotmány val] 
noky grófnak, f 
kodó fen őbbsj 
lőtt nyilvauvi 
akar valaki bel 
ben valami ell
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